
1903

4 Kronborg vestre Birk tilskriver Sogneraadet under 3 f m at

at samme Dato er udfærdiget Næringsbeviis for Jens Poul Hansen

(Friis) paa Brændeviinshandel paa Matr Nr 11 o i Græsted og at Bræn-

deviinsafgiften for første Gang vil være at erlægge for April kvartal d. a

5 Godsejer Hage tilskriver Sogneraadet under 27 f m at den herfra

i Nivaagaards Hospital anbragte Skomager Jens Peter Petersen

der blev anbragt d 20 Allerede er bortgaat d 25 d m og

formentlig begivet sig til Staden Kjøbenhavn

6 Resolution for at Ugift Kvinde Christiane Frederikke Peternille

Bruun af Amtet under 22 Jannuar d. a. er tilpligtet at

udrede et Aarligt Bidrag af 20 Kr til Barnet Hans Chr Bruun

regnet fra 1ste Decbr 1902 Bidraget erlægges med halvdelen

hver 1ste Juni og 1ste Decbr. Barnet født d 28 Juni 1902.

Samme er Ligeledes under samme dato tilpligtet at Bidrage

til Barnet Hilda Kamille Bruun født 5 Februar 1900 med

20 Kr Aarlig hvilket Bidrag Ligeledes er lægges med haldelen

hver 1ste Juni og 1ste Decbr, Bidraget regnes fra 1/12 1902

7 Lynge Uggeløse Sogneraad meddeler Sogneraadet under

13 f m at samme har tilstaat den her hjemmehørende

Enke Ane Marie Andreassen en Alderdomsunderstøttelse

af 80 Kroner Aarlig fra 1ste Jannuar d.a. at regne

8 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad tilskriver Sogneraadet

under 17 f.m. at Alderdomsunderstøttelsen til Enke Laurine

Larsen fra 1ste Februar er forhøjet til 10 Kr Maanedling

9 Bernt Svendsen Søborg Bøge tilbyder at Levere

25 Traver Tækkerør til Skolerne Græsted = Alume for 350 Øre

pr Trave i Alen bind

10 Fra Sognefogden i Holt fremlagdes Udskrift af Udpants

forretning hos Maler Charles Frederiksen i Græsted for

Kommuneskatten for 4' Kvartal 1902 2 Kr 75 Ør 4 Udpantningsgebyer

66 Ør i alt 3 Kr 41 Øre. Udlæg var foretaget i en Kuffert

og 14 Skillerier vurderet til 10 Kr.

1903

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning

ad 9 Tilbudet er modtaget.

ad 10 Forsaavidt Beløbet ikke bliver indbetalt til Sogneraadet

inden 1ste April vil de udpantede Effekter blive af=

hentet og derefter blive bortsolgt ved offentlig Auktion.
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1903

11 Tilbud paa Levering af Brød til Fattigvæsenet i April Kvartal

forelaa fra: O Sørensen Græsted til 76 Ør pr ℔

    -      -   Jens Jensen Søborg til   72 Ør    -

    -      -   O Jensen Pibemøle       76 Ør

12 a Mads Christiansens Enke andrager om fritagelse for at svare

Bygningsafgift af Matr No 9 a x af Græsted

b Hans Hansen Dønnevælde begjærer sig Ligeledes fritaget for

at svare Bygningsafgift af Ejendommen Matr N 2 f af Dønnevælde.

13 Kystsanatoriet ved Juelsminde fremsender Beretning om sin

Virksomhed og anmoder om Bidrag

14 Ølhandler Sørensen Græsted andrager om Tilladelse til at

nedlægge Vejgrøften udfor den af ham Kjøbte Ejendom ved

Stationsvejen til Græsted Station.

15 Til Underviisning i Maarum Skole andrager Lærer Hansen

om, at der maa blive tilstaat 25 Kroner til anskaffelse af

Aprarater til Forsøg med Underviisning i Magnetisme og

Elektrisitet.

16 Man foretog Valg paa Revisorer til at revidere Kommune=

regnskabet for Aaret 1902.

17 Bagersvend Søren Larsen Hillerød andrager Sogneraadet om

at der maa blive givet ham Henstand med Betalingen

af den Gjæld han er skyldig her til Kommunen for ydet

Understøttelse til hans forladte Hustru indtil St Hansdag

eller det maatte tillades ham at Afdrage gjælden med

2 Kroner Ugenlig fra Dato

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Gjertrud Larsdatter Græsted Overdrev.

b Peternille Jensen Peder Andersens Enke i Alume

19 Man traf Bestemmelse over Syn i Kommunens Skoler

for Græsted Sogns vedkommende.

20 Skræder J P Nielsen Græsted andrager om Tilladelse til at

modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

1903

ad 11 Jens Jensens og O Jensens Tilbud modtoges

ad 12 Begge Andragender vil være at attestere.

ad 13 henlagdes

ad 14 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at under begge

Overkjørsler til Ejendommen skeer nedlægningen med

6" saltglasserede Rør hvorimod nedlægningen paa den Øvrige

Strækning kan være almindelige 6" Drajnrør over den hele

nedlægning vil være anbringe en Almindlig Rennesten

i 1 Alen bredde af almindlige Brosten det hele

Arbejde udføres under Sogneraadet Tilsyn og Anviisning

Ligesom Andrageren om forlanges har at udstede Deklaration

angaaende den fremtidige Vedligeholdelse m.v.

ad 15 Beløbet tilstodes.

ad 16 hertil valgtes: Gdr P Hansen, og Kjøbmd Chr Hansen begge af Alume.

ad 14 Da man har indstillet til Politimesteren om at faa

Beløbet indfordret henlagdes Skrivelsen.

ad 18 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Gjæstrud Larsen: Understøttelsen forhøjes til 7 Kroner

   maanedlig fra 1ste Marts d.a.

b Peternille Jensen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Marts d.a.

ad 19 Synet bestemtes til d 7 d. M. Eftmd Kl 2 til at deltage

i Synet valgtes L P Nielsen, Bock og Formanden.

ad 20 Tilladelsen meddeles.
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1903

21 Lærer Petersen Ejlstrup tilskriver Sogneraadet under 3d d m

at Vandet i Skolens Brønd fremdeles er ubrugelig paa Grund

af Ilde Lugt og Smag, og henstiller derfor at der maa gjøres

noget for at afhjælpe ulempen.

22 9 Klager var fremsendt fra Amtet til Sogneraadets Erklæring

angaaende den paalignede Formue, og Lejlighedsskat.

23 Fattigsager

24 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1903

ad 21 Det overdroges Nielsen at foranstalte Vandet fra Brønden Anna-

lysere i Stejns Kemiske Laboratorium, forinden videre Bestemmelse

i Sagen træffes.

ad 22 Besvarelsen udsattes til næste Møde

ad 23 a Marie Chistiansen Bjørstrup tilstodes 20 Kr til anstaffelse af Klæder

        b Ifølge Sogneraadets Beslutning bliver Fattiglem Anders Larsen

           boende hos Anders Rasmussen Faksemose ialtfald indtil 1/11 1903.

        c Man billige at H Petersen havde tildelt Børn Olsens

          Enke en Brændselshjælp stor 3 Kr d 8 f. m. samme tilstods

          idag 3 Kr.

       d Samme tilstodes den fornødne Hjælp til anskaffelse af

          Konfimationsklæder til datteren Oline Christine Olsen.

       e Skomagerlærling August Rasmussen tilstodes en

          Klædning der anskaffes af A Pedersen til 40 Kroner.

        f Afdøde Fattiglem Jørgen Pedersens Efterladenskaber bort-

          sælges af A Pedersen for 10 Kroner.

       g Man billigede at Nielsen for Opvartning af Niels

         Andreassens Enke i Sygdom harde udbetalt 10 Kroner.

      h Og Ligeledes at Anders Andersen Ejlstrup var tildelt

         1 par Træsko til 85 Ø og Ligeledes at for samme var

         betalt 1 Lægeregning stor 4 Kroner samt for en Rejse

         til Kjøbeh 260 Ør.

       i Ligeledes billigede man at Nielsen havde tildelt

        Arbejdsmand Hans Pedersen Kagerup en Huslejehjælp

        stor 12 Kr 50 Ør

ad 24 Dette bestemtes til Tirsdagen d 17 d. M. Eftmd kl 2.

Mødet hævet

Chr. Andersen   L Jensen   L Nielsen   A Pedersen   A Nielsen

H Larsen   Hans Petersen   Aug Bock   R Nielsen

Hans Jensen
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1903

extraordinært Møde d 17 Marts

1 a Begjæring om Optagelse paa Folketingsvalglisten fremlagdes fra:

Jordbruger Lars Madsen Kagerup

b Saugskjærer Hans Larsen Kagerup er opgives at være født den

6 Jannuar 1874

2 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler i Skrivelse af 6 d m

at ved at Gadevangshusene er overgaat fra Alsynderup til Esbønderup

Nøddebo Kommune er den derværende Jørgen Jørgensens Enke

overgaat til at erholde sin Alderdomsunderstøttelse af Esbønderup

Kommune der forespørges om Enken er hjemmehørende her

og om Understøttelsen kan forventes refunderet

3 Skolepatronen i forening med Kommunekasseren og Formanden

havde truffet Overeenskomst med Afdøde Lærer Madsens Bo

og den tiltrædende Lærer ved Alume Skole angaaende

det Embedet tilkommende Brændsel

4 Fra Amtet fremlagdes Klager over Skatteansættelsen fra:

a Bagersvend Mikkelsen Græsted

b Fyrbøder Chr Jørgensen   -

c Aftægtmd Pedder Peedersen   -

d Typograff P Jørgensen   -

e Landmand Peter Nielsen Græsted Overdrev

f Husejer Anders Jensen Alume

g Ungkarl Anders Larsen

h Aftægtmd Niels Hansen Paarup

i Parcellist Ole Larsen Nellerød

5 Det i Mødet d 3 Februar Sagen 16 nedsatte Udvalg til Anlæg af

en Gangsti Ved Siden af Stationsvejen fra Sognevejen til

Græsted Station fremlagde Beretning hvorefter der er truffet

Overeenskomst med de tilgrænsende Lodsejer om Jordens

Afstaaelse til Stien.

1903

Møde d 17 Marts

ad 1 a Lars Madsen der tilflyttede Kommunen d 1ste April 1902 og er

93 Aar gammel optages paa Hovedlisten.

b Da Begjæringen først er kommet Sogneraadet d 12 Marts kunne

Denne ikke tages til Følge.

ad 2 Jørgen Jørgensens Enke erkendes hjemmehørende her og den

tildelte Understøttelse 90 Kr Aarlig vil blive refunderet herfra

efter Lovlig Regning.

ad 3 Ved opgørelsen med Boet d 8/1 fandtes i Behold 1 2/3 Fv Brænde

8 Tød Kul og 5 Læs Tørv, og ved udløbet af Vakancstiden den

1ste Marts fandtes Beholdningen at være 1½ Fv Brænde

4 Læs Tørv og 2 Tød Kul. Opgjørelsen er tilraadt saavel

af Afdøde Madsens Bo, som at den tiltrædende Lærer

idet der til denne af Boet er indbetalt en Erstatning

stor 16 Kr 25 Øre.

ad 4 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a for Mikkelsen fastholdes Skatteansættelsen

b  -  Fyrbøder Chr Jørgensen Ligeledes.

c  -  Aftægtmd Peder Pedersen Ligeledes.

d  -  Typograff P Jørgensen Ligeledes.

e  -  Landmand P Nielsen Ligeledes.

f  -  Husejer Anders Jensen Ligeledes

g  -  Ungkarl Anders Larsen Ligeledes.

h  -  Aftægtmd Niels Hansen Ligeledes.i  -  Parcellist Ole Larsen Ligeledes.

Besvarelsen til Amtet overdroges til Formanden.

ad 3 Med en af Lodsejerne Rasmus Nielsen Frebogaard traf man

Overeenskomst at han for en Betaling af 15 Kroner udfører

flytningen af Hegnet udfor hans Ejendom samt Ligeledes

flytningen af det tilplantede Hegn.

I Øvrigt overdroges det Udvalget at lade Jordarbejdet udføre.

De fornødne Kantsten til Stien bortliciteres ved skriftigt

Tilbud i Sogneraadets første Møde. Kantstenen skal have

en Længde af 10" og en tykkelse af 4 a 6".
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1903

6 Istedetfor de fra 1ste April d. a. fratrædende Hegnsyns=

mænd der har begjæret sig fritaget for Hvervet foretoget

Valg i de fratrædendes Sted

7 I Skrivelse af 16 d m andrager Kjøbenhavns Telefonselskab

om Tilladelse til at opsætte Stænger for Telefonledninger Langs

Sognets Veje.

8 Tømmerhandler Lars Nielsen Græsted Skovhuse tilbyder at

opsætte Stakit ved Alume Skole. Stolper a 7" Gjennem

snit a 50 Øre Al Stakitter 2 1/4" x 1" 2 Alen høje i Stolperne

indkommes 2' Rækker Lægter ca 4" x 2" med Tillæg af

Søm og Arbejdsløn. Stakitterne betales med 32 Kr og

Lægterne med 8 Kr 80 Ør Søm og Arbejdsløn 16 Kroner.

9 Arbejdsmand Niels Laurits Hansen af Dønnevælde

der i Henhold til den over ham optagne Afhøring

maa ansees for at være forsørgelsesberettiget i Alsynderup

Kommune har begjæret Understøttelse af Fattigvæsenet

Da han paa Grund af utilstrækkelig Erhverv ikke

kunne forskaffe det fornødne til Familiens Underhold

der bestaar af Mand Hustru og 3 Børn

10 Man traf Bestemmelse om Næste Møde til bortsalg

af Vejgræs Kjøb af Tørv m v.

1903.

ad 6 hertil Valgtes: Parcellisten Christian Nielsen Græsted, Christian

Nielsen Holt, og Jørgen Jensen Nellerød som Suppleanter

Valgtes: Parcell Niels Peter Petersen Nellerød, og Gdr Christian Larsen

Holt Christian Nielsen Græsted valgtes som Formand

De valgte overtager tillige Hvervet som Vurderingsmænd

i Henhold til Lov om Mark og Vejfred

ad 7 En saadan almindelig Bemyndigelse til opsætning af Tele-

fonstænger paa Sognets Veje finder Sogneraadet ingen

Anledning til at give derimod har Telefonselskabet i

hvert enkelt Tilfælde at henvende sig til Sogneraadet

om Tilladelse.

Det overdroges N P Hansen at give Selskabet Tilladelse

til at anbringe Telefonpæle fra Amtsvejen igjennem

Maarum By til Maarum Teglværk.

ad 8 Tilbudet modtoges.

ad 9 Da Familien for Øjeblikket er særlig trængende til

Sengklæder tilstod man den foreløbig 2' Tæpper 2' par

Lagener og Lærred til en Halmmadrass. Beløb 19 Kroner

ad 10 Mødet der afholdes paa Græsted Kro bestemtets til

Lørdagen d 7 April Eftmd kl 1.

Mødet hævet

Chr Andersen   L Nielsen   N Nielsen   Hans Jensen

A Larsen   Niels P Hansen   R Nielsen   A Pedersen   L Jensen

Hans Petersen   Aug Bock



1903
6 Istedetfor de fra 1ste April d. a. fratrædende Hegnsyns=
mænd der har begjæret sig fritaget for Hvervet foretoget
Valg i de fratrædendes Sted
7 I Skrivelse af 16 d m andrager Kjøbenhavns Telefonselskab
om Tilladelse til at opsætte Stænger for Telefonledninger Langs
Sognets Veje.
8 Tømmerhandler Lars Nielsen Græsted Skovhuse tilbyder at
opsætte Stakit ved Alume Skole. Stolper a 7" Gjennem
snit a 50 Øre Al Stakitter 2 1/4" x 1" 2 Alen høje i Stolperne
indkommes 2' Rækker Lægter ca 4" x 2" med Tillæg af
Søm og Arbejdsløn. Stakitterne betales med 32 Kr og
Lægterne med 8 Kr 80 Ør Søm og Arbejdsløn 16 Kroner.
9 Arbejdsmand Niels Laurits Hansen af Dønnevælde
der i Henhold til den over ham optagne Afhøring
maa ansees for at være forsørgelsesberettiget i Alsynderup
Kommune har begjæret Understøttelse af Fattigvæsenet
Da han paa Grund af utilstrækkelig Erhverv ikke
kunne forskaffe det fornødne til Familiens Underhold
der bestaar af Mand Hustru og 3 Børn
10 Man traf Bestemmelse om Næste Møde til bortsalg
af Vejgræs Kjøb af Tørv m v.

1903.
ad 6 hertil Valgtes: Parcellisten Christian Nielsen Græsted, Christian
Nielsen Holt, og Jørgen Jensen Nellerød som Suppleanter
Valgtes: Parcell Niels Peter Petersen Nellerød, og Gdr Christian Larsen
Holt Christian Nielsen Græsted valgtes som Formand
De valgte overtager tillige Hvervet som Vurderingsmænd
i Henhold til Lov om Mark og Vejfred
ad 7 En saadan almindelig Bemyndigelse til opsætning af Tele-
fonstænger paa Sognets Veje finder Sogneraadet ingen
Anledning til at give derimod har Telefonselskabet i
hvert enkelt Tilfælde at henvende sig til Sogneraadet
om Tilladelse.
Det overdroges N P Hansen at give Selskabet Tilladelse
til at anbringe Telefonpæle fra Amtsvejen igjennem
Maarum By til Maarum Teglværk.
ad 8 Tilbudet modtoges.
ad 9 Da Familien for Øjeblikket er særlig trængende til
Sengklæder tilstod man den foreløbig 2' Tæpper 2' par
Lagener og Lærred til en Halmmadrass. Beløb 19 Kroner
ad 10 Mødet der afholdes paa Græsted Kro bestemtets til
Lørdagen d 7 April Eftmd kl 1.

Mødet hævet
Chr Andersen   L Nielsen   N Nielsen   Hans Jensen
A Larsen   Niels P Hansen   R Nielsen   A Pedersen   L Jensen
Hans Petersen   Aug Bock



1903

Mødet d 7' April

1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 24 f m meddeler Driftsbestyreren for Gribskovbanen at

der intet er at erindre imod Anlæget af den paatænkte Gangsti til

Græsted Station naar den opførte Jordvold til afstopning ikke molestreres.

3 Lynge Uggeløse Sogneraad tilskriver Sogneraadet under 22 f m at

samme har tilstaat den Alderdomsunderstøttede Enke Ane Marie

Andreassen Lægehjælp og Medicin.

4 Helsinge Valdby, Sogneraad tilskriver Sogneraadet at Ol Larsen

er tilstaat 5 Kr i Brændselshjælp

5 Hillerød Fattigvæsen forespørger i Skrivelse af 20 f m om Sogne-

raadet agter at afhente Carl Tøjberg Enke eller hun skal

hjemsendes ved Byraadets Foranstaltning.

6 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 20 Marts

om Arbejdsmand Hans Anton Petersen erkjendes forsørgelses

berettiget heri Kommunen, det oplyses at han er født i Græsted

Skovhuse d 1ste Oktober 1871, at han er bleven ægteviet i

Græsted Kirke d 30 Novbr 1894 til Johanne Olson der er

født i Christiansstad Sverrig d 3' Novbr 1871. Familien, der bestaar

af Mand Hustru, og 1 Barn der er født d 29/8 97 er tilstaat

en Huslejehjælp stor 12 Kr paa Grund af Arbejdsløshed

Huslejen et tilstaat for 1 Maaned fra 14 Marts d. a.

7 I Skrivelse af 26 Marts anmoder Hørsholm Birk om Ali-

mentationsbidrag for Niels Peter Engelbrectsen for ½ Aar til 3 d. m.

til Barnet Dyveke Elisabeth Frederiksen, 25 Kroner.

8 Tilbud paa Levering, og opsæting af Kantsten ved den projekterede

Gangsti til Græsted Station fremlagdes fra:

Stenhugger Larsen Hillerød Overdrev                 80 Ør pr Alen

      -         Lars Olsen Dønnevælde                   75  -         -

L C Hansen Roland og L P Jørgensen Hørsholm   67  -         -

Jo Larsen & Chr Sørensen Græsted Overdrev      50  -          -

1903

Mødet d 7' April

ad 1 Denne udviste d 1ste April en contant Beholdning af 2635 Kr 31 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Det overdroges Nielsen at foranstalte Enken med Børn

hjemsendt hertil.

ad 6 Efter den modtagne Afhøring maa Familien erkjendes

at være hjemmehørende her og vil den anmeldte

Understøttelse blive refunderet efter Lovlig Regning.

ad 7 Beløbet vedtog man at betale.

ad 8 Jørgen Larsens & Christian Sørensens Tilbud modtoges.



1903
Mødet d 7' April
1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 24 f m meddeler Driftsbestyreren for Gribskovbanen at
der intet er at erindre imod Anlæget af den paatænkte Gangsti til
Græsted Station naar den opførte Jordvold til afstopning ikke molestreres.
3 Lynge Uggeløse Sogneraad tilskriver Sogneraadet under 22 f m at
samme har tilstaat den Alderdomsunderstøttede Enke Ane Marie
Andreassen Lægehjælp og Medicin.
4 Helsinge Valdby, Sogneraad tilskriver Sogneraadet at Ol Larsen
er tilstaat 5 Kr i Brændselshjælp
5 Hillerød Fattigvæsen forespørger i Skrivelse af 20 f m om Sogne-
raadet agter at afhente Carl Tøjberg Enke eller hun skal
hjemsendes ved Byraadets Foranstaltning.
6 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 20 Marts
om Arbejdsmand Hans Anton Petersen erkjendes forsørgelses
berettiget heri Kommunen, det oplyses at han er født i Græsted
Skovhuse d 1ste Oktober 1871, at han er bleven ægteviet i
Græsted Kirke d 30 Novbr 1894 til Johanne Olson der er
født i Christiansstad Sverrig d 3' Novbr 1871. Familien, der bestaar
af Mand Hustru, og 1 Barn der er født d 29/8 97 er tilstaat
en Huslejehjælp stor 12 Kr paa Grund af Arbejdsløshed
Huslejen et tilstaat for 1 Maaned fra 14 Marts d. a.
7 I Skrivelse af 26 Marts anmoder Hørsholm Birk om Ali-
mentationsbidrag for Niels Peter Engelbrectsen for ½ Aar til 3 d. m.
til Barnet Dyveke Elisabeth Frederiksen, 25 Kroner.
8 Tilbud paa Levering, og opsæting af Kantsten ved den projekterede
Gangsti til Græsted Station fremlagdes fra:
Stenhugger Larsen Hillerød Overdrev                 80 Ør pr Alen
      -         Lars Olsen Dønnevælde                   75  -         -
L C Hansen Roland og L P Jørgensen Hørsholm   67  -         -
Jo Larsen & Chr Sørensen Græsted Overdrev      50  -          -

1903
Mødet d 7' April

ad 1 Denne udviste d 1ste April en contant Beholdning af 2635 Kr 31 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Det overdroges Nielsen at foranstalte Enken med Børn
hjemsendt hertil.
ad 6 Efter den modtagne Afhøring maa Familien erkjendes
at være hjemmehørende her og vil den anmeldte
Understøttelse blive refunderet efter Lovlig Regning.
ad 7 Beløbet vedtog man at betale.
ad 8 Jørgen Larsens & Christian Sørensens Tilbud modtoges.



1903

9 Husmand Jens Pedersen Kagerup Græsted Overdrev andrager om

Æresoprejsning

10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Maren Kristine Hansdatter Græsted

b Peternille Johansen Haagendrup

c Ane Andersdatter Græsted Mark

d Mads Olsen Aggebo Skovhuse

11 Andragende om Tilladelse til at modtage Børn i Pleje for Betaling

a fremlagdes fra: Hmd Peter Frandsen Alume

b samt fra Gaardejer Niels Sylvest Kagerup

12 Husmand Christian Madsen Alume andrager om Tilladelse

til at Lægge en Overkørsel over Vejgrøften til hans Ejendom

Matr No 4L Alume.

13 Man bortakkorderede Murreparationerne ved Græsted og Alume

Skoler samt Sprøjtehuset i Græsted

14 Ligeledes overdroges bortliciteredes Arbejdet med Rensning af Slambrøndene

paa Skolens Lod i Græsted for 1 Aar fra 1ste April d.a.

15 Retten til Stadepengene ved de 2' Markeder der i indeværende

Aar skal afholdes i Græsted By bortakkonderedes.

16 noget gl Stakit ved Alume Skole bortsolgtes

17 En indløst Frakke for den her hjemmehørende Arbejdsmand

Christian Thomsen bortsolgtes

18 Græsted Afholdsforening anmodede om Bidrag for Aaret 1903.

19 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer

Hedemand om at der til Græsted Skole maa blive

anskaffet Fysiske Apparater for 100 Kr samt et større Skab til op-

bevaring af Apparaterne.

20 N P Hansen androg om at faa bevilget yderligere 3 Favn

Sten til Vejen fra Maarum til Øbækbroen

1903.

ad 9 Andragendet anbefaledes.

ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Maren Hansdatter Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Maanedlig fra 1st d. m

b Peternille Johansen        -            forhøjes til 6 Kr          -                  -

c Ane Andersdatter           -           forhøjes til 9 Kr           -                  -

d Mads Olsen, Spørgsmaalet udsattes til næste møde til

nærmere Undersøgelse.

ad 11 a Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet

b Gdr Niels Sylvest tillodes det at modtage Barnet L P Petersen

der for Tiden er i Pleje hos Hmd Jens Jørgensen Tipperup Husen

fra 1ste Maj d.a. fra hvilken Tid de ældre Plejeforældre

forlader Kommunen.

ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen

skeer med 6" Drajnrør og at Arbejdet udføres under den

Vejcommitteredes Tilsyn og Anvisning.

ad 13 Arbejdet ved Græsted Skoler og Sprøjtehuset overdroges til

Murer Hans Pedersen Paarup for 47 Kroner.

og ved Alume Skole til Christian Jeppesen Alume for 30 Kroner.

ad 14 Overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for 6 Kr 75 Øre

ad 15 overdroges Hmd Hans Henriksen Alume for 10 Kroner.

ad 16 Dette Kjøbtes af Peter Petersen Græsted Præstemark for 6 Kr 50 Øre

ad 17 Frakken solgtes til Christoffer Holløse for 1 Beløb af 11 Kr 50 Øre.

ad 18 Det sædvanlige Bidrag af 10 Kroner tilstodes.

ad 19 Da der stadig stilles større Fordringer til Kommunekassen

Vedtog man at udsætte Anskaffelsen til næste Aar idet

man formener ikke at kunne afholde Udgiften af det

paa indeværende Aars Budget til Skolevæsenet opførte

Beløb.

ad 20 Den begjærede Sten tilstodes.



1903
9 Husmand Jens Pedersen Kagerup Græsted Overdrev andrager om
Æresoprejsning
10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Maren Kristine Hansdatter Græsted
b Peternille Johansen Haagendrup
c Ane Andersdatter Græsted Mark
d Mads Olsen Aggebo Skovhuse
11 Andragende om Tilladelse til at modtage Børn i Pleje for Betaling
a fremlagdes fra: Hmd Peter Frandsen Alume
b samt fra Gaardejer Niels Sylvest Kagerup
12 Husmand Christian Madsen Alume andrager om Tilladelse
til at Lægge en Overkørsel over Vejgrøften til hans Ejendom
Matr No 4L Alume.
13 Man bortakkorderede Murreparationerne ved Græsted og Alume
Skoler samt Sprøjtehuset i Græsted
14 Ligeledes overdroges bortliciteredes Arbejdet med Rensning af Slambrøndene
paa Skolens Lod i Græsted for 1 Aar fra 1ste April d.a.
15 Retten til Stadepengene ved de 2' Markeder der i indeværende
Aar skal afholdes i Græsted By bortakkonderedes.
16 noget gl Stakit ved Alume Skole bortsolgtes
17 En indløst Frakke for den her hjemmehørende Arbejdsmand
Christian Thomsen bortsolgtes
18 Græsted Afholdsforening anmodede om Bidrag for Aaret 1903.
19 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer
Hedemand om at der til Græsted Skole maa blive
anskaffet Fysiske Apparater for 100 Kr samt et større Skab til op-
bevaring af Apparaterne.
20 N P Hansen androg om at faa bevilget yderligere 3 Favn
Sten til Vejen fra Maarum til Øbækbroen

1903.
ad 9 Andragendet anbefaledes.
ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Maren Hansdatter Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Maanedlig fra 1st d. m
b Peternille Johansen        -            forhøjes til 6 Kr          -                  -
c Ane Andersdatter           -           forhøjes til 9 Kr           -                  -
d Mads Olsen, Spørgsmaalet udsattes til næste møde til
nærmere Undersøgelse.
ad 11 a Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet
b Gdr Niels Sylvest tillodes det at modtage Barnet L P Petersen
der for Tiden er i Pleje hos Hmd Jens Jørgensen Tipperup Husen
fra 1ste Maj d.a. fra hvilken Tid de ældre Plejeforældre
forlader Kommunen.
ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen
skeer med 6" Drajnrør og at Arbejdet udføres under den
Vejcommitteredes Tilsyn og Anvisning.
ad 13 Arbejdet ved Græsted Skoler og Sprøjtehuset overdroges til
Murer Hans Pedersen Paarup for 47 Kroner.
og ved Alume Skole til Christian Jeppesen Alume for 30 Kroner.
ad 14 Overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for 6 Kr 75 Øre
ad 15 overdroges Hmd Hans Henriksen Alume for 10 Kroner.
ad 16 Dette Kjøbtes af Peter Petersen Græsted Præstemark for 6 Kr 50 Øre
ad 17 Frakken solgtes til Christoffer Holløse for 1 Beløb af 11 Kr 50 Øre.
ad 18 Det sædvanlige Bidrag af 10 Kroner tilstodes.
ad 19 Da der stadig stilles større Fordringer til Kommunekassen
Vedtog man at udsætte Anskaffelsen til næste Aar idet
man formener ikke at kunne afholde Udgiften af det
paa indeværende Aars Budget til Skolevæsenet opførte
Beløb.
ad 20 Den begjærede Sten tilstodes.



1903.

21 Fattigsager

Extraordinært Møde i Græsted Præstegaard d 14 April

1 I Anledning af de indkomne Ansøgninger, om det Ledige

Lærerinde = Embede ved Alume Skole afholdt Sogneraadet

dette Møde i Forening med Skolekommissionen.

Om Embedet var indkommet 8 Ansøgninger af An-

søgerinderne havde 3 Forskoleexamen 1 Præliminærexamen

og 4 havde ingen Examen.

1903.

ad 21 a Jensine Jørgensen er den 30/3 tilstaat 1 par Træsko

         b Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 15 Kroner i Confirmationshjælp

            til Datterens nuforestaaende Confirmation

         c For Disinfiktion af Smed Christions Christensens Beboelseslejlighed

           og Klæder havde Nielsen udbetalt 452 Ør hvilket billigedes

           samme er endvidere tildelt Brændselshjælp 475 Ør

Mødet hævet

Chr. Andersen   Hans Petersen   J Jensen   R Nielsen

Niels P Hansen   Nielsen   A Larsen   A Pedersen

Aug Bock   Lars Peter Nielsen

Mødet d 14 April

ad 1 Da ingen af Ansøgerinderne ere Qvalificerede til Em-

bedet vedtog Sogneraadet med 5 Stemmer at andrage

om at Anna Mejland Smidt 32 Aar gl i Skallerødpr Langeskov der har Forskoleexamen maa blive Kon-

stitueret i Embedet et Aar med Udsigt til fast Ansættelse

derefter.

2 af Medlemmerne A Bock og Laurits Jensen holdt

paa Indstilling af 2d Ansøgerinderne Ligeledes til Kon-

stitution for 1 Aar.

Beslutningen er overværet af Skolekommissionens

Formand.

4 af Sogneraadets Medlemmer være fraværende.

Chr. Andessen    A Pedersen   L P Nielsen   Hans Jensen

L Jensen   Hans Petersen   Aug Bock



1903.
21 Fattigsager
Extraordinært Møde i Græsted Præstegaard d 14 April
1 I Anledning af de indkomne Ansøgninger, om det Ledige
Lærerinde = Embede ved Alume Skole afholdt Sogneraadet
dette Møde i Forening med Skolekommissionen.
Om Embedet var indkommet 8 Ansøgninger af An-
søgerinderne havde 3 Forskoleexamen 1 Præliminærexamen
og 4 havde ingen Examen.

1903.
ad 21 a Jensine Jørgensen er den 30/3 tilstaat 1 par Træsko
         b Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 15 Kroner i Confirmationshjælp
            til Datterens nuforestaaende Confirmation
         c For Disinfiktion af Smed Christions Christensens Beboelseslejlighed
           og Klæder havde Nielsen udbetalt 452 Ør hvilket billigedes
           samme er endvidere tildelt Brændselshjælp 475 Ør

Mødet hævet
Chr. Andersen   Hans Petersen   J Jensen   R Nielsen
Niels P Hansen   Nielsen   A Larsen   A Pedersen
Aug Bock   Lars Peter Nielsen

Mødet d 14 April
ad 1 Da ingen af Ansøgerinderne ere Qvalificerede til Em-
bedet vedtog Sogneraadet med 5 Stemmer at andrage
om at Anna Mejland Smidt 32 Aar gl i Skallerød
pr Langeskov der har Forskoleexamen maa blive Kon-
stitueret i Embedet et Aar med Udsigt til fast Ansættelse
derefter.
2 af Medlemmerne A Bock og Laurits Jensen holdt
paa Indstilling af 2d Ansøgerinderne Ligeledes til Kon-
stitution for 1 Aar.
Beslutningen er overværet af Skolekommissionens
Formand.
4 af Sogneraadets Medlemmer være fraværende.
Chr. Andessen    A Pedersen   L P Nielsen   Hans Jensen
L Jensen   Hans Petersen   Aug Bock



1903

Mødet den 5' Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Forstanderen for Aandssvageanstalten gl Bakkehus meddeler under

2d d. m. at den her hjemmehørende Aandssvage Ane Mathilde

Svendsen samme dag er afgaat ved Døden

3 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 9 f m at den

herfra ommelte Niels Laurits Hansen erkendes forsørgelsesberet-

liget dersteds og den anmeldte Understøttelse vil blive refun-

deret efter Lovlig Regning.

4 Alsynderup Sogneraad erkender Ligeledes i Skrivelse af 9 April

den herfra ommeldte Hans Petersen der har erholdt Husleje

hjælp for et halvt Aar fra 1ste Februar 12 Kroner for forsør-

geksesberettiget i Alsynderup, og Understøttelsen vil blive refunderet

efter Lovlig Regning.

5 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 7 f m at

Jørgen Christoffer Pedersen fra den 30 Marts er tilstaat Syge-

hjælp i Hjemmet til Sønnen Jørgen.

6 For hjemsendelse af Arbejdsmand Niels Olsen frem-

sender Kjøbenhavns Politi Regning over Omkostningerne

til Beløb 24 Kr 90 Ør

7 Under 17 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat Med-

delelse om at Arbejdsmand Niels Christian Olsen født

i Maarum Tinghuse d 18 Septbr 1878 under 11 April er

indsat i Tvangsanstatten til Afsoning af 12 Dages Tvangsarbejde

hvorefter han vil blive hjemsendt til Græsted Maarum

der formenes at være hans Forsørgelseskommune.

8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse

a Indsidder Mads Olsen Aggebo (2d Behandling)

b     -        Niels Andersen Kagerup

1903

Mødet d 5' Maj

ad 1 Denne udviste den 1ste Maj en contant Beholdning af 2494 Kr 39 Øre

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Ligeledes til Efterretning

ad 7 Niels Christian Olsen erkendes hjemmehørende her og hjem-

sendelsesomkomstningerne (see Sagen 6) vil blive refunderet

herfra med 24 Kr 90 Øre.

efter Ankomsten hertil, har han atter absenteret sig.

ad 8 a Mads Olsen nægtes Understøttelse da man anseer ham for at

          kunne ernære sig og sin Famelie for Tiden.

       b N Andersen i Spørgsmaalet om Understøttelse udsattes til nær-

          mere Oplysning foreligger fra Helsinge hvor Andrageren

          foregiver at være forsørgelsesberettiget.



1903
Mødet den 5' Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Forstanderen for Aandssvageanstalten gl Bakkehus meddeler under
2d d. m. at den her hjemmehørende Aandssvage Ane Mathilde
Svendsen samme dag er afgaat ved Døden
3 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 9 f m at den
herfra ommelte Niels Laurits Hansen erkendes forsørgelsesberet-
liget dersteds og den anmeldte Understøttelse vil blive refun-
deret efter Lovlig Regning.
4 Alsynderup Sogneraad erkender Ligeledes i Skrivelse af 9 April
den herfra ommeldte Hans Petersen der har erholdt Husleje
hjælp for et halvt Aar fra 1ste Februar 12 Kroner for forsør-
geksesberettiget i Alsynderup, og Understøttelsen vil blive refunderet
efter Lovlig Regning.
5 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 7 f m at
Jørgen Christoffer Pedersen fra den 30 Marts er tilstaat Syge-
hjælp i Hjemmet til Sønnen Jørgen.
6 For hjemsendelse af Arbejdsmand Niels Olsen frem-
sender Kjøbenhavns Politi Regning over Omkostningerne
til Beløb 24 Kr 90 Ør
7 Under 17 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat Med-
delelse om at Arbejdsmand Niels Christian Olsen født
i Maarum Tinghuse d 18 Septbr 1878 under 11 April er
indsat i Tvangsanstatten til Afsoning af 12 Dages Tvangsarbejde
hvorefter han vil blive hjemsendt til Græsted Maarum
der formenes at være hans Forsørgelseskommune.
8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse
a Indsidder Mads Olsen Aggebo (2d Behandling)
b     -        Niels Andersen Kagerup

1903
Mødet d 5' Maj

ad 1 Denne udviste den 1ste Maj en contant Beholdning af 2494 Kr 39 Øre
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Ligeledes til Efterretning
ad 7 Niels Christian Olsen erkendes hjemmehørende her og hjem-
sendelsesomkomstningerne (see Sagen 6) vil blive refunderet
herfra med 24 Kr 90 Øre.
efter Ankomsten hertil, har han atter absenteret sig.
ad 8 a Mads Olsen nægtes Understøttelse da man anseer ham for at
          kunne ernære sig og sin Famelie for Tiden.
       b N Andersen i Spørgsmaalet om Understøttelse udsattes til nær-
          mere Oplysning foreligger fra Helsinge hvor Andrageren
          foregiver at være forsørgelsesberettiget.



1903

9 Lærer Hedemand andrager om at faa anskaffet Bogen Henry Utting

Evangeliets Sejersgang ud over Jorden.

Endvidere henstiller Lærer Hedemand at Gymnastik og Legepladsen

ved Skolen maa blive udvidet. Da Skolen daglig søges af ca 110 Børn

er Pladsen temmelig lille, der udtales at Lærerindens Have for

mentlig kan faas til Udvidelsen.

10 Lærerinden ved Ejlstrup Skole androg om at der til Ejlstrup Skole

maa blive anskaffet 10 Expl af Myrebogen No 1.

11 Lærer Hedemand fremsender at Andragende til Gribskovbanens

Bestyrelse om at Skolebørnene i Græsted Skoler maa indrømmes

fri Befordring paa Gribskovbanen til Udflugter en gang Aarlig

til Historiske eller mere bekjendte Geografiske Steder.

12 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Hansen

om at der til Maarum Skole maa blive anskaffet

15 Expl af Joakim Larsens Regnebog 1ste Deel

13 L Petersen Pibemosegaard tilskriver Sogneraadet under

14 f m at han efter den sidst stedfundne Forhandling

og Indstilling til Lærerembedet ved Alume Skole ikke finder

Anledning til som Skolecommissions = Medlem at deltage

i Sogneraadets Indstilling til Lærer eller Lærerindeembeder

heri Kommunen.

14 Et Andragende om at der for Fremtiden maa afholdes

4 Markeder Aarlig i Græsted By fremlagdes til Sogneraadets

Anbefaling

15 Andragende fra Gaardejer Niels Jensen Græsted om Udstykning

af Matr N 5 a af Græsted, og fra Parcell Jørgen Christensen

Maarum Tinghuse om Udstykning af Matr Nr. 13 og 14 af

Maarum Tinghuse fremlagdes.

16 Formanden meddelte at der fra Staten under 14 f m var

modtaget et Forskud paa Bidraget til Alderdomsunderstøttelsen

for Aaret 1902 stort 1530 Kr

1903

ad 9 Bogen tilstodes og anskaffes af L P Nielsen

Angaaende Udvidelsen af Gymnastikpladsen traf man overeenskomst

med Lærerinden Frøken Clausen om at hun for indeværende

Aar erholder et Beløb af 10 Kr for Afsavn af sin Have iøv-

rigt udsættes Spørgsmaalet om pladsens udvidelse indtil videre.

ad 10 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen

ad 11 Andragendet anbefaledes dog med tilføjelse at man anbefaler

den søgte Begunstigelse til at omfatte Børnene i samt-

lige Kommunens Skoler.

ad 12 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen.

ad 13 Toges til Efterretning.

ad 14 Efter at Andragendet er Underskrevet af Ansøgerne

vil dette blive anbefalet af Sogneraadet.

ad 15 Begge Andragender vil være at attestere og Anbefale.

ad 16 Beløbet 1530 Kroner er indbetalt til Kassereren.



1903
9 Lærer Hedemand andrager om at faa anskaffet Bogen Henry Utting
Evangeliets Sejersgang ud over Jorden.
Endvidere henstiller Lærer Hedemand at Gymnastik og Legepladsen
ved Skolen maa blive udvidet. Da Skolen daglig søges af ca 110 Børn
er Pladsen temmelig lille, der udtales at Lærerindens Have for
mentlig kan faas til Udvidelsen.
10 Lærerinden ved Ejlstrup Skole androg om at der til Ejlstrup Skole
maa blive anskaffet 10 Expl af Myrebogen No 1.
11 Lærer Hedemand fremsender at Andragende til Gribskovbanens
Bestyrelse om at Skolebørnene i Græsted Skoler maa indrømmes
fri Befordring paa Gribskovbanen til Udflugter en gang Aarlig
til Historiske eller mere bekjendte Geografiske Steder.
12 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Hansen
om at der til Maarum Skole maa blive anskaffet
15 Expl af Joakim Larsens Regnebog 1ste Deel
13 L Petersen Pibemosegaard tilskriver Sogneraadet under
14 f m at han efter den sidst stedfundne Forhandling
og Indstilling til Lærerembedet ved Alume Skole ikke finder
Anledning til som Skolecommissions = Medlem at deltage
i Sogneraadets Indstilling til Lærer eller Lærerindeembeder
heri Kommunen.
14 Et Andragende om at der for Fremtiden maa afholdes
4 Markeder Aarlig i Græsted By fremlagdes til Sogneraadets
Anbefaling
15 Andragende fra Gaardejer Niels Jensen Græsted om Udstykning
af Matr N 5 a af Græsted, og fra Parcell Jørgen Christensen
Maarum Tinghuse om Udstykning af Matr Nr. 13 og 14 af
Maarum Tinghuse fremlagdes.
16 Formanden meddelte at der fra Staten under 14 f m var
modtaget et Forskud paa Bidraget til Alderdomsunderstøttelsen
for Aaret 1902 stort 1530 Kr

1903
ad 9 Bogen tilstodes og anskaffes af L P Nielsen
Angaaende Udvidelsen af Gymnastikpladsen traf man overeenskomst
med Lærerinden Frøken Clausen om at hun for indeværende
Aar erholder et Beløb af 10 Kr for Afsavn af sin Have iøv-
rigt udsættes Spørgsmaalet om pladsens udvidelse indtil videre.
ad 10 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen
ad 11 Andragendet anbefaledes dog med tilføjelse at man anbefaler
den søgte Begunstigelse til at omfatte Børnene i samt-
lige Kommunens Skoler.
ad 12 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen.
ad 13 Toges til Efterretning.
ad 14 Efter at Andragendet er Underskrevet af Ansøgerne
vil dette blive anbefalet af Sogneraadet.
ad 15 Begge Andragender vil være at attestere og Anbefale.
ad 16 Beløbet 1530 Kroner er indbetalt til Kassereren.



1903

17 Formanden meddelte endvidere at han d 4 d. m. havde

modtaget det sidste Afdrag paa Kjøbesummen for Matr N' 2k

Dønnevælde stort 50 Kroner samt Rente af Beløbet fra

11/6 1902 til 11/6 1903 med 2 Kroner. Obligationen er derefter

Kvitteret til udslettelse af Pantebogen.

18 Man foretog 1ste Behandling af Forslag til Formandens

Medhjælpsum for Aaret 1903.

19 Fattigsager

a Røgter Jens Nielsen Niverød anmoder om at faa udbetalt

  10 til Vadsk.

b Formanden havde under 22 f m tilstaat Arbejdsmand

  Niels Olsen efter dennes Udskrivning af Arbejdsanstalten

  i Hillerød 1 pr Benklæder 1 paa Strømper og 1 Islændertrøje

  samt kontant 2 Kr

1903.

ad 17 Beløbet 52 Kroner er indbetalt til Kassereren.

ad 18 Denne bestemtes som sidste Aar til 350 Kroner.

ad 19 a De 10 Kroner tilstodes og afsendes af Kassereren.

         b Udgiften billigedes

         c den Anders Svendsens Enke Højelt tilstaaede Understøttelse

           af 2 Kr Maanedlig fortsættet indtil videre.

        d Huslejen for Niels Hansens Enke Bjørstrup forhøjes til

           26 Kroner Aarlig fra 1ste Maj d.a. at regne.

        e Hans Peters Enke Græsted Skovhuse tilstodes 1 Kr til Træsko

          samme er endvidere tilstaat 1 Kr til skæring af

          Brænde.

        f For at skære Brænde for Karen Nielsen Dønnevælde

          er betalt 150 Øre hvilket billigedes

       g Man billigede at Nielsen havde tildelt N Andreassens

         Enke Kagerup 1/4 Fv Brænde til 5 Kroner.

Mødet hævet.

Chr. Andersen   Nielsen   A Larsen   L P Nielsen

Niels P. Hansen   Hans Jensen   A Pedersen

Hans Petesen   R Nielsen   Aug Bock



1903
17 Formanden meddelte endvidere at han d 4 d. m. havde
modtaget det sidste Afdrag paa Kjøbesummen for Matr N' 2k
Dønnevælde stort 50 Kroner samt Rente af Beløbet fra
11/6 1902 til 11/6 1903 med 2 Kroner. Obligationen er derefter
Kvitteret til udslettelse af Pantebogen.
18 Man foretog 1ste Behandling af Forslag til Formandens
Medhjælpsum for Aaret 1903.
19 Fattigsager
a Røgter Jens Nielsen Niverød anmoder om at faa udbetalt
  10 til Vadsk.
b Formanden havde under 22 f m tilstaat Arbejdsmand
  Niels Olsen efter dennes Udskrivning af Arbejdsanstalten
  i Hillerød 1 pr Benklæder 1 paa Strømper og 1 Islændertrøje
  samt kontant 2 Kr

1903.
ad 17 Beløbet 52 Kroner er indbetalt til Kassereren.
ad 18 Denne bestemtes som sidste Aar til 350 Kroner.
ad 19 a De 10 Kroner tilstodes og afsendes af Kassereren.
         b Udgiften billigedes
         c den Anders Svendsens Enke Højelt tilstaaede Understøttelse
           af 2 Kr Maanedlig fortsættet indtil videre.
        d Huslejen for Niels Hansens Enke Bjørstrup forhøjes til
           26 Kroner Aarlig fra 1ste Maj d.a. at regne.
        e Hans Peters Enke Græsted Skovhuse tilstodes 1 Kr til Træsko
          samme er endvidere tilstaat 1 Kr til skæring af
          Brænde.
        f For at skære Brænde for Karen Nielsen Dønnevælde
          er betalt 150 Øre hvilket billigedes
       g Man billigede at Nielsen havde tildelt N Andreassens
         Enke Kagerup 1/4 Fv Brænde til 5 Kroner.

Mødet hævet.
Chr. Andersen   Nielsen   A Larsen   L P Nielsen
Niels P. Hansen   Hans Jensen   A Pedersen
Hans Petesen   R Nielsen   Aug Bock



1903

Mødet d 2den Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Amtet har ved Resolution af 19 Maj tilpligtet Søborg Gilleleje Sogne-

raad at refundere den Udlagte Understøttelse til Lars Johansens

Hustru med 7 Kr 45 Øre

3 Helsinge Valdby Sogneraad har i Skrivelse af 11 f m meddelt at

den her hjemmehørende Anders Jørgensens Alderdomsunderstøttelse

er bleven forhøjet til 16 Kr Maanedlig.

4 Amtsraadet fremsender under 30 Maj Afgjørelsen over de i Sogneraadets

Møde d 17 Marts d. a. behandlede Klager over Skatteansættelsen

af Formue og Lejlighed.

5 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen i

Juli Kvartal forelaa fra:

Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Øre pr ℔ for Græsted Sogn

og fra O Jensen Pibemølle Ligeledes 76 Ør pr ℔ for Maarum Sogn.

6 Kommitteen til Indsamling af Bidrag til de ved Julestormen

skadelidte fremsender med Skrivelse af 26 f m 155 Kroner til

Fordeling imellem de skadeslidte heri Communen

7 2' Behandling af Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra forhv

Arbejdsmand Niels Andersen Kagerup

8 Som Formand for Kagerup Brugsforening andrager Ole Olsen

Kjæderup om Tilladelse til at Foreningen afholder sine Generalfor-

samlinger i Ejlstrup Skole

9 Proprietær Nielsen Duemosegaard tilbyder, at Afstaa det fornødne

Vand til Ejlstrup Skole fra hans Brønd der ligger i hans

Have nord for Skolen for en Betaling af 5 Kr Aarlig.

Og Maskinbyggeren Græsted Mygind tilbyder at Levere en

Pumpe 4b med tilhørende 1½" Rør Bundventil og

Aftapningshane til Ejlstrup Skole samt optagning af Rest

træet i Brønden og gravning af en Rørledning fra Nielsens

Brønd til den Plads ved Skolen hvor Pumpen vil blive anbragt

for en Betaling af 139 Kr 80 Ør

1903

Mødet d 2' Juni

ad 1 Denne Udviste pr 4 Juni en contant Beholdning af 2767 Kr 94

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 af Klagerne have følgende faat nedsættelse

Bagersvend Mikkelsen Græsted     fra 21 Kr 60 Øre til 16 Kr 80 Ø 48c

Aftægtmd Peder Pedersen Græsted -    8  -  64   -   -   6     24

Parcell Ole Larsen Nellerød            -  42   -            -  36     00

Skatten for de Øvrige Skatteydere ere stadfæstede

Afgjørelsen af Klagen fra Niels Hansen Paarup er endnu ikke

modtaget.

ad 5 Begge Tilbudene modtoges.

ad 6 Bidraget fordeles imellem de skadelidte saaledes:

       Arbejdsmand Niels Larsens Enke Aggebo -   10 00

       Gaardejer Christian Pedersen Alume           125 00

       Hmd Lars Larsen Kagerup                           20 00

                                                    Tilsammen 155 Kr 00 Ør

ad 7 Ifølge Meddelelse fra Helsinge Sogneraad har N Andersen

oppebaaret Alderdomsunderstøttelse dersteds med 7 Kr Maanedlig

der er ham udbetalt fra Helsinge indtil 1ste Maj d. a.

7 Kr tilstodes fra 1ste Maj d. a.

ad 8 Tilladelsen til afholdelse af 2' Generalforsamlinger i Skolen

for indeværende Aar Meddeles.

ad 9 Begges Tilbud modtoges.



1903
Mødet d 2den Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Amtet har ved Resolution af 19 Maj tilpligtet Søborg Gilleleje Sogne-
raad at refundere den Udlagte Understøttelse til Lars Johansens
Hustru med 7 Kr 45 Øre
3 Helsinge Valdby Sogneraad har i Skrivelse af 11 f m meddelt at
den her hjemmehørende Anders Jørgensens Alderdomsunderstøttelse
er bleven forhøjet til 16 Kr Maanedlig.
4 Amtsraadet fremsender under 30 Maj Afgjørelsen over de i Sogneraadets
Møde d 17 Marts d. a. behandlede Klager over Skatteansættelsen
af Formue og Lejlighed.
5 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen i
Juli Kvartal forelaa fra:
Jens Jensen Søborg Mølle til 76 Øre pr ℔ for Græsted Sogn
og fra O Jensen Pibemølle Ligeledes 76 Ør pr ℔ for Maarum Sogn.
6 Kommitteen til Indsamling af Bidrag til de ved Julestormen
skadelidte fremsender med Skrivelse af 26 f m 155 Kroner til
Fordeling imellem de skadeslidte heri Communen
7 2' Behandling af Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra forhv
Arbejdsmand Niels Andersen Kagerup
8 Som Formand for Kagerup Brugsforening andrager Ole Olsen
Kjæderup om Tilladelse til at Foreningen afholder sine Generalfor-
samlinger i Ejlstrup Skole
9 Proprietær Nielsen Duemosegaard tilbyder, at Afstaa det fornødne
Vand til Ejlstrup Skole fra hans Brønd der ligger i hans
Have nord for Skolen for en Betaling af 5 Kr Aarlig.
Og Maskinbyggeren Græsted Mygind tilbyder at Levere en
Pumpe 4b med tilhørende 1½" Rør Bundventil og
Aftapningshane til Ejlstrup Skole samt optagning af Rest
træet i Brønden og gravning af en Rørledning fra Nielsens
Brønd til den Plads ved Skolen hvor Pumpen vil blive anbragt
for en Betaling af 139 Kr 80 Ør

1903
Mødet d 2' Juni

ad 1 Denne Udviste pr 4 Juni en contant Beholdning af 2767 Kr 94
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 af Klagerne have følgende faat nedsættelse
Bagersvend Mikkelsen Græsted     fra 21 Kr 60 Øre til 16 Kr 80 Ø 48c
Aftægtmd Peder Pedersen Græsted -    8  -  64   -   -   6     24
Parcell Ole Larsen Nellerød            -  42   -            -  36     00
Skatten for de Øvrige Skatteydere ere stadfæstede
Afgjørelsen af Klagen fra Niels Hansen Paarup er endnu ikke
modtaget.
ad 5 Begge Tilbudene modtoges.
ad 6 Bidraget fordeles imellem de skadelidte saaledes:
       Arbejdsmand Niels Larsens Enke Aggebo -   10 00
       Gaardejer Christian Pedersen Alume           125 00
       Hmd Lars Larsen Kagerup                           20 00

                                                    Tilsammen 155 Kr 00 Ør
ad 7 Ifølge Meddelelse fra Helsinge Sogneraad har N Andersen
oppebaaret Alderdomsunderstøttelse dersteds med 7 Kr Maanedlig
der er ham udbetalt fra Helsinge indtil 1ste Maj d. a.
7 Kr tilstodes fra 1ste Maj d. a.
ad 8 Tilladelsen til afholdelse af 2' Generalforsamlinger i Skolen
for indeværende Aar Meddeles.
ad 9 Begges Tilbud modtoges.



1903

10 Fra Esbønderup Sogneraad forelaa meddelelse om at Carl Tøjbergs

Enke med 4 ukonfirmerede Børn atter har taget Ophold i Gadevang

og at hun er tilstaat 40 Kr Aarlig i Huslejehjælp 16 Kr Maanedlig

i Penge samt 3 Brød Ugenlig.

11 Inspektøren ved Hillerød Arbejdsanstalt meddeler i Skrivelse af 25 f m

at Niels Olsen af Græsted under 23 s. m. af Politiet er bleven indlagt

i Arbejdsanstalten som Subsistentsløs og meddeler Inspektøren at han er

optaget for denne Kommunes Regning.

Endvidere meddeler Inspektøren at Søren Nielsen under 25 Maj

er udskreven af Sygehuset som helbredet for Skægsyge og at han

derefter har begjæret at blive udskrevet for at kunne søge Erhverv

Inspektøren formener ikke at det gaar at lade ham passere paa

egen Haand.

12 Saugskjærer Lars Peter Nielsen Maarum Tinghuse forespørger i

Skrivelse af 10 f m om hvorvidt han kan være pligtig at

betale Skat til Kommunen da hans Navn er Lars Peter

Nielsen Mou medens han i Listerne er opført med Navnet

Lars Peter Nielsen

13 Lærerinden ved Ejlstrup Skole andrager om at erholde

et Rumskab til Hengjemning af Pigernes Haandarbejde samt

et Vadskebord med tilhørende Vandtøj og Haandklæder.

Skolekommissionen anbefaler anskaffelsen

14 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 20 f m

at Anna Olivia Dorthea Olsen under 12 s m er bleven indlagt

som Patjent i Kommunehospitalet.

I Den modtagne Afhøring oplyses at Anna Olivea Dorthea Olsen

er født i Græsted Skovhuse d 21 December 1882 og er en Datter

af Indsidder Hans Christian Olsen og Hustru Karoline Vilhel=

mine Petersen.

15 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af

20 f m at hjælpen til Jørgen Christoffer Petersen er bleven

forandret fra 3 Kr Ugenlig til 13 Kr Maanedlig og at han

fra d 16 Maj er tilstaat en extraordinær Hjælp af 3 Kr Ugenlig.

16 Til det den 16 d.m. berammede Folketingsvalg fordels

tes Forretningerne imellem Medlemmerne

1903.

ad 10 Toges til Efterretning da Enken er forsørgelsesberettiget heri

Kommunen

ad 11 Toges til Efterretning og vedtog man at Lade Niels Olsen

forblive i Anstalten i Hillerød indtil videre.

Det overdroges N. P. Hansen at Undersøge om hvorvidt at

Søren Nielsen egner sig til at blive udskrevet af Anstalten

forinden man træffer nærmere Bestemmelse.

ad 12 Da L P Nielsen er opført paa Pantelisten for Skatten for

1ste Kvartal vil man afvente Fogdens Kjendelse i Sagen

forinden videre foretages.

ad 13 Anskaffelsen overdroges Niels P Hansen

ad 14 Da Anna Olivia Dorthea Olsen saaledes efter sin Alder

ikke kan have erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekom-

munen erkjendes hun forsørgelsesberettiget her i Kommunen

og den anmeldte Kur vil saaledes blive refunderet herfra

efter Lovlig Regning.

ad 15 Toges til Efterretning.

ad 16 Forretningerne fordeltes imellem Medlemmerne saaledes:

til Medlem af Valgbestyrelsen valgtes Formanden

Græsted Sogn: Valglisten føres af Formanden

Stemmelisten af H Petersen

Stemmemodtager L P Nielsen

til forordnet Medlem A Petersen

Maarum Sogn Valglisten føres af A Larsen

Stemmelisten af Nielsen

Stemmenmodtager H Jensen

tilforordnet Medlem N P Hansen



1903
10 Fra Esbønderup Sogneraad forelaa meddelelse om at Carl Tøjbergs
Enke med 4 ukonfirmerede Børn atter har taget Ophold i Gadevang
og at hun er tilstaat 40 Kr Aarlig i Huslejehjælp 16 Kr Maanedlig
i Penge samt 3 Brød Ugenlig.
11 Inspektøren ved Hillerød Arbejdsanstalt meddeler i Skrivelse af 25 f m
at Niels Olsen af Græsted under 23 s. m. af Politiet er bleven indlagt
i Arbejdsanstalten som Subsistentsløs og meddeler Inspektøren at han er
optaget for denne Kommunes Regning.
Endvidere meddeler Inspektøren at Søren Nielsen under 25 Maj
er udskreven af Sygehuset som helbredet for Skægsyge og at han
derefter har begjæret at blive udskrevet for at kunne søge Erhverv
Inspektøren formener ikke at det gaar at lade ham passere paa
egen Haand.
12 Saugskjærer Lars Peter Nielsen Maarum Tinghuse forespørger i
Skrivelse af 10 f m om hvorvidt han kan være pligtig at
betale Skat til Kommunen da hans Navn er Lars Peter
Nielsen Mou medens han i Listerne er opført med Navnet
Lars Peter Nielsen
13 Lærerinden ved Ejlstrup Skole andrager om at erholde
et Rumskab til Hengjemning af Pigernes Haandarbejde samt
et Vadskebord med tilhørende Vandtøj og Haandklæder.
Skolekommissionen anbefaler anskaffelsen
14 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 20 f m
at Anna Olivia Dorthea Olsen under 12 s m er bleven indlagt
som Patjent i Kommunehospitalet.
I Den modtagne Afhøring oplyses at Anna Olivea Dorthea Olsen
er født i Græsted Skovhuse d 21 December 1882 og er en Datter
af Indsidder Hans Christian Olsen og Hustru Karoline Vilhel=
mine Petersen.
15 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af
20 f m at hjælpen til Jørgen Christoffer Petersen er bleven
forandret fra 3 Kr Ugenlig til 13 Kr Maanedlig og at han
fra d 16 Maj er tilstaat en extraordinær Hjælp af 3 Kr Ugenlig.
16 Til det den 16 d.m. berammede Folketingsvalg fordels
tes Forretningerne imellem Medlemmerne

1903.
ad 10 Toges til Efterretning da Enken er forsørgelsesberettiget heri
Kommunen
ad 11 Toges til Efterretning og vedtog man at Lade Niels Olsen
forblive i Anstalten i Hillerød indtil videre.
Det overdroges N. P. Hansen at Undersøge om hvorvidt at
Søren Nielsen egner sig til at blive udskrevet af Anstalten
forinden man træffer nærmere Bestemmelse.
ad 12 Da L P Nielsen er opført paa Pantelisten for Skatten for
1ste Kvartal vil man afvente Fogdens Kjendelse i Sagen
forinden videre foretages.
ad 13 Anskaffelsen overdroges Niels P Hansen
ad 14 Da Anna Olivia Dorthea Olsen saaledes efter sin Alder
ikke kan have erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekom-
munen erkjendes hun forsørgelsesberettiget her i Kommunen
og den anmeldte Kur vil saaledes blive refunderet herfra
efter Lovlig Regning.
ad 15 Toges til Efterretning.
ad 16 Forretningerne fordeltes imellem Medlemmerne saaledes:
til Medlem af Valgbestyrelsen valgtes Formanden
Græsted Sogn: Valglisten føres af Formanden
Stemmelisten af H Petersen
Stemmemodtager L P Nielsen
til forordnet Medlem A Petersen
Maarum Sogn Valglisten føres af A Larsen
Stemmelisten af Nielsen
Stemmenmodtager H Jensen
tilforordnet Medlem N P Hansen



1903

17 Fra Kjøbmd L Sørensen Græsted forelaa Andragende om

Udstykning af Matr No 9 a q af Græsted By.

18 Kjøbmand Laurits Sørensen Maarum fremsender Ansøgning

til Indenrigsministeriet om Tilladelse til at flytte det ham meddelte

Næringsbeviis paa Brændeviinshandel til et Sted der efter hans

Opgivende Ligger ca 50 Al Længer borte fra nærmeste Kjøbstad

19 Man besluttede at afholde et extraordinært Møde til Affattelsen

af Tillægsligningen.

20 Fattigsager

a Indsidder Hans Jørgensen (røde) tilbyder at betale 50 Kroner

som Afdrag paa den Gjæld han er skyldig til Kommunen for

modtaget Fattighjælp imod paa, at Sogneraadet eftergiver ham

hans Øvrige Gjæld for at han derefter kan tillades at ind-

træde i Ægteskab.

21 2dn Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum

Extraordinært Møde d 25 Juni

1 Man foretog Valg paa Vurderingsmænd og Suppleanter

til Ejendommes Vurdering til Ejendomsskyld.

2 Tillægsligningen Affattedes

1903

ad 17 Andragendet anbefales.

ad 18 Andragendet anbefales.

ad 19 Dette bestemtes til Mandag d 29 Juni Eftmd kl 4.

ad 20 a Man vedtog at fastholde at Hans Jørgensen maa betale

hele sin Gjæld til Kommunen forinden det kan tillades ham

at indgaa Ægteskab.

b Paa Grund af at Indsidder Frederik Petersen er afgaat ved

Døden tilstod man hans Enke 8 ℔ Brød Ugenlig fra

Dato tilmeldes Græse Sigerslevvester Sogneraad Enken er end=

videre tildelt en Hjælp af 3 Kroner i Maj Maaned.

Omkostningerne ved Mandens Begravelse er udredet

herfra for et Beløb af 15 Kr 40 Ør

c Man billigede at Hans Petersen afholder Udgifterne

ved Reparation af Børn Olsens Enkes Hus i Græsted

ad 21 Vedtoges som ved første Behandling til 350 Kroner.

Mødet hævet

Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen,   A Pedersen   Niels P. Hansen

L Jensen   Hans Petersen   Aug Bock   Hans Jensen

R Nielsen

Mødet d 25 Juni

ad 1 for Græsted Sogn valgtes:

Gaardejer P Hansen Alume, og Sognefoged Lars Jensen Holt

som Vurderingsmænd og Snedker Hans Madsen og Parcellist

Laurits Nielsen begge af Alume som Suppleanter.

for Maarum Sogn valgtes som Vurderingsmand Parcell

Anders Nielsen Ejlstrup og Husejer Christoffer Holløse Gr Overdrev

som Suppleanter Niels Sylvest Kagerup og Parcellist unge

Søren Larsen Maarum.

ad 2 Denne Underskreves og vil derefter være at fremlægge til

Eftersyn i den Lovbefalede Tid.

Chr. Andersen   Niels P Hansen   R Nielsen   N Larsen   Nielsen

L Jensen  Hans Petersen   L Nielsen   A Pedersen



1903
17 Fra Kjøbmd L Sørensen Græsted forelaa Andragende om
Udstykning af Matr No 9 a q af Græsted By.
18 Kjøbmand Laurits Sørensen Maarum fremsender Ansøgning
til Indenrigsministeriet om Tilladelse til at flytte det ham meddelte
Næringsbeviis paa Brændeviinshandel til et Sted der efter hans
Opgivende Ligger ca 50 Al Længer borte fra nærmeste Kjøbstad
19 Man besluttede at afholde et extraordinært Møde til Affattelsen
af Tillægsligningen.
20 Fattigsager
a Indsidder Hans Jørgensen (røde) tilbyder at betale 50 Kroner
som Afdrag paa den Gjæld han er skyldig til Kommunen for
modtaget Fattighjælp imod paa, at Sogneraadet eftergiver ham
hans Øvrige Gjæld for at han derefter kan tillades at ind-
træde i Ægteskab.
21 2dn Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum
Extraordinært Møde d 25 Juni
1 Man foretog Valg paa Vurderingsmænd og Suppleanter
til Ejendommes Vurdering til Ejendomsskyld.
2 Tillægsligningen Affattedes

1903
ad 17 Andragendet anbefales.
ad 18 Andragendet anbefales.
ad 19 Dette bestemtes til Mandag d 29 Juni Eftmd kl 4.
ad 20 a Man vedtog at fastholde at Hans Jørgensen maa betale
hele sin Gjæld til Kommunen forinden det kan tillades ham
at indgaa Ægteskab.
b Paa Grund af at Indsidder Frederik Petersen er afgaat ved
Døden tilstod man hans Enke 8 ℔ Brød Ugenlig fra
Dato tilmeldes Græse Sigerslevvester Sogneraad Enken er end=
videre tildelt en Hjælp af 3 Kroner i Maj Maaned.
Omkostningerne ved Mandens Begravelse er udredet
herfra for et Beløb af 15 Kr 40 Ør
c Man billigede at Hans Petersen afholder Udgifterne
ved Reparation af Børn Olsens Enkes Hus i Græsted
ad 21 Vedtoges som ved første Behandling til 350 Kroner.

Mødet hævet
Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen,   A Pedersen   Niels P. Hansen
L Jensen   Hans Petersen   Aug Bock   Hans Jensen

R Nielsen
Mødet d 25 Juni

ad 1 for Græsted Sogn valgtes:
Gaardejer P Hansen Alume, og Sognefoged Lars Jensen Holt
som Vurderingsmænd og Snedker Hans Madsen og Parcellist
Laurits Nielsen begge af Alume som Suppleanter.
for Maarum Sogn valgtes som Vurderingsmand Parcell
Anders Nielsen Ejlstrup og Husejer Christoffer Holløse Gr Overdrev
som Suppleanter Niels Sylvest Kagerup og Parcellist unge
Søren Larsen Maarum.
ad 2 Denne Underskreves og vil derefter være at fremlægge til
Eftersyn i den Lovbefalede Tid.
Chr. Andersen   Niels P Hansen   R Nielsen   N Larsen   Nielsen
L Jensen  Hans Petersen   L Nielsen   A Pedersen



1903

Mødet d 7' Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning over omkostningerne ved Ugift Anna Olivia Dorthe Olsens

Kur i Kommunehospitalet fra 12 til 21 Maj d. a. der udgjør

et Beløb af 25 Kr hvoraf 3/4 vil være at betale herfra med 18,75

3 Aandssvageanstalten gl Bakkehus fremsender Beretning om

Laura Marie Petersens fremgang i Legemlig og Aandelig hen-

seende for det sidste Aar.

4 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 24 f m at den

her hjemmehørende Jørgen Christoffer Petersen under 30 Marts d a

er bleven frasepareret sin Hustru og at han derved er

bleven tilpligtet at udrede fra d 11 April et Ugenlig Bidrag

til Hustruen og Deres 3 Børn af 2 Kr Ugenlig til hver.

Det tilføjes at Hustruen med Børn fra den 13 Juni

er tilstaat en ugenlig Understøttelse af 4 Kr, samt at

Manden fra 9' dennes er idømt en Straf af 6 x 5 dages

Fængsel paa Vand og Brød for Tyveri.

5 Med Skrivelse af 8 f.m. fremsender Kronborg vestre Birk.

forgjæves Udpantningsforretning hos Hans Georg Julius Hansen

for Alimentationsbidrag til hans uægte Barn for ½ Aar til

21 April d. a. stort 25 Kroner.

6 Fængselshjælpen Studiestræde 21 Kjøbenhavn fremsender Beretning

og anmoder om Bidrag.

7 Amtsraadets Vejcommitte anmelder i Skrivelse af 6' d m at

Vejsynet i Kommunen vil blive afholdt Lørdagen d 11 d. m.

8 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad forespørger i Skrivelse

af 2' d m om Jens Peter Frederiksens Enke der er

tilkommet fra Hillerød erkjendes forsøgelsesberettiget heri

Kommunen og om der herfra ydes fuld Refusion.

1903

Mødet den 7 Juli

ad 1 Denne udviste pr 1 Juli en contant Beholdning af 3925 Kr 27 Ør

ad 2 Regningen der godkjendtes vil være at betale med 18 Kr 75 Ø

ad 3 Toges til Efterretning

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Bidraget der forskudsviis er udredet af Birket vedtog man

at betale

ad 6 henlagdes

ad 7 Toges til Efterretning H Jensen, L Jensen og Formanden

deltager i Synet

ad 8 Enken erkendes hjemmehørende her og har man ikke

forhende ydet fuld Refusion



1903
Mødet d 7' Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning over omkostningerne ved Ugift Anna Olivia Dorthe Olsens
Kur i Kommunehospitalet fra 12 til 21 Maj d. a. der udgjør
et Beløb af 25 Kr hvoraf 3/4 vil være at betale herfra med 18,75
3 Aandssvageanstalten gl Bakkehus fremsender Beretning om
Laura Marie Petersens fremgang i Legemlig og Aandelig hen-
seende for det sidste Aar.
4 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 24 f m at den
her hjemmehørende Jørgen Christoffer Petersen under 30 Marts d a
er bleven frasepareret sin Hustru og at han derved er
bleven tilpligtet at udrede fra d 11 April et Ugenlig Bidrag
til Hustruen og Deres 3 Børn af 2 Kr Ugenlig til hver.
Det tilføjes at Hustruen med Børn fra den 13 Juni
er tilstaat en ugenlig Understøttelse af 4 Kr, samt at
Manden fra 9' dennes er idømt en Straf af 6 x 5 dages
Fængsel paa Vand og Brød for Tyveri.
5 Med Skrivelse af 8 f.m. fremsender Kronborg vestre Birk.
forgjæves Udpantningsforretning hos Hans Georg Julius Hansen
for Alimentationsbidrag til hans uægte Barn for ½ Aar til
21 April d. a. stort 25 Kroner.
6 Fængselshjælpen Studiestræde 21 Kjøbenhavn fremsender Beretning
og anmoder om Bidrag.
7 Amtsraadets Vejcommitte anmelder i Skrivelse af 6' d m at
Vejsynet i Kommunen vil blive afholdt Lørdagen d 11 d. m.
8 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad forespørger i Skrivelse
af 2' d m om Jens Peter Frederiksens Enke der er
tilkommet fra Hillerød erkjendes forsøgelsesberettiget heri
Kommunen og om der herfra ydes fuld Refusion.

1903
Mødet den 7 Juli

ad 1 Denne udviste pr 1 Juli en contant Beholdning af 3925 Kr 27 Ør
ad 2 Regningen der godkjendtes vil være at betale med 18 Kr 75 Ø
ad 3 Toges til Efterretning
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Bidraget der forskudsviis er udredet af Birket vedtog man
at betale
ad 6 henlagdes
ad 7 Toges til Efterretning H Jensen, L Jensen og Formanden
deltager i Synet
ad 8 Enken erkendes hjemmehørende her og har man ikke
forhende ydet fuld Refusion



1903

9 Man foretog Valg paa 1 Maskintilsynsmand for Maarum Sogn

istedetfor Snedker Hans Christensen Maarum Tinghuse der er

afgaat ved Døden.

10 Ørting Falling Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m at

Enken Hanne Marie Petersen er tilflyttet fra Odder

og at hun er tilstaat 12 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøt-

telse fra 1ste Maj d. a.

11 Schema til udfyldning angaaende Af, og Tilgang af Næringsdrivende

der benytter fremmed Hjælp fremlagdes.

12 Anna Cathrine Andersen Græsted andrager om Tilladelse

til at nedlægge Vejgrøften med overkjørsel til hendes Ejendom.

13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

Signe Jørgensen Mads Pedersens Enke Aggebo

14 Græsted Afholdsforening ansøger ved Lærer Hedemand om

tilladelse til at oprette en Afholdsbeværtning Afholdsrestu-

rationmed Staldrum m v. fremsendt fra Amtet gjennem

Birket til Sogneraadets Erklæring.

15 Skræder Jørgen Pedersen Maarum Tinghuse tilbyder at modtage

sin Svigermoder Niels Andreassens Enke Kagerup i Huset hos

sig hvorfor han har tænkt at faa 225 Kroner Aarlig.

16 Inspektøren ved Frederiksborg Arbejdsanstalt henstiller om den

herfra anbragte Niels Olsen snarest mulig man blive ud=

skrevet da han kan faa Arbejde ved Jord og Betonarbejde

i Kjøbenhavn

17 Lærer Hedemand androg om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet forskellige Gymnastikapparater.

18 Kassereren meddelte at han den 26 Juni f m havde modtaget

igjennem Skolefonden 350 Kr som Trangstilskud til Kommunen

1903.

ad 9 Smed Niels Peter Nielsen Ejlstrup valgtes.

ad 10 Da Enken er hjemmehørende her toges Sagen til Efterretnig

ad 11 Murer H P Andersen er fraflyttet Matr No 4 af Maarum

og tilflyttet Matr No 9 af Græsted iøvrigt vides ingen Af

eller Tilgang at have fundet Sted siden sidste Indberetning.

ad 12 Tilladelse meddeles paa Betingelse at nedlægningen skeer

med 6" Drajnrør i en Længde af mindet 6 Al samt at

Arbejdet udføres under den Vejcommitteredes Tilsyn og efter

hans Anviisning.

ad 13 Signe Jørgensen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Juli d.a.

ad 14 Med 4 Stemmer imod 4 nægtedes at anbefale Andra-

gendet som Grund blev anført at vi formentlig har

beværtninger nok i forvejen og kun hvis den ene af

Græsted to Gjæstgiverier kunne erhverves af Afholdsfore-

ningen kunne man give samme sin Anbefaling.

ad 15 Det overdroges Nielsen at undersøge Forholdene.

ad 16 Da der er udsigt til N Olsen efter Udskrivningen atter

vil Vagabondere vedtog man at lade ham forblive i

Arbejdsanstalten indtil videre.

ad 17 Apparaterne tilstodes og anskaffes af L P Nielsen.

ad 18 Toges til Efterretning.



1903
9 Man foretog Valg paa 1 Maskintilsynsmand for Maarum Sogn
istedetfor Snedker Hans Christensen Maarum Tinghuse der er
afgaat ved Døden.
10 Ørting Falling Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m at
Enken Hanne Marie Petersen er tilflyttet fra Odder
og at hun er tilstaat 12 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøt-
telse fra 1ste Maj d. a.
11 Schema til udfyldning angaaende Af, og Tilgang af Næringsdrivende
der benytter fremmed Hjælp fremlagdes.
12 Anna Cathrine Andersen Græsted andrager om Tilladelse
til at nedlægge Vejgrøften med overkjørsel til hendes Ejendom.
13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
Signe Jørgensen Mads Pedersens Enke Aggebo
14 Græsted Afholdsforening ansøger ved Lærer Hedemand om
tilladelse til at oprette en Afholdsbeværtning Afholdsrestu-
rationmed Staldrum m v. fremsendt fra Amtet gjennem
Birket til Sogneraadets Erklæring.
15 Skræder Jørgen Pedersen Maarum Tinghuse tilbyder at modtage
sin Svigermoder Niels Andreassens Enke Kagerup i Huset hos
sig hvorfor han har tænkt at faa 225 Kroner Aarlig.
16 Inspektøren ved Frederiksborg Arbejdsanstalt henstiller om den
herfra anbragte Niels Olsen snarest mulig man blive ud=
skrevet da han kan faa Arbejde ved Jord og Betonarbejde
i Kjøbenhavn
17 Lærer Hedemand androg om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet forskellige Gymnastikapparater.
18 Kassereren meddelte at han den 26 Juni f m havde modtaget
igjennem Skolefonden 350 Kr som Trangstilskud til Kommunen

1903.
ad 9 Smed Niels Peter Nielsen Ejlstrup valgtes.
ad 10 Da Enken er hjemmehørende her toges Sagen til Efterretnig
ad 11 Murer H P Andersen er fraflyttet Matr No 4 af Maarum
og tilflyttet Matr No 9 af Græsted iøvrigt vides ingen Af
eller Tilgang at have fundet Sted siden sidste Indberetning.
ad 12 Tilladelse meddeles paa Betingelse at nedlægningen skeer
med 6" Drajnrør i en Længde af mindet 6 Al samt at
Arbejdet udføres under den Vejcommitteredes Tilsyn og efter
hans Anviisning.
ad 13 Signe Jørgensen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Juli d.a.
ad 14 Med 4 Stemmer imod 4 nægtedes at anbefale Andra-
gendet som Grund blev anført at vi formentlig har
beværtninger nok i forvejen og kun hvis den ene af
Græsted to Gjæstgiverier kunne erhverves af Afholdsfore-
ningen kunne man give samme sin Anbefaling.
ad 15 Det overdroges Nielsen at undersøge Forholdene.
ad 16 Da der er udsigt til N Olsen efter Udskrivningen atter
vil Vagabondere vedtog man at lade ham forblive i
Arbejdsanstalten indtil videre.
ad 17 Apparaterne tilstodes og anskaffes af L P Nielsen.
ad 18 Toges til Efterretning.



1903

19 Fattigsager

a Man billigede at H Petersen havde for Reparation af Fodtøj

for Florentine Larsen 350 Ør betalt. af

b Ligeledes billigede man at samme havde Understøttet

Frederik Petersens Enke Dønnevælde med 2 Kr d 3/7

20 Til den den 15 d m forestaaende Kreaturtælling vedtog man

at opfordre nogle Mænd til at bistaa Sogneraadet.

Mødet d 4d August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Under 10' f m fremsender Skoledirektionen Konstitutionsbrev

for Frøken Anna Megland Schmidt som Lærerinde ved

Alume Skole fra 1ste Septbr d. a. at regne

3 Amtsraadet meddeler under 23 f m at Skatteansættelsen for Af-

tægtmd Niels Hansen Paarup der udgjør 61 Kr 20 Øre er stadfæstet

4 Ramløse Annisse Sogneraad forespørger i Skrivelse af 13 f m

om Skomager Ole Jensen tidligere boende i Ejlstrup nu i

Annisse erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen da

han har begjæret, og er tilstaat 100 Kr Aarlig i Alderdoms-

understøttelse fra 1ste August d. a. at regne.

5 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol fremlagdes fra

Synet d 11 f. m.

6 Hmd Lars Jensen Tipperup Huse andrager Sogneraadet om at

hans Datter Jenny Christine Jensen maa blive anbragt i Kysthospitalet

for Kommunens Regning Udgiften andrager 1 Kr Daglig.

1903.

ad 19 a Toges til Efterretning

b Ligeledes.

ad 20 Til at assistere Medlemmerne i Maarum Sogn valgtes

Gdr H Hansen Kagerup Gdr Ole Nielsen Nellerød og Sognefoged

Niels Nielsen Maarum.

For Græsted Sogn valgtes:

Uhrmager Jørgen Hansen Græsted Hmd Christoffer Holløse

Lars Peter Jensen og Gdr Niels Nielsen begge af Alume

samt Gdr Laurits Larsen Haagendrup,

Mødet hævet

Chr Andersen   Hans Petersen   Hans Jensen

Niels P Hansen   A Larsen   N Nielsen   R Nielsen

Lars P Nielsen   Aug Bock

Mødet d 4' August

ad 1 Denne udviste pr 1ste August en contant Beholdning af 2646 Kr 48 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Skomager Ole Jensen erkjendes hjemmehørende her og den

meldte Understøttelse vil blive refunderet efter Lovlig Regning.

ad 5 Manglerne vil være at Afhjælpe inden Udgangen

November Maaned

ad 6 Barnet har ifølge Meddelelse tidligere været under Kur i

Kysthospitalet der medførte Lindring i Sygdommen. Erklæring

fra Distriktslægen hvori Barnets Anbefales til ny Kur fremlagdes.

Da Forældrene er ude af Stand til at betale for Kuren indgik

Sogneraadet paa at indestaa for Betalingen.



1903
19 Fattigsager
a Man billigede at H Petersen havde for Reparation af Fodtøj
for Florentine Larsen 350 Ør betalt. af
b Ligeledes billigede man at samme havde Understøttet
Frederik Petersens Enke Dønnevælde med 2 Kr d 3/7
20 Til den den 15 d m forestaaende Kreaturtælling vedtog man
at opfordre nogle Mænd til at bistaa Sogneraadet.

Mødet d 4d August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes
2 Under 10' f m fremsender Skoledirektionen Konstitutionsbrev
for Frøken Anna Megland Schmidt som Lærerinde ved
Alume Skole fra 1ste Septbr d. a. at regne
3 Amtsraadet meddeler under 23 f m at Skatteansættelsen for Af-
tægtmd Niels Hansen Paarup der udgjør 61 Kr 20 Øre er stadfæstet
4 Ramløse Annisse Sogneraad forespørger i Skrivelse af 13 f m
om Skomager Ole Jensen tidligere boende i Ejlstrup nu i
Annisse erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen da
han har begjæret, og er tilstaat 100 Kr Aarlig i Alderdoms-
understøttelse fra 1ste August d. a. at regne.
5 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol fremlagdes fra
Synet d 11 f. m.
6 Hmd Lars Jensen Tipperup Huse andrager Sogneraadet om at
hans Datter Jenny Christine Jensen maa blive anbragt i Kysthospitalet
for Kommunens Regning Udgiften andrager 1 Kr Daglig.

1903.
ad 19 a Toges til Efterretning
b Ligeledes.
ad 20 Til at assistere Medlemmerne i Maarum Sogn valgtes
Gdr H Hansen Kagerup Gdr Ole Nielsen Nellerød og Sognefoged
Niels Nielsen Maarum.
For Græsted Sogn valgtes:
Uhrmager Jørgen Hansen Græsted Hmd Christoffer Holløse
Lars Peter Jensen og Gdr Niels Nielsen begge af Alume
samt Gdr Laurits Larsen Haagendrup,

Mødet hævet
Chr Andersen   Hans Petersen   Hans Jensen
Niels P Hansen   A Larsen   N Nielsen   R Nielsen
Lars P Nielsen   Aug Bock

Mødet d 4' August
ad 1 Denne udviste pr 1ste August en contant Beholdning af 2646 Kr 48 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Skomager Ole Jensen erkjendes hjemmehørende her og den
meldte Understøttelse vil blive refunderet efter Lovlig Regning.
ad 5 Manglerne vil være at Afhjælpe inden Udgangen
November Maaned
ad 6 Barnet har ifølge Meddelelse tidligere været under Kur i
Kysthospitalet der medførte Lindring i Sygdommen. Erklæring
fra Distriktslægen hvori Barnets Anbefales til ny Kur fremlagdes.
Da Forældrene er ude af Stand til at betale for Kuren indgik
Sogneraadet paa at indestaa for Betalingen.



1903.

7 a Slagter Peter Jensen Græsted andrager om Sogneraadets Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

b Christian Jensen Græsted Overdrev andrager Ligeledes om Tilladelse

til at modtage at Barn i Pleje for Betaling.

8 Udvalget for Uddeling af Belønning til Tjenestefolk for lang og Tro

tjeneste fremsendte Beretning og anmodede om Bidrag.

9 Indsidder Niels Peter Sørensen Klager over den ham efter Tillægs-

ligningen paalignede Formue, og Lejlighedsskat 6 Kroner.

10 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde Sessionen

11 Sogneraadets Medlemmer fra Maarum Sogn henstiller i

Skrivelse i 29 f m at Kjørsel og Befordring af Lægen til

Sygekassemedlemmer maa blive udført for Kommunens Regning

istedetfor som hidtil at Kjørselen er paalagt Beboere der ejer

en Tød Hartkorn og Derover.

12 Med Skrivelse af 29 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat

Alimentationsbidrag for Chr Hermunsen for ½ Aar til

2' Maj d. a. 42 Kr.

13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jens Pedersen (Kagerup) af Græsted Overdrev.

b Vilhelmine Marie Hansen født Skov Enke i Kagerup

14 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejeri androg om Tilladelse

til at fylde Vejgrøften udfor Mejeribygningen i Ejlstrup By

og istedetfor der at anlægge en Rennesten

15 Fattigsager

a Inspektøren ved Arbejdsanstalten i Frederiksborg henstiller atter at

Niels Olsen udskrives af Anstalten til Selverhverv.

Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen   Niels P Hansen

Hans Petersen   L Jensen   A Pedersen   Hans Jensen

Aug Bock   R Nielsen   N Nielsen   A Larsen

1903.

ad 7 Naar Plejetilsynets Anbefaling dertil kan erhverves vil Tilladelse

blive meddelt begge.

ad 8 10 Kr tilstodes

ad 9 Skatten nedsattes til 480 Øre

ad 10 hertil valgtes Formanden

ad 11 Spørgsmaalets afgjørelse udsattet til Budgetforhandlingen for

det kommende Aar.

ad 12 Beløbet vedtog man at betale

ad 13 Disse behandledes for Lukkeda Døre, og afgjordes saaledes:

a Jens Pedersen tilstodes 4 Kr Maanedl fra 1ste August d. a.

b Vilhelmine Hansen Spørgsmaalet om Understøttelse udsattes til

nærmere Oplysning om hendes Forsørgelseshjem er indhentet.

ad 14 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet udføres

under den Vejcommitteredes Tilsyn og Anviisning.

ad 15 a Man Vedtog at Lade Niels Olsen udskrive, og bemyndiges For=

           manden til, at Lade ham anbringe i Korsør Anstalt forsaavidt

           han nu efter udskrivningen atter maatte blive anholdt.

        b Skræder Jørgen Pedersen Maarum Tinghuse tilbydes 175 Kr og

          4 Læs Tørv for at modtage sin Svigermoder Niels Ansdreassens

          Enke i Pleje for 1 Aar fra 1ste August d. a.

       c Harrald Petersens Hustrus Søn tilstodes 1 Lærebog til 35 Øre.

       d Otto Knud Th. Hansen tilstodes 1 par Støvler til 11 Kroner.

       e Frederik Pedersens Enke tilstodes 2 Kr Mndl fra 1ste d. m.

       f Snedker Poul Hansen tilstodes en extra Hjælp af 12 Kr til an=

         skaffelse af Brændsel.



1903.
7 a Slagter Peter Jensen Græsted andrager om Sogneraadets Tilladelse
til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
b Christian Jensen Græsted Overdrev andrager Ligeledes om Tilladelse
til at modtage at Barn i Pleje for Betaling.
8 Udvalget for Uddeling af Belønning til Tjenestefolk for lang og Tro
tjeneste fremsendte Beretning og anmodede om Bidrag.
9 Indsidder Niels Peter Sørensen Klager over den ham efter Tillægs-
ligningen paalignede Formue, og Lejlighedsskat 6 Kroner.
10 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde Sessionen
11 Sogneraadets Medlemmer fra Maarum Sogn henstiller i
Skrivelse i 29 f m at Kjørsel og Befordring af Lægen til
Sygekassemedlemmer maa blive udført for Kommunens Regning
istedetfor som hidtil at Kjørselen er paalagt Beboere der ejer
en Tød Hartkorn og Derover.
12 Med Skrivelse af 29 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat
Alimentationsbidrag for Chr Hermunsen for ½ Aar til
2' Maj d. a. 42 Kr.
13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jens Pedersen (Kagerup) af Græsted Overdrev.
b Vilhelmine Marie Hansen født Skov Enke i Kagerup
14 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejeri androg om Tilladelse
til at fylde Vejgrøften udfor Mejeribygningen i Ejlstrup By
og istedetfor der at anlægge en Rennesten
15 Fattigsager
a Inspektøren ved Arbejdsanstalten i Frederiksborg henstiller atter at
Niels Olsen udskrives af Anstalten til Selverhverv.
Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen   Niels P Hansen
Hans Petersen   L Jensen   A Pedersen   Hans Jensen
Aug Bock   R Nielsen   N Nielsen   A Larsen

1903.
ad 7 Naar Plejetilsynets Anbefaling dertil kan erhverves vil Tilladelse
blive meddelt begge.
ad 8 10 Kr tilstodes
ad 9 Skatten nedsattes til 480 Øre
ad 10 hertil valgtes Formanden
ad 11 Spørgsmaalets afgjørelse udsattet til Budgetforhandlingen for
det kommende Aar.
ad 12 Beløbet vedtog man at betale
ad 13 Disse behandledes for Lukkeda Døre, og afgjordes saaledes:
a Jens Pedersen tilstodes 4 Kr Maanedl fra 1ste August d. a.
b Vilhelmine Hansen Spørgsmaalet om Understøttelse udsattes til
nærmere Oplysning om hendes Forsørgelseshjem er indhentet.
ad 14 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet udføres
under den Vejcommitteredes Tilsyn og Anviisning.
ad 15 a Man Vedtog at Lade Niels Olsen udskrive, og bemyndiges For=
           manden til, at Lade ham anbringe i Korsør Anstalt forsaavidt
           han nu efter udskrivningen atter maatte blive anholdt.
        b Skræder Jørgen Pedersen Maarum Tinghuse tilbydes 175 Kr og
          4 Læs Tørv for at modtage sin Svigermoder Niels Ansdreassens
          Enke i Pleje for 1 Aar fra 1ste August d. a.
       c Harrald Petersens Hustrus Søn tilstodes 1 Lærebog til 35 Øre.
       d Otto Knud Th. Hansen tilstodes 1 par Støvler til 11 Kroner.
       e Frederik Pedersens Enke tilstodes 2 Kr Mndl fra 1ste d. m.
       f Snedker Poul Hansen tilstodes en extra Hjælp af 12 Kr til an=
         skaffelse af Brændsel.



1903

Mødet d 8 Septbr

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhans Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at

Jørgen Christoffer Pedersens fraseparerede Hustru med 3 Børn

er tilstaat en extraordinær Understøttelse af 3 Kr Ugenlig

fra den 18 s. m.

3 I Skrivelse af 27 f m meddeler Amtet at Græsted Maarum

Kommunes Andel i Udgiften til Gribskovbanen for Regnskabs-

aaret 19 02/03 udgjør 361 Kr. 69 Ør der vil være at indbetale

paa Frederiksborg Amtstue.

4 De indkomne Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i Oktober Kvartal aabnedes.

5 Amtet fremsender under 22 f M Fortegnelsen over hvem

der af Ministeriet er valgt som Vurderingsformænd i de for-

skillige Skyldkredse i Amtet

6 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 24 f m at Arbjds=

mand Jens Peter Knudsen har været indlagt i Kommunehospitalet

fra 14 til 20 August da han blev udskrevet

I følge den medfølgende Skudsmaalsbog er han født i Dønnevælde

den 23 November 1862 og er en Søn af daværende Parcellist

Knud Pedersen og Hustru der forespørges om han erkendes hjem-

mehørende heri Kommunen og om Sygekuren vil blive refunderet

her fra

7 Den i forrige Møde Sagen 13 ommeldte Enke Vilhelmine

Hansen født Skov der havde begjæret Alderdomsunderstøttelse

foretoges Sagen paany efter indhentede Oplysninger.

8 Parcellist Jens Christensen Græsted Ansøger Ministeriet om Tilladelse

til Udstykning af Matr No 1 v af Græsted.

9 Lærerne Petersen Ejlstrup, Petersen Græsted og Haahr Alume androg

om Bidrag til Gymnastik Kursus paa Frederiksborg Højskole der har varet

fra 31 August til 5 Septbr d. a.

1903

Mødet d 8 Septbr

ad 1 Denne udviste d 1ste Sepbr en Beholdning af 2598 Kr og 25 Ø.

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Bager Klamer Græsted tilbyder at Levere Brødet i Græsted

Sogn til 76 Øre pr ℔ og Jens Jensen Søborg Mølle

til 72 Øre pr ℔. O Jensen Pibemølle tilbyder at Levere

Brødet i Maarum Sogn til 76 Ør pr ℔ Jens Jensens og

O Jensens Tilbud modtoges.

ad 5 Toges til Efterretning

ad 6 Da den medfølgende Afhøring ikke er aldeles stemmende

med Skudsmaalsbogen der i øvrigt ikke er ført siden 16 Juli

1893 Vedtog maa at forlange optaget en Politiafhøring

til Oplysning om hvorvidt han ikke skulde have erhvervet

Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen

ad 7 Vilhelmine Hansen født Skov tilstodes 5 Kr Maanedlig

fra 1ste Septbr d. a. at regne

ad 8 Ansøgningen attesteres.

ad 9 10 Kroner tilstodes hver af Lærerne



1903
Mødet d 8 Septbr
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhans Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at
Jørgen Christoffer Pedersens fraseparerede Hustru med 3 Børn
er tilstaat en extraordinær Understøttelse af 3 Kr Ugenlig
fra den 18 s. m.
3 I Skrivelse af 27 f m meddeler Amtet at Græsted Maarum
Kommunes Andel i Udgiften til Gribskovbanen for Regnskabs-
aaret 19 02/03 udgjør 361 Kr. 69 Ør der vil være at indbetale
paa Frederiksborg Amtstue.
4 De indkomne Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i Oktober Kvartal aabnedes.
5 Amtet fremsender under 22 f M Fortegnelsen over hvem
der af Ministeriet er valgt som Vurderingsformænd i de for-
skillige Skyldkredse i Amtet
6 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 24 f m at Arbjds=
mand Jens Peter Knudsen har været indlagt i Kommunehospitalet
fra 14 til 20 August da han blev udskrevet
I følge den medfølgende Skudsmaalsbog er han født i Dønnevælde
den 23 November 1862 og er en Søn af daværende Parcellist
Knud Pedersen og Hustru der forespørges om han erkendes hjem-
mehørende heri Kommunen og om Sygekuren vil blive refunderet
her fra
7 Den i forrige Møde Sagen 13 ommeldte Enke Vilhelmine
Hansen født Skov der havde begjæret Alderdomsunderstøttelse
foretoges Sagen paany efter indhentede Oplysninger.
8 Parcellist Jens Christensen Græsted Ansøger Ministeriet om Tilladelse
til Udstykning af Matr No 1 v af Græsted.
9 Lærerne Petersen Ejlstrup, Petersen Græsted og Haahr Alume androg
om Bidrag til Gymnastik Kursus paa Frederiksborg Højskole der har varet
fra 31 August til 5 Septbr d. a.

1903
Mødet d 8 Septbr

ad 1 Denne udviste d 1ste Sepbr en Beholdning af 2598 Kr og 25 Ø.
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Bager Klamer Græsted tilbyder at Levere Brødet i Græsted
Sogn til 76 Øre pr ℔ og Jens Jensen Søborg Mølle
til 72 Øre pr ℔. O Jensen Pibemølle tilbyder at Levere
Brødet i Maarum Sogn til 76 Ør pr ℔ Jens Jensens og
O Jensens Tilbud modtoges.
ad 5 Toges til Efterretning
ad 6 Da den medfølgende Afhøring ikke er aldeles stemmende
med Skudsmaalsbogen der i øvrigt ikke er ført siden 16 Juli
1893 Vedtog maa at forlange optaget en Politiafhøring
til Oplysning om hvorvidt han ikke skulde have erhvervet
Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen
ad 7 Vilhelmine Hansen født Skov tilstodes 5 Kr Maanedlig
fra 1ste Septbr d. a. at regne
ad 8 Ansøgningen attesteres.
ad 9 10 Kroner tilstodes hver af Lærerne



1903

10 Snekastningslisterne revideredes

11 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde

12 Fattigtsager

Extraordinært Møde d 24 September.

1 Sogneraadsforeningens forslag til Skattevedtægt for Amtets

Landkommuner forelaa til Sogneraadets Beslutning om

hvorvidt dets Indhold, kan tiltrædes.

Forslaget tiltraadtes og Lejlighed Opgang eller Nedgang for-

beholdes Sogneraadets fri Skøn til forhøjelse elle nedsættelse

med henholdsviis 25 eller 65%.

Til Skatteforslagets §8 foreslaas at den der i anførte

Skatteskale bør bortfalde, og at det overlades Sogneraadene

at Lade alle, Brøker bortfalde ved Beregningen af

Taxtantallet, hvorimod Ørebeløb der fremkommer

ved Skattens Udregning bibeholdes.

2 Paa Borgerforeningens Vegne androg et Bock om

tilladelse til at anbringe en Gadelygte paa Pladsen

paa Græsted Gade imellem Markedspladsen og Gadekjæret.

Lygten tænkes anbragt som Forsøg paa Belysning af

Græsted Gade

1903

ad 10 Kredsinddelingen bliver uforandret, med Undtagelse af at Vejstrækningen fra

Ejlstrup Missionshus til Ejlstrup By henlægges til Maarum Kreds.

ad 11 Dette bestemtes til Torsdag d 24 d M Eftmd Kl 2.

ad 12 a Man besluttede at Lade Drengen Otto Knud Hansen forblive i

           sit Plejehjem hos Anders Mortensen Græsted foreløbig og Lade

           ham søge Skolen indtil videre efter hans nu forestaaende Kon-

           firmation

        b Den Tilladelse der engang sin Tid er givet Indvalid Jens Nielsens

          Enke Græsted til at have Børn i Pleje toges tilbage da Hjemmet

          maa ansees mindre vil skikket til Børneopdragelse.

       c Man billigede at A Petersen havde anskaffet 2 par Træsko til

         Hans Jensens Enkes Børn i Alume for et Beløb af 2 Kroner.

      d Det overdroges H Petersen at anskaffe en Bandage til

        Peter Petersens Enkes Søn Lars Peter i Faksemose da Barnet

        har brækket det ene Been

     e Man billigede at H Petersen havde tilstaat Jensigne

       Jørgensen Hvergarn til et Skjørt.

     f Ligeledes billigere man at H Petersen havde tilstaat

       Fattiglem Anders Larsen en Kasket.

Chr. Andersen   Aug Bock   N Nielsen    Niels P Hansen

Hans Petersen   R Nielsen   Anders Larsen   A PedersenLars Peter Nielsen   Hans Jensen   L Jensen

Mødet d 24 Septbr

ad 1 henvises til forrige Side

ad 2 Tilladelsen meddeltes.

Chr. Andersen   Hans Petersen   R Nielsen   Aug Bock

Hans Jensen   L Jensen   A Pedersen   H Larsen   Lars P Nielsen

Nielsen



1903
10 Snekastningslisterne revideredes
11 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde
12 Fattigtsager

Extraordinært Møde d 24 September.
1 Sogneraadsforeningens forslag til Skattevedtægt for Amtets
Landkommuner forelaa til Sogneraadets Beslutning om
hvorvidt dets Indhold, kan tiltrædes.
Forslaget tiltraadtes og Lejlighed Opgang eller Nedgang for-
beholdes Sogneraadets fri Skøn til forhøjelse elle nedsættelse
med henholdsviis 25 eller 65%.
Til Skatteforslagets §8 foreslaas at den der i anførte
Skatteskale bør bortfalde, og at det overlades Sogneraadene
at Lade alle, Brøker bortfalde ved Beregningen af
Taxtantallet, hvorimod Ørebeløb der fremkommer
ved Skattens Udregning bibeholdes.
2 Paa Borgerforeningens Vegne androg et Bock om
tilladelse til at anbringe en Gadelygte paa Pladsen
paa Græsted Gade imellem Markedspladsen og Gadekjæret.
Lygten tænkes anbragt som Forsøg paa Belysning af
Græsted Gade

1903
ad 10 Kredsinddelingen bliver uforandret, med Undtagelse af at Vejstrækningen fra
Ejlstrup Missionshus til Ejlstrup By henlægges til Maarum Kreds.
ad 11 Dette bestemtes til Torsdag d 24 d M Eftmd Kl 2.
ad 12 a Man besluttede at Lade Drengen Otto Knud Hansen forblive i
           sit Plejehjem hos Anders Mortensen Græsted foreløbig og Lade
           ham søge Skolen indtil videre efter hans nu forestaaende Kon-
           firmation
        b Den Tilladelse der engang sin Tid er givet Indvalid Jens Nielsens
          Enke Græsted til at have Børn i Pleje toges tilbage da Hjemmet
          maa ansees mindre vil skikket til Børneopdragelse.
       c Man billigede at A Petersen havde anskaffet 2 par Træsko til
         Hans Jensens Enkes Børn i Alume for et Beløb af 2 Kroner.
      d Det overdroges H Petersen at anskaffe en Bandage til
        Peter Petersens Enkes Søn Lars Peter i Faksemose da Barnet
        har brækket det ene Been
     e Man billigede at H Petersen havde tilstaat Jensigne
       Jørgensen Hvergarn til et Skjørt.
     f Ligeledes billigere man at H Petersen havde tilstaat
       Fattiglem Anders Larsen en Kasket.
Chr. Andersen   Aug Bock   N Nielsen    Niels P Hansen
Hans Petersen   R Nielsen   Anders Larsen   A Pedersen
Lars Peter Nielsen   Hans Jensen   L Jensen

Mødet d 24 Septbr
ad 1 henvises til forrige Side
ad 2 Tilladelsen meddeltes.
Chr. Andersen   Hans Petersen   R Nielsen   Aug Bock
Hans Jensen   L Jensen   A Pedersen   H Larsen   Lars P Nielsen
Nielsen



1903

Mødet d 6' Oktober

1 Da Formanden paa Grund af Sygdom havde meddelt at han ikke

saa sig i Stand til at være tilstede foretoges Valg paa midlertidig

Formand til at lede Forretningen

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 3 d m at samme

fra den 1ste d m har tilstaat Jens Peter Knudsens kone med

2 Børn en Maanedlig Understøttelse af 10 Kr da hun den 21 August

har forladt Manden der er en i høj Grud forfalden Person

Det tilføjes at der er begjæret Politiforhør til Oplysning om

hvor Familien er forsørgelsesberettiget

3 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes

4 Amtsraadet anmoder i Skrivelse af 5' f m om Forslag til fast=

sættelsen af den Procentdeel af Skatten der vil være at paaligne

Formue og Lejlighed for treaaret 1904 = 1906 og at afgive

Forslaget inden Udgangen af Oktober Maaned.

5 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Beretning for

Aaret 19 02/03 og Anmoder om Bidrag for Aaret 19 03/04

6 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Ligeledes Beretning

for 19 01/02 om anmoder om Aarligt Bidrag eller Bidrag

en Gang for Alle

4 Tømrer H P Larsen Dønnevælde andrager om Sogneraadets

Tilladelse til at tage et Barn i Peje for Betaling

Tilsynet med Plejebørn Lærer Hedemand udtaler i en

vedlagt Skrivelse at det maa antages at der i hans Hjem

er Betingelse tilstede for at Barnet vil faa en god

og forsvarlig Behandling.

8 Græsted Borgerforening andrager om Tilladelse til at an-

bringe 8 Gasolinlygter i Græsted By der tænkes Tændte i de

5 mørke Vintermaaneder fra Mørkets frembrud til Kl 10 Aften

Og i en Vedlagt Skrivelse andrager Borgerforeningen om Tilskud

af Kommunekassen til anskaffelse af Lygterne der efter opgivende

vil andrage en Udgift af 332 Kr foruden Pæle Opstilling m.m.

1903

Mødet den 6 Oktober

ad 1 hertil valgtes A Bock.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Denne udviste d 1ste Oktober en contant Beholdning af 4873 Kr 69 Ør

ad 4 Man vedtog at foreslaa at skatten paalignes som de for

udgaaende 3 Aar med 40% paa Hartkornet og 60 % paa Formue

og Lejlighed

ad 5 Det sædvanlige Tilskud 10 Kr tilstodes.

ad 6 henlagdes

ad 4 Uagtet Familien er ukjendt her gives Tilladelsen i Henhold

til Udtalelsen fra Plejetilsynet.

ad 8 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen

af Lygterne skeer under den Vejcommitteredes Tilsyn, og

Anvisning.

Spørgsmaalet om Tilskud af Kommunekassen udgik til

Behandling i næste Møde.



1903
Mødet d 6' Oktober

1 Da Formanden paa Grund af Sygdom havde meddelt at han ikke
saa sig i Stand til at være tilstede foretoges Valg paa midlertidig
Formand til at lede Forretningen
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 3 d m at samme
fra den 1ste d m har tilstaat Jens Peter Knudsens kone med
2 Børn en Maanedlig Understøttelse af 10 Kr da hun den 21 August
har forladt Manden der er en i høj Grud forfalden Person
Det tilføjes at der er begjæret Politiforhør til Oplysning om
hvor Familien er forsørgelsesberettiget
3 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes
4 Amtsraadet anmoder i Skrivelse af 5' f m om Forslag til fast=
sættelsen af den Procentdeel af Skatten der vil være at paaligne
Formue og Lejlighed for treaaret 1904 = 1906 og at afgive
Forslaget inden Udgangen af Oktober Maaned.
5 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Beretning for
Aaret 19 02/03 og Anmoder om Bidrag for Aaret 19 03/04
6 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Ligeledes Beretning
for 19 01/02 om anmoder om Aarligt Bidrag eller Bidrag
en Gang for Alle
4 Tømrer H P Larsen Dønnevælde andrager om Sogneraadets
Tilladelse til at tage et Barn i Peje for Betaling
Tilsynet med Plejebørn Lærer Hedemand udtaler i en
vedlagt Skrivelse at det maa antages at der i hans Hjem
er Betingelse tilstede for at Barnet vil faa en god
og forsvarlig Behandling.
8 Græsted Borgerforening andrager om Tilladelse til at an-
bringe 8 Gasolinlygter i Græsted By der tænkes Tændte i de
5 mørke Vintermaaneder fra Mørkets frembrud til Kl 10 Aften
Og i en Vedlagt Skrivelse andrager Borgerforeningen om Tilskud
af Kommunekassen til anskaffelse af Lygterne der efter opgivende
vil andrage en Udgift af 332 Kr foruden Pæle Opstilling m.m.

1903
Mødet den 6 Oktober

ad 1 hertil valgtes A Bock.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Denne udviste d 1ste Oktober en contant Beholdning af 4873 Kr 69 Ør
ad 4 Man vedtog at foreslaa at skatten paalignes som de for
udgaaende 3 Aar med 40% paa Hartkornet og 60 % paa Formue
og Lejlighed
ad 5 Det sædvanlige Tilskud 10 Kr tilstodes.
ad 6 henlagdes
ad 4 Uagtet Familien er ukjendt her gives Tilladelsen i Henhold
til Udtalelsen fra Plejetilsynet.
ad 8 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen
af Lygterne skeer under den Vejcommitteredes Tilsyn, og
Anvisning.
Spørgsmaalet om Tilskud af Kommunekassen udgik til
Behandling i næste Møde.



1903

4 I Skrivelse andrager Lærer Haahr Alume Skole om der til

Skolen maa blive anskaffet:

2 Tomandsborde, 2 Dagjournaler, og 10 a 12 Stk Tavler endvidere henstiller

at Gymnastikpladsen udvides da den for Tiden kun har godt halv

Anordningsmæssig Størrelse og fra Novbr vil den give alt for

kneben Plads til Børnene der vil blive i antal ca 80 Børn.

10 Lærer Haahr fremsender Ligeledes andragende om at der til

Alume Skole maa blive anskaffet.

12 Expl af Madsen = Vorgod og Pinholt Landsbyskolens Læsebog I del a 1,25

20 Expl af N P Borup: praktisk Regnebog 1ste Hefte                     a 30 Øre

25 Expl af Landsbyskolens Læsebog II del                                   a 1,30 Ør

24   -             -               Praktisk Regnebog 2d Hefte                  a 030

28 Expl af Landsbyskolens Læsebog III del                                   a 1,40

5 praktisk Regnebog 2' Hefte                                                      a ,30

10 Expl Martin Attrup Ny Regnebog III Deel                                 a 1,25

11 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra

Hans Pedersens Enke Sidse Marie Nielsen af Alume

12 Til Erklæring fremlagdes andragende om Udstykning

af Matr No 9bh og 9 a q af Græsted samt Matr No 3 a

af Ejlstrup

13 Udlægning af Vejmaterialierne paa Vejen fra

Niels Jensens Gaard i Græsted til Stationen bortliciteredes

14 Den Vejcommitterede Laurits Jensen havde truffet

akkord med Forpagter H P Samuelsen Græsted om

at udføre Vejtromlingen paa nævnte Vejstykke for

en Betaling af 1 Kr 45 Ør pr Time

15 Skomager R Herlufsen Kagerup andrager om at

Plejelønnen for den Alderdomsunderstøttede Smed

Christian Christensen maa blive forhøjet med

10 Ør pr dag samt Husleje og Brændsel med

10 Kroner for et Aar.

1903

ad 9 Det begjærede Materiel tilstodes og anskaffes af L P Nielsen

Med Hensygn til Gymnastikpladsen overdroges det Skolepatonen

at ordne Forholdene paa bedste Maade.

ad 10 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.

ad 11 Denne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes.

Begjærigen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse der

Navnet er opført forskelligt paa For og Bagsiden

ad 12 Andragenderne attesteres.

ad 13 Arbejdet overdroges Arbejdsmand Lars Andersen

Græsted Skovhuse for 2 Kr pr Favn Skærver og

Grus indbefattet.

ad 14 Overenskomsten billigedes.

ad 13 Man Vedtog at tilbyde ham en Forhøjelse af

15 Ør pr Dag fra 1ste Oktober d.a. at regne.



1903
4 I Skrivelse andrager Lærer Haahr Alume Skole om der til
Skolen maa blive anskaffet:
2 Tomandsborde, 2 Dagjournaler, og 10 a 12 Stk Tavler endvidere henstiller
at Gymnastikpladsen udvides da den for Tiden kun har godt halv
Anordningsmæssig Størrelse og fra Novbr vil den give alt for
kneben Plads til Børnene der vil blive i antal ca 80 Børn.
10 Lærer Haahr fremsender Ligeledes andragende om at der til
Alume Skole maa blive anskaffet.
12 Expl af Madsen = Vorgod og Pinholt Landsbyskolens Læsebog I del a 1,25
20 Expl af N P Borup: praktisk Regnebog 1ste Hefte                     a 30 Øre
25 Expl af Landsbyskolens Læsebog II del                                   a 1,30 Ør
24   -             -               Praktisk Regnebog 2d Hefte                  a 030
28 Expl af Landsbyskolens Læsebog III del                                   a 1,40
5 praktisk Regnebog 2' Hefte                                                      a ,30
10 Expl Martin Attrup Ny Regnebog III Deel                                 a 1,25

11 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra
Hans Pedersens Enke Sidse Marie Nielsen af Alume
12 Til Erklæring fremlagdes andragende om Udstykning
af Matr No 9bh og 9 a q af Græsted samt Matr No 3 a
af Ejlstrup
13 Udlægning af Vejmaterialierne paa Vejen fra
Niels Jensens Gaard i Græsted til Stationen bortliciteredes
14 Den Vejcommitterede Laurits Jensen havde truffet
akkord med Forpagter H P Samuelsen Græsted om
at udføre Vejtromlingen paa nævnte Vejstykke for
en Betaling af 1 Kr 45 Ør pr Time
15 Skomager R Herlufsen Kagerup andrager om at
Plejelønnen for den Alderdomsunderstøttede Smed
Christian Christensen maa blive forhøjet med
10 Ør pr dag samt Husleje og Brændsel med
10 Kroner for et Aar.

1903
ad 9 Det begjærede Materiel tilstodes og anskaffes af L P Nielsen
Med Hensygn til Gymnastikpladsen overdroges det Skolepatonen
at ordne Forholdene paa bedste Maade.
ad 10 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.
ad 11 Denne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes.
Begjærigen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse der
Navnet er opført forskelligt paa For og Bagsiden
ad 12 Andragenderne attesteres.
ad 13 Arbejdet overdroges Arbejdsmand Lars Andersen
Græsted Skovhuse for 2 Kr pr Favn Skærver og
Grus indbefattet.
ad 14 Overenskomsten billigedes.
ad 13 Man Vedtog at tilbyde ham en Forhøjelse af
15 Ør pr Dag fra 1ste Oktober d.a. at regne.



1903

16 Da de nuværende Snefogder har varetaget Hvervet

i 3 Aar til 1ste Decembr d. a. foretoges Indstilling i de

fratrædendes Sted, nemlig

Græsted 1ste Kreds Parcellist Rasmus Rasmussen Græsted

Græsted 2 -     -     Slagter N Peter Jensen Græsted

Græsted 3 -     -     Kjøbmd P Vinther Græsted

Græsted Skovhuse Parcell Jørgen E Petersen Græsted

Loppholm                -     Jørgen Nielsen Lopholm

Græsted Overdrev 1ste Kreds Martin Larsen Græsted Overdrev

Græsted Overdrev 2       -     Hmd Anders Mortensen Græsted

Aggebo Skovhuse                  -    Lars Chr Jensen Aggebo

Dønnevælde Gdr Ole Jørgensen Dønnevælde

Tulstrup Skotterup Parcell A Peter Hansen Tulstrup

Holt = Frebogaard Gdr Lars Knudsen Holt

Alume 1ste Kreds    -   Anders Nielsen Alume

Alume 2       -     Gaardejer Jørgen Rasmussen Alume-

Haagendrup           -          Laurits Larsen Raagendrup

Paarup                  -           Christoffer Hansen Paarup

Strand Esbønderup  -          Mads Andersen Str Esbønderup

Maarum Gaardejer Niels Hansen Maarum

Maarum Tinghuse Holgerskjøb Anders Pedersen M Tinghuse

Nellerød Gdr Niels P Hansen Nellerød

Ejlstrup    -   Jens Peter Olsen Ejlstrup

Kagerup   -   J Blomberg Kagerup

17 Fattigsager

1903

ad 16 henvises til forrige Side

ad 17 Fattiglem Anders Jensens Enke hjemmehørende i

        Søborg tilstodes 5 Kr til anskaffelse af Linned

        Man billigede at H Petersen havde Understøttet

        Ole Olsens Enke i Aggebo med 2 Kr paa Grund af

        Sygdom.

Mødet hævet d 6/10 03

Aug Bock   L Jensen   L P Nielsen   Hans Petensen   Anders Larsen

A Pedersen   Hans Jensen   A Nielsen   R Nielsen

Niel P Hansen



1903
16 Da de nuværende Snefogder har varetaget Hvervet
i 3 Aar til 1ste Decembr d. a. foretoges Indstilling i de
fratrædendes Sted, nemlig
Græsted 1ste Kreds Parcellist Rasmus Rasmussen Græsted
Græsted 2 -     -     Slagter N Peter Jensen Græsted
Græsted 3 -     -     Kjøbmd P Vinther Græsted
Græsted Skovhuse Parcell Jørgen E Petersen Græsted
Loppholm                -     Jørgen Nielsen Lopholm
Græsted Overdrev 1ste Kreds Martin Larsen Græsted Overdrev
Græsted Overdrev 2       -     Hmd Anders Mortensen Græsted
Aggebo Skovhuse                  -    Lars Chr Jensen Aggebo
Dønnevælde Gdr Ole Jørgensen Dønnevælde
Tulstrup Skotterup Parcell A Peter Hansen Tulstrup
Holt = Frebogaard Gdr Lars Knudsen Holt
Alume 1ste Kreds    -   Anders Nielsen Alume
Alume 2       -     Gaardejer Jørgen Rasmussen Alume-
Haagendrup           -          Laurits Larsen Raagendrup
Paarup                  -           Christoffer Hansen Paarup
Strand Esbønderup  -          Mads Andersen Str Esbønderup
Maarum Gaardejer Niels Hansen Maarum
Maarum Tinghuse Holgerskjøb Anders Pedersen M Tinghuse
Nellerød Gdr Niels P Hansen Nellerød
Ejlstrup    -   Jens Peter Olsen Ejlstrup
Kagerup   -   J Blomberg Kagerup
17 Fattigsager

1903
ad 16 henvises til forrige Side
ad 17 Fattiglem Anders Jensens Enke hjemmehørende i
        Søborg tilstodes 5 Kr til anskaffelse af Linned
        Man billigede at H Petersen havde Understøttet
        Ole Olsens Enke i Aggebo med 2 Kr paa Grund af
        Sygdom.

Mødet hævet d 6/10 03
Aug Bock   L Jensen   L P Nielsen   Hans Petensen   Anders Larsen
A Pedersen   Hans Jensen   A Nielsen   R Nielsen
Niel P Hansen



1903

Mødet den 3 November

1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 7 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat Regning

for den Jørgen Christoffer Pedersen med Familie ydede Understøttelse

til Beløb 121 Kr 25 Øre.

Det tilføjes at Understøttelsen er ophørte d 22/8 da Ægtefællerne har fornyet

Samlivet.

3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 21 f m af Ministeriet for Kirke

og Underviisningsvæsenet under 17 s. m. har fastsat Tjenestealderen

for Lærinden ved Ejlstrup Skole til at beregnes fra 1ste Oktober 1902.

4 Skoledirektionen tilskriver Sogneraad under 16 f m at ved

den aarlige Indberetning om Skolevæsenets Tilstand for 1902

har Ministeriet for Kirke og Underviisningsvæsenet for Maarum

Skoles Vedkommende gjort opmærksom paa, at den i 1721 opførte

Skolestue (af 3250 Kubikfod Rumfang) er for Lille til det Antal

Børn som samtidig søger Skolen (i 1902 indtil 43) hvorfor

samme Ministerium anmoder direktionen om at indlede For=

handling med Sogneraadet om denne Mangels Afhjælpning.

Skoledirektionen anmoder derefter Sogneraadet om at gjøre

Forslag til det paapegede Forholds Ændring.

5 Andragende om Tilskud til anskaffelse af Lygter til Gadebelysningen

i Græsted fremlagdes til 2dn Behandling (see forrige Møde Sagen 8)

6 Græsted Borgerforening forespørger i Skrivelse af 25 f m

om Sogneråadet paa Kommunens Vegne Ønsker Vand

fra det projekterede Vandværk indlagt i Græsted Skoler det

Oplyses at en Vandhane koster 12 Kr Aarlig til Husholdnings-

brug og 4 Kr Aarlig for en Vadskehushane endvidere oplyses

at Udgiften ved Anlæget af Vandværket vil koste godt 17000 Kr

og at dette Beløb optages som Laan der amortiseres i Løbet at

40 Aar. For dette Laan vil der blive udstedt Deklaration i

samtlige Ejendomme i Græsted By hvis Ejere vil benytte

Vandværket. Kommunen har saaledes at være Medgarant

for Laanet i Forhold til Vandhanernes Antal.

Lærer Hedemand androg Ligeledes om at faa Vand indlagt i Græsted Skoler.

1903.

Mødet 3die Novbr

ad 1 Denne udviste d 1ste November en Beholdning af 2068 Kr 47 Ør

ad 2 Toges til Efterretning Regningens paalydende vedtog man at betale

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Skrivelsen toges til Efterretning, og nedsattes at Udvalg bestaaende af

Nielsen N P Hansen Anders Larsen. Rasmus Nielsen, og Formanden

til i Forening med Skolekommissionen at Undersøge Forholdene

ved Skolen, og derefter fremkomme med Forslag til Sagens

ordning i Næste Møde

ad 5 Da der antagelig vil blive opsat 10 Lygter dels i Græsted By

Deels ved Græsted Stationsvej vedtog Sogneraadet at yde

et Tilskud af 250 Kroner til Lygternes Anskaffelse og anbringelse

Under forventning af Amtsraadets Godkjendelse.

Man forudsætter at Lygternes vedligeholdelse, og Belysningen

samt Pasning skeer nu, og fremdeles for Græsted Byes

beboeres Regning og under disses Ansvar.

Beløbet 250 Kroner vil først komme til Udbetaling efter

1ste April 1904.

ad 6 Sogneraadet vedtog med forventet Tilladelse af Amtsraadet

at faa indlagt Vand i Græsted Skoler saaledes:

En Vandhane i Førstelærerens Kjøkken

En      -        i Gaarden til Skolebørnene

En      -        i Lærerindens Køkken

Og i Forskolen 1 Hane i Lærerindens Køkken

samt 1 Hane til Skolebørnene der.

Endvidere indlægges 1 Vandhane i Førstelærerens Vadskehus.



1903
Mødet den 3 November
1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 7 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat Regning
for den Jørgen Christoffer Pedersen med Familie ydede Understøttelse
til Beløb 121 Kr 25 Øre.
Det tilføjes at Understøttelsen er ophørte d 22/8 da Ægtefællerne har fornyet
Samlivet.
3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 21 f m af Ministeriet for Kirke
og Underviisningsvæsenet under 17 s. m. har fastsat Tjenestealderen
for Lærinden ved Ejlstrup Skole til at beregnes fra 1ste Oktober 1902.
4 Skoledirektionen tilskriver Sogneraad under 16 f m at ved
den aarlige Indberetning om Skolevæsenets Tilstand for 1902
har Ministeriet for Kirke og Underviisningsvæsenet for Maarum
Skoles Vedkommende gjort opmærksom paa, at den i 1721 opførte
Skolestue (af 3250 Kubikfod Rumfang) er for Lille til det Antal
Børn som samtidig søger Skolen (i 1902 indtil 43) hvorfor
samme Ministerium anmoder direktionen om at indlede For=
handling med Sogneraadet om denne Mangels Afhjælpning.
Skoledirektionen anmoder derefter Sogneraadet om at gjøre
Forslag til det paapegede Forholds Ændring.
5 Andragende om Tilskud til anskaffelse af Lygter til Gadebelysningen
i Græsted fremlagdes til 2dn Behandling (see forrige Møde Sagen 8)

6 Græsted Borgerforening forespørger i Skrivelse af 25 f m
om Sogneråadet paa Kommunens Vegne Ønsker Vand
fra det projekterede Vandværk indlagt i Græsted Skoler det
Oplyses at en Vandhane koster 12 Kr Aarlig til Husholdnings-
brug og 4 Kr Aarlig for en Vadskehushane endvidere oplyses
at Udgiften ved Anlæget af Vandværket vil koste godt 17000 Kr
og at dette Beløb optages som Laan der amortiseres i Løbet at
40 Aar. For dette Laan vil der blive udstedt Deklaration i
samtlige Ejendomme i Græsted By hvis Ejere vil benytte
Vandværket. Kommunen har saaledes at være Medgarant
for Laanet i Forhold til Vandhanernes Antal.
Lærer Hedemand androg Ligeledes om at faa Vand indlagt i Græsted Skoler.

1903.
Mødet 3die Novbr

ad 1 Denne udviste d 1ste November en Beholdning af 2068 Kr 47 Ør
ad 2 Toges til Efterretning Regningens paalydende vedtog man at betale
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Skrivelsen toges til Efterretning, og nedsattes at Udvalg bestaaende af
Nielsen N P Hansen Anders Larsen. Rasmus Nielsen, og Formanden
til i Forening med Skolekommissionen at Undersøge Forholdene
ved Skolen, og derefter fremkomme med Forslag til Sagens
ordning i Næste Møde
ad 5 Da der antagelig vil blive opsat 10 Lygter dels i Græsted By
Deels ved Græsted Stationsvej vedtog Sogneraadet at yde
et Tilskud af 250 Kroner til Lygternes Anskaffelse og anbringelse
Under forventning af Amtsraadets Godkjendelse.
Man forudsætter at Lygternes vedligeholdelse, og Belysningen
samt Pasning skeer nu, og fremdeles for Græsted Byes
beboeres Regning og under disses Ansvar.
Beløbet 250 Kroner vil først komme til Udbetaling efter
1ste April 1904.
ad 6 Sogneraadet vedtog med forventet Tilladelse af Amtsraadet
at faa indlagt Vand i Græsted Skoler saaledes:
En Vandhane i Førstelærerens Kjøkken
En      -        i Gaarden til Skolebørnene
En      -        i Lærerindens Køkken
Og i Forskolen 1 Hane i Lærerindens Køkken
samt 1 Hane til Skolebørnene der.
Endvidere indlægges 1 Vandhane i Førstelærerens Vadskehus.



1903

7 Man foretog Indstilling af 1 Brandfoged i Paarup Brandfogedkreds

istedet for Gdr Laurits Jensen der fratræder med Udgangen af indeværende Aar

Ligeledes foretoges Valg af 2 Brandsynsvidner i samme Kreds

8 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende

Sogneraadsvalg, samt paa 2 Medlemmer til i Forening

med Formanden at Lede Valget som Valgbestyrelse.

9 Man besluttede Ligeledes den 28 Novbr at afholde Valg

paa Bestyrelse for de fattiges Kasse saavel for Maarum

som for Græsted Sogn

10 Lars Chr Jensen Aggebo Klager over Vejens Tilstand

der fører fra Sognevejen ved Hegnshuset i Græsted hegn

over Markerne til hans Tørvelod ved Aaen igjennem

Maglemose og andrager om at Sogneraadet vil bestemme

en Aastedsforretning ved den paagjældende Vej for at faa

truffet Bestemmelse om Vejens istandsættelse og fremtidige

Vedligeholdelse.

11 Som Ejer af Maarum Teglværk ansøger Vilh Kohlers Enke

om Dispentation fra Brandlovens for at have Teglværkets

Dampmaskiner anbragt i en Bygning af Brædder.

Enken andrager om at det tillades hende at anbringe

½ Steens Mur indvendig, og mener hun at Bygningen Der-

ved opnaar samme Brandsikkerhed som ved Grundmur.

Amtet tilskriver derefter Birket under 27 f m at efter ind-

hentet Erklæring fra Sogneraadet vil Enken være at

sætte under Tiltale i Henhold til Brandpolitiloven.

Birket har derefter under 28 s m udbedet sig Sogneraadets

Erklæring.

12 Tiendekommissæren J P Jacobsen anmoder i Skrivelse af

29 f m om Oplysning om hvilke Tiendebyrder der paahvile

Græsted og Maarum Sogne og hvem der ere Ejere af disse.

13 Formanden for Vandsynsmændene L Petersen Pibemosegaad

meddeler at Formanden for Søborg Gilleleje Sogneraad har til-

skrevet Vandsynsmændenes Formand dersteds at han ikke

finder Anledning til at der skal foretages Eftersyn over

Vandløbene fra Stæremose og Tinkerup, uagtet det afholdte or=

dinære Syn har været forgjæves paa Grund af den høje Vandstand.

1903.

ad 7 Som Brandfoged indstilles Snedker Anders Madsen Paarup

og som Brandsynsvidner valgtes Gaardejer Svend P Christensen og

Parcellist Anders Larsen begge af Paarup.

ad 8 Valget bestemtes til Lørdagen den 28 Novbr førstkommende

om Formiddagen kl 10. Som Valgbestyrelse i Forening med

Formanden Valgtes. N Nielsen, og Lars P Nielsen.

ad 9 Som Valgbestyrelse for Græsted Sogn valgtes:

R Nielsen og At Bock.

Og for Maarum Sogn A Larsen, og N P Hansen.

ad 10 Man besluttede at afholde Møde ved den paagjældende

Vej Fredagen den 20 d Fmd Kl 10 til at deltage i Mødet

Valgtes: L Jensen, H Jensen, og R Nielsen.

ad 11 Sogneraadet finder ingen Anledning til at anbefale

Andragendet.

ad 12 Det overdroges Formanden at søge Oplyst af Tiendeloven

om hvorvidt disse Indberetninger paahviler Sogneraadet.

ad 13. Da Søborg Gilleleje Kommune er Interesseret i disse

Vandløb, og da samme nægter at deltage i Synet formener

man at der ikke herfra kan afholdes Vandsyn med

retslig Virkning.



1903
7 Man foretog Indstilling af 1 Brandfoged i Paarup Brandfogedkreds
istedet for Gdr Laurits Jensen der fratræder med Udgangen af indeværende Aar
Ligeledes foretoges Valg af 2 Brandsynsvidner i samme Kreds
8 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende
Sogneraadsvalg, samt paa 2 Medlemmer til i Forening
med Formanden at Lede Valget som Valgbestyrelse.
9 Man besluttede Ligeledes den 28 Novbr at afholde Valg
paa Bestyrelse for de fattiges Kasse saavel for Maarum
som for Græsted Sogn
10 Lars Chr Jensen Aggebo Klager over Vejens Tilstand
der fører fra Sognevejen ved Hegnshuset i Græsted hegn
over Markerne til hans Tørvelod ved Aaen igjennem
Maglemose og andrager om at Sogneraadet vil bestemme
en Aastedsforretning ved den paagjældende Vej for at faa
truffet Bestemmelse om Vejens istandsættelse og fremtidige
Vedligeholdelse.

11 Som Ejer af Maarum Teglværk ansøger Vilh Kohlers Enke
om Dispentation fra Brandlovens for at have Teglværkets
Dampmaskiner anbragt i en Bygning af Brædder.
Enken andrager om at det tillades hende at anbringe
½ Steens Mur indvendig, og mener hun at Bygningen Der-
ved opnaar samme Brandsikkerhed som ved Grundmur.
Amtet tilskriver derefter Birket under 27 f m at efter ind-
hentet Erklæring fra Sogneraadet vil Enken være at
sætte under Tiltale i Henhold til Brandpolitiloven.
Birket har derefter under 28 s m udbedet sig Sogneraadets
Erklæring.
12 Tiendekommissæren J P Jacobsen anmoder i Skrivelse af
29 f m om Oplysning om hvilke Tiendebyrder der paahvile
Græsted og Maarum Sogne og hvem der ere Ejere af disse.
13 Formanden for Vandsynsmændene L Petersen Pibemosegaad
meddeler at Formanden for Søborg Gilleleje Sogneraad har til-
skrevet Vandsynsmændenes Formand dersteds at han ikke
finder Anledning til at der skal foretages Eftersyn over
Vandløbene fra Stæremose og Tinkerup, uagtet det afholdte or=
dinære Syn har været forgjæves paa Grund af den høje Vandstand.

1903.
ad 7 Som Brandfoged indstilles Snedker Anders Madsen Paarup
og som Brandsynsvidner valgtes Gaardejer Svend P Christensen og
Parcellist Anders Larsen begge af Paarup.
ad 8 Valget bestemtes til Lørdagen den 28 Novbr førstkommende
om Formiddagen kl 10. Som Valgbestyrelse i Forening med
Formanden Valgtes. N Nielsen, og Lars P Nielsen.
ad 9 Som Valgbestyrelse for Græsted Sogn valgtes:
R Nielsen og At Bock.
Og for Maarum Sogn A Larsen, og N P Hansen.
ad 10 Man besluttede at afholde Møde ved den paagjældende
Vej Fredagen den 20 d Fmd Kl 10 til at deltage i Mødet
Valgtes: L Jensen, H Jensen, og R Nielsen.
ad 11 Sogneraadet finder ingen Anledning til at anbefale
Andragendet.
ad 12 Det overdroges Formanden at søge Oplyst af Tiendeloven
om hvorvidt disse Indberetninger paahviler Sogneraadet.
ad 13. Da Søborg Gilleleje Kommune er Interesseret i disse
Vandløb, og da samme nægter at deltage i Synet formener
man at der ikke herfra kan afholdes Vandsyn med
retslig Virkning.



1903

14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Enken Sidse Marie Nielsen Alume 2' Behandling

b    -     Kirsten Olsen født Hansen Græsted

c    -     Gjærtrud Larsdatter Græsted Overdrev

15 Til Erklæring fremlagdes andragende om Udstykning af

Matr Nr 7b af Maarum

16 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet 2½ Dusin Tavler.

og Lærer Petersen andrager Ligeledes om at der til Ejlstrup

Skole maa blive anskaffet

12 Expl af Folkeskolens Regnebog III deel. Og til Lærerens eget

Brug 1 Expl af J Sahlerts Vejledning ved den første

Underviisning i Naturhistorie (til 3 Kr)

17 Fattigsager

18 Man traf Bestemmelse om at afholde Licitation i

Maarum Skole til anskaffelse af Vejmaterialier til et

Vej Nr i Maarum By

Ved valget af Bestyrelse for de fattiges d 28 Novbr 1903 valgtes

for Græsted Sogn: Hmd Ole Hansen Græsted Skovhuse 22 Stemmer

                          Gaardejer P Larsen Alume                21      -

                               -        P Hansen  -                     21      -

alle 3 gjenvalg.

for Maarum Sogn: Gdr Niels P Olsen Maarum                 5 Stemmer

                          Hmd Hans Andersen Hansen Ejlstrup   5 Stemmer

                          Hmd Jørgen Larsen Kagerup               5 Stemmer

Overeensstemmelsen med Valglisterne attesteres

Chr. Andersen

Formand.

1903

ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a Sidse Marie Nielsen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mdl fra 1/11 03

b Kirsten Olsen født Hansen forhøjelsen nægtedes

c Gjærtrud Larsdatter           Ligeledes.

ad 15 Andragendet tilbagesendes Landinspektør Sørensen til

berigtigelse da der i Andragendet er anført Høker

Niels Larsen istedetfor Bødker Niels Larsen

ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes og anskaffes af de

respektive Skoleforstandere.

ad 17 a Smed Carl Bruun Maarum tilstodes 3 Kr Ugenlig fra

           1ste Novbr og Ligeledes 16 ℔ Brød ugenlig

        b Slagter Nicolaj Nielsens Enke Frebo Overdrev tilstodes

           1 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1ste d. m.

         c Frederik Petersens Enke Dønnevælde der har faat

           1 Ukonformeret Drengebarn hjem tilstodes en forhøjet

           Understøttelse af 8 ℔ Brød Ugenlig Ligesom at Penge-

           hjælpen forhøjes til 1 Kr Ugenlig fra 1ste d. M.

        d Man billigede at Peter Petersens Enke i Faksemose

           var tildelt en extraordinær Hjælp af 3 Kr til Fodtøj

           til Børnene.

        e Ligeledes billigede man at Barnet Otto Knud Hansen

           var tildelt 1 par Støvler til hans Confirmation.

ad 18 Licitationen bestemtes til Fredagen d 13 d m Efmd kl 2.

Mødet hævet.

Chr. Andersen   Niels P. Hansen   N Nielsen   L Jensen

Hans Petersen   Hans Jensen   A Larsen   A Pedersen

R Nielsen



1903
14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Enken Sidse Marie Nielsen Alume 2' Behandling
b    -     Kirsten Olsen født Hansen Græsted
c    -     Gjærtrud Larsdatter Græsted Overdrev
15 Til Erklæring fremlagdes andragende om Udstykning af
Matr Nr 7b af Maarum
16 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet 2½ Dusin Tavler.
og Lærer Petersen andrager Ligeledes om at der til Ejlstrup
Skole maa blive anskaffet
12 Expl af Folkeskolens Regnebog III deel. Og til Lærerens eget
Brug 1 Expl af J Sahlerts Vejledning ved den første
Underviisning i Naturhistorie (til 3 Kr)
17 Fattigsager
18 Man traf Bestemmelse om at afholde Licitation i
Maarum Skole til anskaffelse af Vejmaterialier til et
Vej Nr i Maarum By
Ved valget af Bestyrelse for de fattiges d 28 Novbr 1903 valgtes
for Græsted Sogn: Hmd Ole Hansen Græsted Skovhuse 22 Stemmer

                          Gaardejer P Larsen Alume                21      -
                               -        P Hansen  -                     21      -

alle 3 gjenvalg.
for Maarum Sogn: Gdr Niels P Olsen Maarum                 5 Stemmer

                          Hmd Hans Andersen Hansen Ejlstrup   5 Stemmer
                          Hmd Jørgen Larsen Kagerup               5 Stemmer

Overeensstemmelsen med Valglisterne attesteres
Chr. Andersen

Formand.

1903
ad 14 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes
a Sidse Marie Nielsen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mdl fra 1/11 03
b Kirsten Olsen født Hansen forhøjelsen nægtedes
c Gjærtrud Larsdatter           Ligeledes.
ad 15 Andragendet tilbagesendes Landinspektør Sørensen til
berigtigelse da der i Andragendet er anført Høker
Niels Larsen istedetfor Bødker Niels Larsen
ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes og anskaffes af de
respektive Skoleforstandere.
ad 17 a Smed Carl Bruun Maarum tilstodes 3 Kr Ugenlig fra
           1ste Novbr og Ligeledes 16 ℔ Brød ugenlig
        b Slagter Nicolaj Nielsens Enke Frebo Overdrev tilstodes
           1 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1ste d. m.
         c Frederik Petersens Enke Dønnevælde der har faat
           1 Ukonformeret Drengebarn hjem tilstodes en forhøjet
           Understøttelse af 8 ℔ Brød Ugenlig Ligesom at Penge-
           hjælpen forhøjes til 1 Kr Ugenlig fra 1ste d. M.
        d Man billigede at Peter Petersens Enke i Faksemose
           var tildelt en extraordinær Hjælp af 3 Kr til Fodtøj
           til Børnene.
        e Ligeledes billigede man at Barnet Otto Knud Hansen
           var tildelt 1 par Støvler til hans Confirmation.
ad 18 Licitationen bestemtes til Fredagen d 13 d m Efmd kl 2.

Mødet hævet.
Chr. Andersen   Niels P. Hansen   N Nielsen   L Jensen
Hans Petersen   Hans Jensen   A Larsen   A Pedersen
R Nielsen



1903

Mødet den 1ste December

1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagedes.

2 Kjøbenhavns Politi meddelte under 6' f m at Arbejdsmand

Jørgen Petersen har været straffet med 30 Dages Tvangsarbejde for

Betleri hvorefter han er bleven hjemsendt.

Under 17 s m er fremsendt Regning over Omkostningerne ved

hjemsendelsen til Beløb 25 Kr 60 Ør

I Skrivelse af 20 s m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at

Jørgen Petersen efter sin hjemsendelse hertil atter har taget

Ophold i Kjøbh og er bleven afleveret til Fatigvæsenet

dersteds der forespørges hvor man Ønsker ham anbragt.

3 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Kvitteret Regning

for Kommunens Bidrag 10 Kroner

4 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse anmoder om

Bidrag til opførelse af Sanatorier.

3 Fra Silkeborg By Heredskontor forelaa anmodning om

et Barselsfærdsbidrag 10 Kr som Jens Carl Sørensen der

opgives at være født i Maarum  25/3 81 er skyldig til Anna

Christiane Nielsen Silkeborg.

Da Jens Carl Sørensen for Tiden er Soldat i Helsingør

formenes at Udpantning for Beløbet vil være forgjæves.

6 I Skrivelse af 7 f m anmoder Kronborg vestre Birk om Ali-

mentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen for ½ Aar til

21 Oktober 25 Kroner.

7 I Henhold til Skrivelse herfra Udtaler Driftsbestyreren

for Gribskovbanen at Banemesteren har oplyst at han tidligere

er bleven afviist af Sognet naar han vilde rense Rørene

under de 2 omhandlede Overkjørsler til Banegaarden.

Da han imidlertid nu er bleven anmodet om at Banen vil

udføre dette Arbejde har han givet Ordre dertil man maa

bemærke, at den fremtidige Rensning, og Vedligeholdelse af disse

Rørledninge som efter Gangstiens Anlæg maa blive en del af

Sognets Rørledning under den ny Gangsti maa overtages af Sognet

1903

Mødet den 1ste December

ad 1 Denne udviste den 1ste Dcbr en contant Beholdning af 2525 Kr 98 Ør

ad 2 Skrivelserne toges til Efterretning og billigede man at Formanden

havde truffet Foranstaltning til at faa Jørgen Petersen overført

til Korsør Arbejdsanstalt.

Skrivelse fra Anstalten om, at han kan modtages der for 70 Ø.

Daglig fremlagdes og er han formentlig afgaat til Anstalten.

ad 3 Beløbet vil blive afsendt af Kassereren.

ad 4 10 Kroner tilstodes

ad 5 Beløbet 10 Kroner vedtog man at betale.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det

Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 7 Sogneraadet kunne ikke erkende at have forpligtelse

til at vedligeholde Rørledning der fremtidig maa

paahvile Banen, Ligesom det maa paalægges Banen

at anbringe en Slambrønd for Enden af det ommeldte

T Rør for at forebygge Rørenes forstoppelse.

Det bemærkes at det kun gjælder Rørledningerne under

Banegaardens Overkørsler.



1903
Mødet den 1ste December
1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagedes.
2 Kjøbenhavns Politi meddelte under 6' f m at Arbejdsmand
Jørgen Petersen har været straffet med 30 Dages Tvangsarbejde for
Betleri hvorefter han er bleven hjemsendt.
Under 17 s m er fremsendt Regning over Omkostningerne ved
hjemsendelsen til Beløb 25 Kr 60 Ør
I Skrivelse af 20 s m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at
Jørgen Petersen efter sin hjemsendelse hertil atter har taget
Ophold i Kjøbh og er bleven afleveret til Fatigvæsenet
dersteds der forespørges hvor man Ønsker ham anbragt.
3 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Kvitteret Regning
for Kommunens Bidrag 10 Kroner
4 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse anmoder om
Bidrag til opførelse af Sanatorier.
3 Fra Silkeborg By Heredskontor forelaa anmodning om
et Barselsfærdsbidrag 10 Kr som Jens Carl Sørensen der
opgives at være født i Maarum  25/3 81 er skyldig til Anna
Christiane Nielsen Silkeborg.
Da Jens Carl Sørensen for Tiden er Soldat i Helsingør
formenes at Udpantning for Beløbet vil være forgjæves.
6 I Skrivelse af 7 f m anmoder Kronborg vestre Birk om Ali-
mentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen for ½ Aar til
21 Oktober 25 Kroner.
7 I Henhold til Skrivelse herfra Udtaler Driftsbestyreren
for Gribskovbanen at Banemesteren har oplyst at han tidligere
er bleven afviist af Sognet naar han vilde rense Rørene
under de 2 omhandlede Overkjørsler til Banegaarden.
Da han imidlertid nu er bleven anmodet om at Banen vil
udføre dette Arbejde har han givet Ordre dertil man maa
bemærke, at den fremtidige Rensning, og Vedligeholdelse af disse
Rørledninge som efter Gangstiens Anlæg maa blive en del af
Sognets Rørledning under den ny Gangsti maa overtages af Sognet

1903
Mødet den 1ste December
ad 1 Denne udviste den 1ste Dcbr en contant Beholdning af 2525 Kr 98 Ør
ad 2 Skrivelserne toges til Efterretning og billigede man at Formanden
havde truffet Foranstaltning til at faa Jørgen Petersen overført
til Korsør Arbejdsanstalt.
Skrivelse fra Anstalten om, at han kan modtages der for 70 Ø.
Daglig fremlagdes og er han formentlig afgaat til Anstalten.
ad 3 Beløbet vil blive afsendt af Kassereren.
ad 4 10 Kroner tilstodes
ad 5 Beløbet 10 Kroner vedtog man at betale.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det
Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 7 Sogneraadet kunne ikke erkende at have forpligtelse
til at vedligeholde Rørledning der fremtidig maa
paahvile Banen, Ligesom det maa paalægges Banen
at anbringe en Slambrønd for Enden af det ommeldte
T Rør for at forebygge Rørenes forstoppelse.
Det bemærkes at det kun gjælder Rørledningerne under
Banegaardens Overkørsler.



1903

og være Banen uvedkommende

Samtidig tillader jeg mig at henlede Opmærksomheden paa, at der

paa Sognets Rørledning under Gangstien udfor vor Grøft ind imod

Postmesterens Have maa anbringes at T Stykke til hvilket Afløbet

fra bemeldte Grøft kan Ledes istedetfor som nu ud i den aabne

Grøft Langs Sognevejen.

8 Stævningsmændene i Græsted Sogns nordre Distrikt anmoder

om fritagelse fra Hvervet med Udgangen af indeværende Aar

Politimesteren henstiller at der indstilles 2 velskikked Mænd

i de fratrædendes Sted.

9 Brandfogden i Nellerød Brandfogedereds meddeler at

den til Brandvæsenets Tjeneste i Nellerød udlagte

Brønd for Tiden ikke er i brugbar Stand

10 Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup andrager

om Sogneraadets Tilladelse til at modtage et Barn

i Pleje for Betaling.

11 Parcellist Lars Jørgensen Græsted Præstemark andrager

Ligeledes om Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje

for Betaling.

12 Snedker Lars Jørgensen Græsted Mark androg

om at en Stenkiste under Præstevejen udfor hans

Ejendom maa blive renset.

13. I Henhold til Beslutningen i forrige Møde angaaende

Vandindlæget til Kommunens Skoler har Formanden

søgt yderligere Oplysninger hvoraf fremgaar:

1 at der vil blive indlagt Vand i 57 Ejendomme

2, at der er tegnet 128 Vandhaner

3 At Anlægssummen vil blive 17500 Kroner (17000 Kr) hvortil

kommer Kjøb af Grund udgift til Vandmaaler opmaalinger i

Byen Tinglæsning Stempling af Kontrakter udgifter ved

Forundersøgelse m v beregnet til 4 a 500 Kroner.

4 at Pengenene kan faas i Frederiksborg Amts Sparekasse

til en Rente af 4 1/4 %

5 at Beløbet anmortiseres i 40 Aar med 1%

6 Med Hensyn til Garantien ere alle Internssenterne.

ad 8 hertil indstilles Gdr P Hansen og Parcell Lars Peter Jensen

begge af Alume.

ad 9 Det overdroges N P Hansen at Lade Manglerne afhjælpe.

ad 10 Tilladelsen meddeles.

ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.

ad 12 Naar Vejrforholdene tillader det vil Oprensningen

blive foranstaltet udført af den Vejcommitterede

Laurits Jensen,



1903
og være Banen uvedkommende
Samtidig tillader jeg mig at henlede Opmærksomheden paa, at der
paa Sognets Rørledning under Gangstien udfor vor Grøft ind imod
Postmesterens Have maa anbringes at T Stykke til hvilket Afløbet
fra bemeldte Grøft kan Ledes istedetfor som nu ud i den aabne
Grøft Langs Sognevejen.
8 Stævningsmændene i Græsted Sogns nordre Distrikt anmoder
om fritagelse fra Hvervet med Udgangen af indeværende Aar
Politimesteren henstiller at der indstilles 2 velskikked Mænd
i de fratrædendes Sted.
9 Brandfogden i Nellerød Brandfogedereds meddeler at
den til Brandvæsenets Tjeneste i Nellerød udlagte
Brønd for Tiden ikke er i brugbar Stand
10 Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup andrager
om Sogneraadets Tilladelse til at modtage et Barn
i Pleje for Betaling.
11 Parcellist Lars Jørgensen Græsted Præstemark andrager
Ligeledes om Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje
for Betaling.
12 Snedker Lars Jørgensen Græsted Mark androg
om at en Stenkiste under Præstevejen udfor hans
Ejendom maa blive renset.
13. I Henhold til Beslutningen i forrige Møde angaaende
Vandindlæget til Kommunens Skoler har Formanden
søgt yderligere Oplysninger hvoraf fremgaar:
1 at der vil blive indlagt Vand i 57 Ejendomme
2, at der er tegnet 128 Vandhaner
3 At Anlægssummen vil blive 17500 Kroner (17000 Kr) hvortil
kommer Kjøb af Grund udgift til Vandmaaler opmaalinger i
Byen Tinglæsning Stempling af Kontrakter udgifter ved
Forundersøgelse m v beregnet til 4 a 500 Kroner.
4 at Pengenene kan faas i Frederiksborg Amts Sparekasse
til en Rente af 4 1/4 %
5 at Beløbet anmortiseres i 40 Aar med 1%
6 Med Hensyn til Garantien ere alle Internssenterne.

ad 8 hertil indstilles Gdr P Hansen og Parcell Lars Peter Jensen
begge af Alume.
ad 9 Det overdroges N P Hansen at Lade Manglerne afhjælpe.
ad 10 Tilladelsen meddeles.
ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.
ad 12 Naar Vejrforholdene tillader det vil Oprensningen
blive foranstaltet udført af den Vejcommitterede
Laurits Jensen,



1903

solidariske overfor Laangiveren (Personlig Garanti er solidariske)

medens den enkelte Interessent indenfor Selskabets egne Rammer

f x hvis nogen Ønsker at udtræde hæfter samme for en saa stor

Andel i Anlæget som hans Vandskat aarlig gange 16 udgjør

Kommunen altsaa 64 x 16.

Ingeniøren garanterer for Anlæget i 2 Aar og at det aarlige

Overskud er beregnet til 200 Kr der henlægges som Reservefond

Det tilføjes at Sogneraadet efter Ønske i de 2 Skoler kan faa

opstillet 2 frostfri Haner dog tilføjes at forsaavidt dette

Vilde medføre Dræjning er denne Vandværket uvedkommede

14 Man foretog Valg paa en Jordboniteringsmand.

15 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

Ane Kirstine Svendsen Kagerup

16 Der fremkom Begjæring om eftergivelse af en ydet Begra-

velseshjælp til Afdøde Peder Erikson i Kagerup

17 Man traf Bestemmelse om Mødedagen for Affattelser

af Skatteligningen.

1903

ad 13 Sogneraadet vedtog vedtog at indgaa paa de stillede Betin-

gelser og derefter faa indlagt Vand til Skolerne som bestemt

i Mødet d 3' f m Sagen 6 alt under forventet Approbation

af Amtsraadet.

ad 14 Parcellist Jørgen Hansen Strand Esbønderup gjenvalgtes.

ad 15 Understøttelsen forhøjes fra 4 til 6 Kr Maanedlig fra 1/12 03.

ad 16 Understøttelsen eftergives.

ad 17 Dette bestemtes til Mandag d 14 dennes Fmd kl 10.

Mødet hævet

Chr. Andersen   A Pedersen   Niels P. Hansen   Hans Jensen

Hans Petersen   Anders Larsen   Aug Bock   L Jensen

R Nielsen   L Nielsen



1903
solidariske overfor Laangiveren (Personlig Garanti er solidariske)
medens den enkelte Interessent indenfor Selskabets egne Rammer
f x hvis nogen Ønsker at udtræde hæfter samme for en saa stor
Andel i Anlæget som hans Vandskat aarlig gange 16 udgjør
Kommunen altsaa 64 x 16.
Ingeniøren garanterer for Anlæget i 2 Aar og at det aarlige
Overskud er beregnet til 200 Kr der henlægges som Reservefond
Det tilføjes at Sogneraadet efter Ønske i de 2 Skoler kan faa
opstillet 2 frostfri Haner dog tilføjes at forsaavidt dette
Vilde medføre Dræjning er denne Vandværket uvedkommede
14 Man foretog Valg paa en Jordboniteringsmand.
15 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
Ane Kirstine Svendsen Kagerup
16 Der fremkom Begjæring om eftergivelse af en ydet Begra-
velseshjælp til Afdøde Peder Erikson i Kagerup
17 Man traf Bestemmelse om Mødedagen for Affattelser
af Skatteligningen.

1903
ad 13 Sogneraadet vedtog vedtog at indgaa paa de stillede Betin-
gelser og derefter faa indlagt Vand til Skolerne som bestemt
i Mødet d 3' f m Sagen 6 alt under forventet Approbation
af Amtsraadet.
ad 14 Parcellist Jørgen Hansen Strand Esbønderup gjenvalgtes.
ad 15 Understøttelsen forhøjes fra 4 til 6 Kr Maanedlig fra 1/12 03.
ad 16 Understøttelsen eftergives.
ad 17 Dette bestemtes til Mandag d 14 dennes Fmd kl 10.

Mødet hævet
Chr. Andersen   A Pedersen   Niels P. Hansen   Hans Jensen
Hans Petersen   Anders Larsen   Aug Bock   L Jensen
R Nielsen   L Nielsen



1903

Extraordinært Møde d 14 December

1 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 10 d m Sogneraadet Tilladelse

til at indstræde som Medgarant for det projektende Vandværk

i Græsted By for et Beløb af 19500 Kr der forrentes med 5 1/4 %

p.a. og Afdrages i ca 40 Aar Ligesom det tillades at Kommune

faar indlagt Vand i Græsted Skoler.

2 Esbønderup Sogneraad meddeler at have tilstaat Carl Tøjbergs

Enke 3 Kr til anskaffelse af Træsko til sig og Børnene

3 Med Skrivelse af 5 d m fremsender Holstebro Hjerm

og Ginding Herredskontor Regning for Niels Olsens hjem-

sendelse m v til Beløb 45 Kr 90 Ø

4 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af 4 d. m.

Regning for Omkostningerne ved Jørgen Pedersens Ophold

Arbejdsanstalten 6 Dage til Beløb 2 Kr 70 Øre.

5 Kjøbenhavns Magistrat tilskriver Sogneraadet under 30 f m

at Arbejdsmand Jens Peter Knudsen har modtaget 12 Kr

i Understøttelse og ikke som tidligere Angivet 10 Kr det

oplyses at Politiforhøret til oplysning om hans forsørgelses-

hjem endnu ikke er modtaget,

6 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 8 d.m.

om Alimentationsbidraget for Christian Hormansen for

½ Aar til 2' Novbr d. a. til Barnet Harrald Julius Larsen

42 Kr.

7 Politimesteren meddeler i Skrivelse af 18 f m at Indsidder

Hans Hansen (fynbo) af Græsted Skovhuse er tildelt Æresop-

rejsning i Henhold til Lov af 13 April 1894

8 Gaardejerne J Blomberg og N Sylvest Kagerup begjærer sig

fritaget for Hvervet som Stævningsmænd i Maarum Sogn

fra 1ste Jannuar 1904.

9 Slagter Nikolaj Nielsens Enke tilstodes 1 Læs Tørv

10 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1903

ad 1 Toges til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Forinden Beløbet refunderes, vedtog man at udbede sig

Oplyst af hvilken Grund der er opført 3 Jenbanebilleter for

Holstebro, da der kun er opført en Billet for Ledsageren

ved Tilbagerejsen.

ad 4 Toges til Efterretning Beløbet vedtog man at betale

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Gaardejerne Ole Nielsen, og Niels Andersen begge

af Nellerød indstilles.

ad 9 Dette anskaffes af H. Petersen

ad 10 Dette bestemtes til Onsdagen d 30 d. m. Eftmd Kl 2, paa

Græsted Kro.

Chr. Andersen   L Nielsen   Hans Petersen   A Petersen

R Nielsen   Aug Bock



1903
Extraordinært Møde d 14 December
1 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 10 d m Sogneraadet Tilladelse
til at indstræde som Medgarant for det projektende Vandværk
i Græsted By for et Beløb af 19500 Kr der forrentes med 5 1/4 %
p.a. og Afdrages i ca 40 Aar Ligesom det tillades at Kommune
faar indlagt Vand i Græsted Skoler.
2 Esbønderup Sogneraad meddeler at have tilstaat Carl Tøjbergs
Enke 3 Kr til anskaffelse af Træsko til sig og Børnene
3 Med Skrivelse af 5 d m fremsender Holstebro Hjerm
og Ginding Herredskontor Regning for Niels Olsens hjem-
sendelse m v til Beløb 45 Kr 90 Ø
4 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af 4 d. m.
Regning for Omkostningerne ved Jørgen Pedersens Ophold
Arbejdsanstalten 6 Dage til Beløb 2 Kr 70 Øre.
5 Kjøbenhavns Magistrat tilskriver Sogneraadet under 30 f m
at Arbejdsmand Jens Peter Knudsen har modtaget 12 Kr
i Understøttelse og ikke som tidligere Angivet 10 Kr det
oplyses at Politiforhøret til oplysning om hans forsørgelses-
hjem endnu ikke er modtaget,
6 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 8 d.m.
om Alimentationsbidraget for Christian Hormansen for
½ Aar til 2' Novbr d. a. til Barnet Harrald Julius Larsen
42 Kr.
7 Politimesteren meddeler i Skrivelse af 18 f m at Indsidder
Hans Hansen (fynbo) af Græsted Skovhuse er tildelt Æresop-
rejsning i Henhold til Lov af 13 April 1894
8 Gaardejerne J Blomberg og N Sylvest Kagerup begjærer sig
fritaget for Hvervet som Stævningsmænd i Maarum Sogn
fra 1ste Jannuar 1904.
9 Slagter Nikolaj Nielsens Enke tilstodes 1 Læs Tørv
10 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1903
ad 1 Toges til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Forinden Beløbet refunderes, vedtog man at udbede sig
Oplyst af hvilken Grund der er opført 3 Jenbanebilleter for
Holstebro, da der kun er opført en Billet for Ledsageren
ved Tilbagerejsen.
ad 4 Toges til Efterretning Beløbet vedtog man at betale
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Gaardejerne Ole Nielsen, og Niels Andersen begge
af Nellerød indstilles.
ad 9 Dette anskaffes af H. Petersen
ad 10 Dette bestemtes til Onsdagen d 30 d. m. Eftmd Kl 2, paa
Græsted Kro.
Chr. Andersen   L Nielsen   Hans Petersen   A Petersen
R Nielsen   Aug Bock



1903

Extraordinært Møde d 30 December

1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen

i Jannuar forelaa fra:

Bager Jens Jensen Søborg til 72 Ør pr ℔ for Græsted og Alume

Distrikter og fra Bager C Jensen Pibemølle til 74 Øre pr ℔

for Leveringen i Maarum Sogn.

2 Formanden meddelte at han d 21 d m havde hævet paa

Frederiksborg Amtstue

Restbeløbet af Alderdomsunderstøttelsen for 1902 med 1220 Kr 08 Ør

af Jordebogskassen til Lærerembederne                        400 -

af Skolefonden Tilskud til Forrentning og Afdrag

paa Laan til Skolebygningerne til Ejlstrup Skole              450 -

Ligeledes til Græsted Skole-                                        306

                                                                         Kr 2376 08

Sammedato indbetalt  Bidraget til Amtsfonden          ⁒ 1250 -  

                                                                  Rest Kr 1126, 08

3 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler i

Skrivelse af 18 d m at Arbejdsmand Niels Olsen der

herfra var anbragt i Anstalten under samme dato

er Undveget fra Anstalten.

4 Frederikund Byraad anmelder i Skrivelse af 23 d m

at samme har forhøjet Alderdomsunderstøttelsen til

Gudmand Frederiksen til 12 Kr Maaned fra 1ste

December d. a. at regne.

5 Kjøbenhavn Magistrat meddeler i Skrivelse f 23 d. M.

at Arbejdsmand Jørgen Pedersen d 14 d. M. er indsat

i Tvangsarbejdsanstalten til Afsoning af 60 Dages Tvangsarbejde

for Betleri.

Magistraten henstiller om det ikke maatte ansees for

rigtiget at han for Længene Tid interneres i en Arbejdsan-

stalt for Længere Tid for at Undgaa hans hyppige tilbage

venden dertil Staden en Meddelelse desangaaend imødesees

6 Kjøbh Magistat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 22 d. m.

at Arbejdsmand Anders Andersen under 18 d m er bleven

indlagt i Øresundshospitalet som lidende af Lungtuberkulose

1903

ad 1 Tilbudene modtoges

ad 2 Toges til Efterretning Restbeløbet 1126 Kr 08 Ø er i dag

indbetalt til Kasseren.

ad 3 Toges til Efterretning. Og vedtog man naar han

atter antræffes eller hjemsendes da at lade ham

Anbringe i Korsør Arbejdsanstalt.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 3 Angaaende Jørgen Pedersen vedtog man at lade

ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt efter udstaat

Straf i Staden Kjøbenhavn,

ad 6 Toges til Efterretning.



1903
Extraordinært Møde d 30 December
1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen
i Jannuar forelaa fra:
Bager Jens Jensen Søborg til 72 Ør pr ℔ for Græsted og Alume
Distrikter og fra Bager C Jensen Pibemølle til 74 Øre pr ℔
for Leveringen i Maarum Sogn.
2 Formanden meddelte at han d 21 d m havde hævet paa
Frederiksborg Amtstue
Restbeløbet af Alderdomsunderstøttelsen for 1902 med 1220 Kr 08 Ør
af Jordebogskassen til Lærerembederne                        400 -
af Skolefonden Tilskud til Forrentning og Afdrag
paa Laan til Skolebygningerne til Ejlstrup Skole              450 -
Ligeledes til Græsted Skole-                                        306
                                                                         Kr 2376 08
Sammedato indbetalt  Bidraget til Amtsfonden          ⁒ 1250 -
                                                                  Rest Kr 1126, 08
3 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler i
Skrivelse af 18 d m at Arbejdsmand Niels Olsen der
herfra var anbragt i Anstalten under samme dato
er Undveget fra Anstalten.
4 Frederikund Byraad anmelder i Skrivelse af 23 d m
at samme har forhøjet Alderdomsunderstøttelsen til
Gudmand Frederiksen til 12 Kr Maaned fra 1ste
December d. a. at regne.
5 Kjøbenhavn Magistrat meddeler i Skrivelse f 23 d. M.
at Arbejdsmand Jørgen Pedersen d 14 d. M. er indsat
i Tvangsarbejdsanstalten til Afsoning af 60 Dages Tvangsarbejde
for Betleri.
Magistraten henstiller om det ikke maatte ansees for
rigtiget at han for Længene Tid interneres i en Arbejdsan-
stalt for Længere Tid for at Undgaa hans hyppige tilbage
venden dertil Staden en Meddelelse desangaaend imødesees
6 Kjøbh Magistat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 22 d. m.
at Arbejdsmand Anders Andersen under 18 d m er bleven
indlagt i Øresundshospitalet som lidende af Lungtuberkulose

1903
ad 1 Tilbudene modtoges
ad 2 Toges til Efterretning Restbeløbet 1126 Kr 08 Ø er i dag
indbetalt til Kasseren.
ad 3 Toges til Efterretning. Og vedtog man naar han
atter antræffes eller hjemsendes da at lade ham
Anbringe i Korsør Arbejdsanstalt.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 3 Angaaende Jørgen Pedersen vedtog man at lade
ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt efter udstaat
Straf i Staden Kjøbenhavn,
ad 6 Toges til Efterretning.



1903

7 I Henhold til forespørgsel herfra har Politiet i Holstebro

meddelt at Grunden til at der var opført 3 Billetter for

Rejsen ved Niels Olsens hjemsendelse var i Henhold til

Statsbanernes Reglement af 1ste August 1903 § 37.

8 Ansøgning til Indenrigsministeriet forelaa om Udstykning af

Matr No 7 af Aggebo Skovhuse.

9 Man bortliciterede Leveringen af Ligkister og Ligklædninger til

afdøde der i Tiden fra 1ste Jannuar 1904 til 31 Marts 1905 ville

blive begravede for herværende Fattigvæsens Regning.

10 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Novbr Sagen 4

har det i den Anledning nedsatte Udvalg afholdt Møde i Maarum

Skole i Forening med Skolecommissionen til drøftelse af den

fra Skoledirektionen modtagne Henstilling om Udvidelse af

Skolelokalet i Maarum.

11 Skolepatonen A. P. Nielsen meddelte at han har modtaget

16 Kr 25 Ør af Lærerinden Frøken Clausen for solgte Ting fra

hender Haandgjerningsskole

12 Fattigsager:

13 Man foretog Valg af Formand til midlertidig at lede For-

retninger indtil Sogneraadet i sit første Møde træder sammen

14 Den affattede Tillægsligning for Jannuar Kvartal 1904 fremlagdes

15 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1903

ad 7 Toges til Efterretning Regningens paalydende 75 Kr og 90 Ør

vedtog man derefter at betale

ad 8 Ansøgningen attesteredes.

ad 9 Leveringen af Ligkister overdroges Snedkermester Carl Petersen

Græsted for 10 Kr pr Stk til Voxne og Konfirmerede og 6 Kr.

til Børn og ukonfirmerede.

Ligklædninger Leveres af Murer Anders Pedersens Hustru

i Græsted for 2 Kr 35 Ør pr Stk til Voxne og Konfirmerde

og 1 Kr 40 Ø p Stk til ukonfirmerede.

ad 10 Udvalget henstiller at der af det samlede Sogneraad af

holdes et ny Møde i Maarum Skole i den nærmeste Fremtid

hvor Sagen vil være at optage til fornyet Behandling.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12, a Man billigede at H Petersen havde tilstaat Anders Larsen

            Fugl 5 Al linned til et par Lagen.

         b Ligeledes at Christoffer Rasmussens Enke var tildelt 2 Kroner

            for Novbr Maaned Ligelede tilstodes hun 2 Kr for Dcbr.

         c Ole Olsens Enke Aggebo er tildelt 2 Kr for December

            samme tilstodes endvidere 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1st Jannuar

         d Man billigede at A Petersen havde tildelt Harrald Petersens

            Hustru 2 par Træsko til hendes Børn til 2 Kr 65 Øre.

ad 13 hertil Valgtes Rasmus Nielsen

ad 14 Denne Underskreves af de tilstedeværende Medlemmer

ad 15 Dette bestemtes til Tirsdagen d 5 Jannuar Eftmd Kl 2.

Chr. Andersen   A Pedersen   L Nielsen   Hans Petersen

Hans Jensen   R Nielsen   H Larsen   Aug Bock

N Nielsen



1903
7 I Henhold til forespørgsel herfra har Politiet i Holstebro
meddelt at Grunden til at der var opført 3 Billetter for
Rejsen ved Niels Olsens hjemsendelse var i Henhold til
Statsbanernes Reglement af 1ste August 1903 § 37.
8 Ansøgning til Indenrigsministeriet forelaa om Udstykning af
Matr No 7 af Aggebo Skovhuse.
9 Man bortliciterede Leveringen af Ligkister og Ligklædninger til
afdøde der i Tiden fra 1ste Jannuar 1904 til 31 Marts 1905 ville
blive begravede for herværende Fattigvæsens Regning.
10 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Novbr Sagen 4
har det i den Anledning nedsatte Udvalg afholdt Møde i Maarum
Skole i Forening med Skolecommissionen til drøftelse af den
fra Skoledirektionen modtagne Henstilling om Udvidelse af
Skolelokalet i Maarum.
11 Skolepatonen A. P. Nielsen meddelte at han har modtaget
16 Kr 25 Ør af Lærerinden Frøken Clausen for solgte Ting fra
hender Haandgjerningsskole
12 Fattigsager:
13 Man foretog Valg af Formand til midlertidig at lede For-
retninger indtil Sogneraadet i sit første Møde træder sammen
14 Den affattede Tillægsligning for Jannuar Kvartal 1904 fremlagdes
15 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1903
ad 7 Toges til Efterretning Regningens paalydende 75 Kr og 90 Ør
vedtog man derefter at betale
ad 8 Ansøgningen attesteredes.
ad 9 Leveringen af Ligkister overdroges Snedkermester Carl Petersen
Græsted for 10 Kr pr Stk til Voxne og Konfirmerede og 6 Kr.
til Børn og ukonfirmerede.
Ligklædninger Leveres af Murer Anders Pedersens Hustru
i Græsted for 2 Kr 35 Ør pr Stk til Voxne og Konfirmerde
og 1 Kr 40 Ø p Stk til ukonfirmerede.
ad 10 Udvalget henstiller at der af det samlede Sogneraad af
holdes et ny Møde i Maarum Skole i den nærmeste Fremtid
hvor Sagen vil være at optage til fornyet Behandling.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12, a Man billigede at H Petersen havde tilstaat Anders Larsen
            Fugl 5 Al linned til et par Lagen.
         b Ligeledes at Christoffer Rasmussens Enke var tildelt 2 Kroner
            for Novbr Maaned Ligelede tilstodes hun 2 Kr for Dcbr.
         c Ole Olsens Enke Aggebo er tildelt 2 Kr for December
            samme tilstodes endvidere 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1st Jannuar
         d Man billigede at A Petersen havde tildelt Harrald Petersens
            Hustru 2 par Træsko til hendes Børn til 2 Kr 65 Øre.
ad 13 hertil Valgtes Rasmus Nielsen
ad 14 Denne Underskreves af de tilstedeværende Medlemmer
ad 15 Dette bestemtes til Tirsdagen d 5 Jannuar Eftmd Kl 2.
Chr. Andersen   A Pedersen   L Nielsen   Hans Petersen
Hans Jensen   R Nielsen   H Larsen   Aug Bock

N Nielsen



1904

Ordinært Møde d 5' Jannuar

Samtlige Medlemmer vare tilstede og foretog man Fordelingen

af de Sogneraadet paahvilende Forretninger imellem Medlemmerne

1 a først foretoges Valg af Formand

b til at opkræve Kommuneskatterne

c til Bestyrelse af Fattigvæsenet og udbetaling af Alderdomsunderstøttelser

d til Bestyrelse af Skolevæsenet

e til Bestyrelse af Vejvæsenet

f til Bestyrelse af Brandvæsenet

g Opkrævning af Skolemulkterne

h Kjørselsprotokollerne

i Medlemmer af Skolecommissionen

K Delegeret til Sogneraadsforeningen

l Delegeret til at tiltræde Sygekassens Bestyrelse

2 Man traf Bestemmelse om Tiden for Sogneraadets

ordinære Møder

3 Kasseextrakten for December Maaned

4 Esbønderup Nøddebo Sogneraad anmelder i Skrivelse af 30 f m

at samme har tilstaat Arbejdsmand Jeppe Sørensen der for Tiden

har Ophold paa Ostrup Skovridergaard en Alderdomsunderstøttelse

af 40 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1904 at regner Der forespørges

om han erkendes hjemmehørende her idet det meddeles at han kun

har havt uafbudt Ophold i Esbønderup Kommune i de sidste

4 Aar.

1904

ad 1 a Som Sogneraadets Formand valgtes Rasmus Nielsen

b Til Kommunekasserer valgtes A Bock

Kommuneskatten opkræves af Chr Rasmussen, Laurits Jensen, A Larsen, N Nielsen

c Fattigvæsenet og Alderdomsunderstøttelse bestyres af:

Jens E Hansen, Laurits Jensen A Larsen og Nielsen

henholdsviis for Græsted Alume Maarum og Kagerup Distrikter.

d Skolevæsenet bestyres i Græsted Sogn af H Petersen og i Maarum

Sogn af Sylvest.

e som Vejcommitteredes valgtes:

Laurits Nielsen, Hans Jensen og Sylvest henholdevdis for

Græsted og Alume Distrikter samt for Maarum Sogn

f Brandvæsenet Bestyres i Græsted af H Petersen og i Maarum

af Sylvest

g Skolemulkterne opkræves i Græsted af Christian Rasmussen

i Alume af H Jensen i Maarum af A Larsen

og i Ejlstrup af N Nielsen.

h Kjørselsprotokolerne føres i Græsted Sogn af Laurits Jensen

og i Maarum Sogn af A Larsen,

i Til Medlemmer af Skolecommissionen Valgtes

Pll Laurits Nielsen Alume Mejeibestyrer S Simonsen

N Sylvest og Parcell Anders Nielsen Ejlstrup.

k Som Delegeret til Sogneraadsforeningen Valgtes A Bock

l Bock valgtes Ligeledes som Delegeret til Sygekassens Bestyrelse

2 Disse bestemtes som forhen til den første Tirsdag i hver

Maaned Fmd kl 10.

3 Denne udviste pr 1ste Jnnuar Kontant Beholdning 5115 Kr 97 Ør

4 Sagen udsattes til nærmere Oplysningen foreligger.



1904
Ordinært Møde d 5' Jannuar
Samtlige Medlemmer vare tilstede og foretog man Fordelingen
af de Sogneraadet paahvilende Forretninger imellem Medlemmerne
1 a først foretoges Valg af Formand
b til at opkræve Kommuneskatterne
c til Bestyrelse af Fattigvæsenet og udbetaling af Alderdomsunderstøttelser
d til Bestyrelse af Skolevæsenet
e til Bestyrelse af Vejvæsenet
f til Bestyrelse af Brandvæsenet
g Opkrævning af Skolemulkterne
h Kjørselsprotokollerne
i Medlemmer af Skolecommissionen
K Delegeret til Sogneraadsforeningen
l Delegeret til at tiltræde Sygekassens Bestyrelse
2 Man traf Bestemmelse om Tiden for Sogneraadets
ordinære Møder
3 Kasseextrakten for December Maaned
4 Esbønderup Nøddebo Sogneraad anmelder i Skrivelse af 30 f m
at samme har tilstaat Arbejdsmand Jeppe Sørensen der for Tiden
har Ophold paa Ostrup Skovridergaard en Alderdomsunderstøttelse
af 40 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1904 at regner Der forespørges
om han erkendes hjemmehørende her idet det meddeles at han kun
har havt uafbudt Ophold i Esbønderup Kommune i de sidste
4 Aar.

1904
ad 1 a Som Sogneraadets Formand valgtes Rasmus Nielsen
b Til Kommunekasserer valgtes A Bock
Kommuneskatten opkræves af Chr Rasmussen, Laurits Jensen, A Larsen, N Nielsen
c Fattigvæsenet og Alderdomsunderstøttelse bestyres af:
Jens E Hansen, Laurits Jensen A Larsen og Nielsen
henholdsviis for Græsted Alume Maarum og Kagerup Distrikter.
d Skolevæsenet bestyres i Græsted Sogn af H Petersen og i Maarum
Sogn af Sylvest.
e som Vejcommitteredes valgtes:
Laurits Nielsen, Hans Jensen og Sylvest henholdevdis for
Græsted og Alume Distrikter samt for Maarum Sogn
f Brandvæsenet Bestyres i Græsted af H Petersen og i Maarum
af Sylvest
g Skolemulkterne opkræves i Græsted af Christian Rasmussen
i Alume af H Jensen i Maarum af A Larsen
og i Ejlstrup af N Nielsen.
h Kjørselsprotokolerne føres i Græsted Sogn af Laurits Jensen
og i Maarum Sogn af A Larsen,
i Til Medlemmer af Skolecommissionen Valgtes
Pll Laurits Nielsen Alume Mejeibestyrer S Simonsen
N Sylvest og Parcell Anders Nielsen Ejlstrup.
k Som Delegeret til Sogneraadsforeningen Valgtes A Bock
l Bock valgtes Ligeledes som Delegeret til Sygekassens Bestyrelse
2 Disse bestemtes som forhen til den første Tirsdag i hver
Maaned Fmd kl 10.
3 Denne udviste pr 1ste Jnnuar Kontant Beholdning 5115 Kr 97 Ør
4 Sagen udsattes til nærmere Oplysningen foreligger.



1904

5 Schemaer til udfyldning angaaende Høstens Udfald i 1903

fremlagdes.

6 Græsted Borgerforenings Bestyrelse andrager om Tilladelse til

at nedlægge Vandrør fra det projekterede Vandværk i Græsted igjen=

nem Kommunens Veje forskelliger Steder i Græsted By.

7 Husmand J P Hansen af Maarum andrager om Sogneraadts

Tilladelse til at have Børn i Pleje.

8 Slagter J Mortensen af Helsinge andrager om Sogneraadets

Anbefaling til at drive Gjæstgiveri og Krohold i Røde Kro

ved Græsted Station.

Lejekontrakt imellem ham og P Davidsen medfulgte

tilligemed 4 Straffeattester samt Næringsbeviis udstedt

af Borgmesteren i Hillerød.

9 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejeri andrager om

Tilladelse til at Nedlægge en Spildevandsledning af 4"

Drajnrør i Vejgrøften Langs Vejen fra Ejlstrup til Kagerup

i en Strækning af ca 600 Al

10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Ellen Nielsdatter Enke efter Tækker Peder Larsen Maarum

b Hans Hansen Indsidder Græsted Skovhuse

c Aftægtmd Christoffer Jørgensen Græsted Overdrev

11 Gaardejer Svend P Jakobsen Smidstrup anmoder paa Tyende = Sparefore=

ningens Vegne om Sogneraadet vil vælge 2' Repræsentanter

for Græsted og Maarum Sogne.

12 Bestyrelsen for de fattiges Kasse i Maarum Sogn fremsendte

Regnskabet for Aaret 1903. Af Regnskabet fremgik at Indtægt

og Udgift Ballancende med 52 Kr 02 Ø Regnskabet udviste paa

Indtægtiden 1 Kr for Lidt.

1904

ad 5 Disse affattedes saaledes:

Græsted Sogn : Hvede 15 Tød 6 læs Rug 11- 6 2' Byg 13 - 5

6r Byg 14 -5, Havre 15 - 5 Blandsæd 16 - 6 Ærter 10 - 5

Kartofler 75, Gullerødder 250, Runkelroer 350, Kaalrabi 350 Turnipi 400 alt

Tønder. Agerhø 5 Læs Enghø 4 læs.

Maarum Sogn: Hvede 15 Tød 5 læs, Rug 11-5. 2r Byg 10 -4

Havre 14 - 4- Blandsæd 15 -5 Ærter 10-5 Kartofler 60. Runkelroer 275

Kaalrabi 300 Turnips 300, Agerhø 4 Læs Enghø intet.

ad 6 Der nedsattes et Udvalg bestaaende af den Vejcommitterede

Laurits Nielsen, H Petersen, og A Bock, til at forhandle med

Borgerforeningen om paa hvilke Betingelsen at nedlæggelsen

af Rørledningerne kan tillades.

ad 7 Forinden Tilladelsen gives maa man udbede sig oplysning

om Vedkommende Ønsker Tilladelsen udvidet til at have

flere Plejebørn, og da hvor mange

ad 8 Sogneraadet seer sig ikke i Stand til at kunne anbefale

Ansøgningen. Da Ansøgeren forsaavidt er aldeles ukjendt

her idet han kun i meget kort Tid har opholdt sig

her i Kommunen, og saameget mere som der er

en stærk Stemning oppe i den nærboende Befolkning

om at faa Kroen nedlagt som saadan.

ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet udføres

for Mejeriet Regning og under den Vejcommitterede An-

viisning og Tilsyn.

ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Ellen Nielsdatter tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar d. a.

b Hans Hansen nægtes Understøttelse da han for Tiden ikke kan

   ansees for trængende

c Christoffer Jørgensen faar sin Understøttelse forhøjet fra 4

   til 5 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar d. a. at regne.

ad 11 Gaardejerne P Hansen Alume og Ole Nielsen Nellerød

gjenvalgtes for Tiden indtil 1ste Februar 1908.

ad 12 Regnskabet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.



1904
5 Schemaer til udfyldning angaaende Høstens Udfald i 1903
fremlagdes.
6 Græsted Borgerforenings Bestyrelse andrager om Tilladelse til
at nedlægge Vandrør fra det projekterede Vandværk i Græsted igjen=
nem Kommunens Veje forskelliger Steder i Græsted By.
7 Husmand J P Hansen af Maarum andrager om Sogneraadts
Tilladelse til at have Børn i Pleje.
8 Slagter J Mortensen af Helsinge andrager om Sogneraadets
Anbefaling til at drive Gjæstgiveri og Krohold i Røde Kro
ved Græsted Station.
Lejekontrakt imellem ham og P Davidsen medfulgte
tilligemed 4 Straffeattester samt Næringsbeviis udstedt
af Borgmesteren i Hillerød.
9 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejeri andrager om
Tilladelse til at Nedlægge en Spildevandsledning af 4"
Drajnrør i Vejgrøften Langs Vejen fra Ejlstrup til Kagerup
i en Strækning af ca 600 Al
10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Ellen Nielsdatter Enke efter Tækker Peder Larsen Maarum
b Hans Hansen Indsidder Græsted Skovhuse
c Aftægtmd Christoffer Jørgensen Græsted Overdrev
11 Gaardejer Svend P Jakobsen Smidstrup anmoder paa Tyende = Sparefore=
ningens Vegne om Sogneraadet vil vælge 2' Repræsentanter
for Græsted og Maarum Sogne.
12 Bestyrelsen for de fattiges Kasse i Maarum Sogn fremsendte
Regnskabet for Aaret 1903. Af Regnskabet fremgik at Indtægt
og Udgift Ballancende med 52 Kr 02 Ø Regnskabet udviste paa
Indtægtiden 1 Kr for Lidt.

1904
ad 5 Disse affattedes saaledes:
Græsted Sogn : Hvede 15 Tød 6 læs Rug 11- 6 2' Byg 13 - 5
6r Byg 14 -5, Havre 15 - 5 Blandsæd 16 - 6 Ærter 10 - 5
Kartofler 75, Gullerødder 250, Runkelroer 350, Kaalrabi 350 Turnipi 400 alt
Tønder. Agerhø 5 Læs Enghø 4 læs.
Maarum Sogn: Hvede 15 Tød 5 læs, Rug 11-5. 2r Byg 10 -4
Havre 14 - 4- Blandsæd 15 -5 Ærter 10-5 Kartofler 60. Runkelroer 275
Kaalrabi 300 Turnips 300, Agerhø 4 Læs Enghø intet.
ad 6 Der nedsattes et Udvalg bestaaende af den Vejcommitterede
Laurits Nielsen, H Petersen, og A Bock, til at forhandle med
Borgerforeningen om paa hvilke Betingelsen at nedlæggelsen
af Rørledningerne kan tillades.
ad 7 Forinden Tilladelsen gives maa man udbede sig oplysning
om Vedkommende Ønsker Tilladelsen udvidet til at have
flere Plejebørn, og da hvor mange
ad 8 Sogneraadet seer sig ikke i Stand til at kunne anbefale
Ansøgningen. Da Ansøgeren forsaavidt er aldeles ukjendt
her idet han kun i meget kort Tid har opholdt sig
her i Kommunen, og saameget mere som der er
en stærk Stemning oppe i den nærboende Befolkning
om at faa Kroen nedlagt som saadan.
ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet udføres
for Mejeriet Regning og under den Vejcommitterede An-
viisning og Tilsyn.
ad 10 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Ellen Nielsdatter tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar d. a.
b Hans Hansen nægtes Understøttelse da han for Tiden ikke kan
   ansees for trængende
c Christoffer Jørgensen faar sin Understøttelse forhøjet fra 4
   til 5 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar d. a. at regne.
ad 11 Gaardejerne P Hansen Alume og Ole Nielsen Nellerød
gjenvalgtes for Tiden indtil 1ste Februar 1908.
ad 12 Regnskabet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.



1904

13. I Anledning af en rejst Stemning om nedlæggelsen af Røde Kro

har Lærer Hedemand Græsted paa fleres Vegne tilskrevet Amtet

om dettes Medvirkning til at Kroen maa blive nedlagt.

Denne Skrivelse er derefter af Amtet gjennem Birket tilligemed

den fremsendte Adresse fra Egnens Beboere om Kroens Nedlæggelse

fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

14 Lærer Haahr Alume andrager om forskjellige Istandsættelser af

hans Beboelseskejlighed, samt om forskellige Forandringer ved

Udhuset

15 Lærer Haahr andrager Ligeledes om at der maa blive

anskaffet forskellige Underviisningsmidler til Skolen

16 Man traf Bestemmelse om næste Møde

17 Fattigsager

1904.

ad 13 Andragendet Anbefales.

ad 14 Det overdroges Skolepatronen at undersøge Forholdene og foran-

stalte de Mangler afhjulpne som maa ansees fornødent.

ad 15 Disse tilstodes og anskaffes Ligeledes af Skolepatronen H Petersen.

ad 16 Dette bestemtes til Onsdagen d 13 d. M. Eftmd Kl 1 i Maarum Skole.

ad 17 a Man billigede at A Larsen havde ydet Skræder Jørgen

           Jørgensen Maarum en Brændselshjælp stor 5 Kroner

           den 18 f m.

        b Plejelønnen for Fattiglem Rusmus Pedersen Slettelt

          forhøjes fra 180 til 200 Kr Aarlig fra 1ste d m at regne.

       c Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes 2 Kr Maanedlig

          fra 1ste d m at regne.

R Nielsen   A Larsen  L Jensen   Hans Jensen 

   Fmd.

Aug Bock   Nielsen  N Sylvest   Laurits Nielsen

C Rasmussen   Jens E Hansen   Hans Petersen



1904
13. I Anledning af en rejst Stemning om nedlæggelsen af Røde Kro
har Lærer Hedemand Græsted paa fleres Vegne tilskrevet Amtet
om dettes Medvirkning til at Kroen maa blive nedlagt.
Denne Skrivelse er derefter af Amtet gjennem Birket tilligemed
den fremsendte Adresse fra Egnens Beboere om Kroens Nedlæggelse
fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
14 Lærer Haahr Alume andrager om forskjellige Istandsættelser af
hans Beboelseskejlighed, samt om forskellige Forandringer ved
Udhuset
15 Lærer Haahr andrager Ligeledes om at der maa blive
anskaffet forskellige Underviisningsmidler til Skolen
16 Man traf Bestemmelse om næste Møde
17 Fattigsager

1904.
ad 13 Andragendet Anbefales.
ad 14 Det overdroges Skolepatronen at undersøge Forholdene og foran-
stalte de Mangler afhjulpne som maa ansees fornødent.
ad 15 Disse tilstodes og anskaffes Ligeledes af Skolepatronen H Petersen.
ad 16 Dette bestemtes til Onsdagen d 13 d. M. Eftmd Kl 1 i Maarum Skole.
ad 17 a Man billigede at A Larsen havde ydet Skræder Jørgen
           Jørgensen Maarum en Brændselshjælp stor 5 Kroner
           den 18 f m.
        b Plejelønnen for Fattiglem Rusmus Pedersen Slettelt
          forhøjes fra 180 til 200 Kr Aarlig fra 1ste d m at regne.
       c Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes 2 Kr Maanedlig
          fra 1ste d m at regne.
R Nielsen   A Larsen  L Jensen   Hans Jensen
   Fmd.
Aug Bock   Nielsen  N Sylvest   Laurits Nielsen
C Rasmussen   Jens E Hansen   Hans Petersen



1904

Extraordinært Møde i Maarum Skole den 13 Jannuar

1 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 30 December Sagen 10 afholdt

Sogneraadet Mødet idag for at træffe Beslutning om Forbedring af

Bygningsforholdene ved Maarum Skole

2 Forvalteren ved Maarum Tejlværk andrager paa Ejerindens Vegne

om Tilladelse til at nedlægge Afløbsrør for Drajnledninger og Spildevand

i Kommunens Vejgrøfter med Udløb i Aaen ved Ørbækbroen

3 Den i Søborg Gilleleje Kommune hjemmehørende

Anders Jensens Enke Lene Katrine Hansen androg

om forhøjet Understøttelse. Understøttelsen har hidtil

andraget 7 Kr Maanedlig foruden Brændsel Understøt=

telsen begjæret forhøjet med 36 Kroner Aarlig.

4 Man billigede at Nielsen havde truffet Overenskomst

med Skomager Rasmus Herløvsen at han for en Betaling

af 80 Øre Daglig overtager Forsørgelsen af den Alderdoms-

understøttede Smed Christian Christensen af Kagerup Under-

støttelsen 80 Ør daglig regnes fra 1ste d M.

5 Snedker Poul Hansen der har været indlagt i Esbønderup

Sygehus 23 Dage er af H Petersen tildelt en extraordnær Hjælp

stor 9 Kr 20 Ø

6 Smed Søren Nielsens Enke er tilstaat 8 ℔ Brød Ugenlig

i Jannuar Krartal

7 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

i Græsted Sogn.

8 Da Gaardejer P Hansen Alume har Undslaat sig for at

overtage Hvervet som Kommunens Repræsentant i Amtets

Tyende og Spareforening foretoges Valg af en Repræsentant

i P Hansens Sted

1904.

ad 1 Sogneraadet vedtog at opføre en Entre til Indgang for Skolebørnene

ved Skolens vestre Gavl. Entreen opføres af Træ af ca 8' Bredde

12' Længde og 6' højde med de fornødne Døre og Vinduer.

Sogneraadet vedtog derefter at andrage Skoledirektionen om

at det udsættes med Udvidelsen af Skolelokalet indtil videre, idet

man ikke anseer det for heldigt at foretogne Ombygninger

i den gamle Skolebygning, hvorimod man vil være forberedt

paa at faae Opført en Nybygning til ansættelse af en Lærer-

inde naar det viser sig, at Børneantallet i Skoledistriktet

overskriden det ved Loven paabudte Antal.

ad 2 Tilladelsen gives paa Betingelse, at det forlangte Afløb saavel

til Kommunens Vejgrøfter, som Afløbet til Ørbækaaen bliver

anbragt saavelsom udført, under den Vejcommitteredes

Sylvest Tilsyn, og efter hans Anviisning, og forlangende.

ad 3 Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra den

1ste d m at regnes

ad 4 Meddelelse om Understøttelsen vil være at tilstille

Ramløse Annisse Sogneraad hvor Chr Christensen

er hjemmehørende.

ad 5 Udgiften der vil være at afkræve Helsinge Valdby

Sogneraad billigedes.

ad 6 Understøttelsen billigedes.

ad 7 Licitationen bestemtes til afholdelse i Sogneraadets Møde

d 2' Februar, Mødet bestemtes til Kl 10 Fmd.

ad 8 Gaardejer Jens Peter Jensen Tulstrup valgtes.

R Nielsen   Nielsen   L Jensen   N Sylvest   Hans Petersen

   Fmd.      Anders Larsen   Hans Jensen

Jens E Hansen   Laurts Nielsen   Aug Bock

C Rasmussen



1904
Extraordinært Møde i Maarum Skole den 13 Jannuar
1 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 30 December Sagen 10 afholdt
Sogneraadet Mødet idag for at træffe Beslutning om Forbedring af
Bygningsforholdene ved Maarum Skole
2 Forvalteren ved Maarum Tejlværk andrager paa Ejerindens Vegne
om Tilladelse til at nedlægge Afløbsrør for Drajnledninger og Spildevand
i Kommunens Vejgrøfter med Udløb i Aaen ved Ørbækbroen
3 Den i Søborg Gilleleje Kommune hjemmehørende
Anders Jensens Enke Lene Katrine Hansen androg
om forhøjet Understøttelse. Understøttelsen har hidtil
andraget 7 Kr Maanedlig foruden Brændsel Understøt=
telsen begjæret forhøjet med 36 Kroner Aarlig.
4 Man billigede at Nielsen havde truffet Overenskomst
med Skomager Rasmus Herløvsen at han for en Betaling
af 80 Øre Daglig overtager Forsørgelsen af den Alderdoms-
understøttede Smed Christian Christensen af Kagerup Under-
støttelsen 80 Ør daglig regnes fra 1ste d M.
5 Snedker Poul Hansen der har været indlagt i Esbønderup
Sygehus 23 Dage er af H Petersen tildelt en extraordnær Hjælp
stor 9 Kr 20 Ø
6 Smed Søren Nielsens Enke er tilstaat 8 ℔ Brød Ugenlig
i Jannuar Krartal
7 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier
i Græsted Sogn.
8 Da Gaardejer P Hansen Alume har Undslaat sig for at
overtage Hvervet som Kommunens Repræsentant i Amtets
Tyende og Spareforening foretoges Valg af en Repræsentant
i P Hansens Sted

1904.
ad 1 Sogneraadet vedtog at opføre en Entre til Indgang for Skolebørnene
ved Skolens vestre Gavl. Entreen opføres af Træ af ca 8' Bredde
12' Længde og 6' højde med de fornødne Døre og Vinduer.
Sogneraadet vedtog derefter at andrage Skoledirektionen om
at det udsættes med Udvidelsen af Skolelokalet indtil videre, idet
man ikke anseer det for heldigt at foretogne Ombygninger
i den gamle Skolebygning, hvorimod man vil være forberedt
paa at faae Opført en Nybygning til ansættelse af en Lærer-
inde naar det viser sig, at Børneantallet i Skoledistriktet
overskriden det ved Loven paabudte Antal.
ad 2 Tilladelsen gives paa Betingelse, at det forlangte Afløb saavel
til Kommunens Vejgrøfter, som Afløbet til Ørbækaaen bliver
anbragt saavelsom udført, under den Vejcommitteredes
Sylvest Tilsyn, og efter hans Anviisning, og forlangende.
ad 3 Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra den
1ste d m at regnes
ad 4 Meddelelse om Understøttelsen vil være at tilstille
Ramløse Annisse Sogneraad hvor Chr Christensen
er hjemmehørende.
ad 5 Udgiften der vil være at afkræve Helsinge Valdby
Sogneraad billigedes.
ad 6 Understøttelsen billigedes.
ad 7 Licitationen bestemtes til afholdelse i Sogneraadets Møde
d 2' Februar, Mødet bestemtes til Kl 10 Fmd.
ad 8 Gaardejer Jens Peter Jensen Tulstrup valgtes.
R Nielsen   Nielsen   L Jensen   N Sylvest   Hans Petersen
   Fmd.      Anders Larsen   Hans Jensen

Jens E Hansen   Laurts Nielsen   Aug Bock
C Rasmussen
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Mødet d 2' Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 I Henhold til Beslutningen i Mødet den 5' f m Sagen 7 har

Hmd Jens P Hansen meddelt at han har 5 Børn i Pleje fra

Magistraten 3 Aar gl og at han har 1 Barn i midlertidig Pleje

der er 8 Mndr gl og som forsørges af dets Moder

3 Paa forespørgsel herfra har Dommeren i Kjøbentavns nordre Birk

meddelt at Niels Olsen der er født i Græsted d 11 Oktober 1873 og som

er, hjemmehørende her er idømt 60 dages Tvangsarbejde for Betleri

Straffen vil være afsonet d 3d Marts

4 Beretning om det Antal Heste og Vogne Kommunen har

i fremstille ved en eventuel Mobilisering.

5 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 8 f m at efter

at Regnskabsaaret er overgaat fra Kalenderaaret til Finants

aaret forbeholder magistraten sig først at udsende Regninger

efter 31 Marts.

6 I Skrivelse af 26 f m anmoder Aarhus Poli om

Alimentationsbidrag for Niels Christian Olsen født i Maarum

d 18 Septbr 1878 til hans med Ugift Jakobine Hansen

Kirstine Henriksen d 22 Juni 1903 fødte Barn Ellen Agnete

Olsen for ½ Aar til 22 Decbr 1903 stort 33 Kroner

Uformuenheds Attest for Moderen og Leveattest for Barnet

medfulgte. Niels Christian Olsen er forgjæves eftersøgt i

Politiefterretningerne.

7 Skorstenfejersvend Thorvald Louis Emil Poulsen andrager om

at blive Autoriseret som Skorstensfejer for Kronborg vestre

Birk fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Enken Karen Christensen (Vilh Bærendsens Enke) Aggebo

b Indsidder Hans Hansen Græsted Skovhuse

9 Skræder N P Petersen Græsted andrager om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

1904

ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar en Contant Beholdning 2091 Kr 64 Ø

ad 2 Tilladelsen meddeles.

ad 3 Sogneraadet vedtog at Lade ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt

efter udstaat. Straf

ad 4 Kommunen har at fremstille 17 og afgive 11 Heste samt at fremstille

2 Vogne og afgive 1 Mønstringsdagen er den 3die Fmd kl 10. toges

til Efterretning.

ad 5 Toges til Efterretning

ad 6 Niels Christian Olsen erkjendes hjemmehørende her og ved-

tog man at betale det affordrede Bidrag og forsaavidt han

antræffes vil Beløbet blive at Afsone med Fængsel paa

Vand og Brød.

ad 7 Sogneraadet har ingen Interesse i at Poulsen bliver Auto-

riseret som Skorstensfejer da man for de Kommunale

Ejendomme hidtil har benyttet Skorstensfejer Kryger i

Hillerød, og forresten har en Skorstensfejer i Græsted

Maarum Kommune med hvem Beboern i hidtil

har været særdeles vel tilfreds.

ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Karen Christensen Understøttelsen forhøjes fra 70 til 84 Kr Aarlig fra

1ste Februar d. a. at regne.

b Understøttelsen blev som forrige Gang nægtet.

ad 9 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet



1904
Mødet d 2' Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes
2 I Henhold til Beslutningen i Mødet den 5' f m Sagen 7 har
Hmd Jens P Hansen meddelt at han har 5 Børn i Pleje fra
Magistraten 3 Aar gl og at han har 1 Barn i midlertidig Pleje
der er 8 Mndr gl og som forsørges af dets Moder
3 Paa forespørgsel herfra har Dommeren i Kjøbentavns nordre Birk
meddelt at Niels Olsen der er født i Græsted d 11 Oktober 1873 og som
er, hjemmehørende her er idømt 60 dages Tvangsarbejde for Betleri
Straffen vil være afsonet d 3d Marts
4 Beretning om det Antal Heste og Vogne Kommunen har
i fremstille ved en eventuel Mobilisering.
5 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 8 f m at efter
at Regnskabsaaret er overgaat fra Kalenderaaret til Finants
aaret forbeholder magistraten sig først at udsende Regninger
efter 31 Marts.
6 I Skrivelse af 26 f m anmoder Aarhus Poli om
Alimentationsbidrag for Niels Christian Olsen født i Maarum
d 18 Septbr 1878 til hans med Ugift Jakobine Hansen
Kirstine Henriksen d 22 Juni 1903 fødte Barn Ellen Agnete
Olsen for ½ Aar til 22 Decbr 1903 stort 33 Kroner
Uformuenheds Attest for Moderen og Leveattest for Barnet
medfulgte. Niels Christian Olsen er forgjæves eftersøgt i
Politiefterretningerne.
7 Skorstenfejersvend Thorvald Louis Emil Poulsen andrager om
at blive Autoriseret som Skorstensfejer for Kronborg vestre
Birk fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Enken Karen Christensen (Vilh Bærendsens Enke) Aggebo
b Indsidder Hans Hansen Græsted Skovhuse
9 Skræder N P Petersen Græsted andrager om Tilladelse
til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

1904
ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar en Contant Beholdning 2091 Kr 64 Ø
ad 2 Tilladelsen meddeles.
ad 3 Sogneraadet vedtog at Lade ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt
efter udstaat. Straf
ad 4 Kommunen har at fremstille 17 og afgive 11 Heste samt at fremstille
2 Vogne og afgive 1 Mønstringsdagen er den 3die Fmd kl 10. toges
til Efterretning.
ad 5 Toges til Efterretning
ad 6 Niels Christian Olsen erkjendes hjemmehørende her og ved-
tog man at betale det affordrede Bidrag og forsaavidt han
antræffes vil Beløbet blive at Afsone med Fængsel paa
Vand og Brød.
ad 7 Sogneraadet har ingen Interesse i at Poulsen bliver Auto-
riseret som Skorstensfejer da man for de Kommunale
Ejendomme hidtil har benyttet Skorstensfejer Kryger i
Hillerød, og forresten har en Skorstensfejer i Græsted
Maarum Kommune med hvem Beboern i hidtil
har været særdeles vel tilfreds.
ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Karen Christensen Understøttelsen forhøjes fra 70 til 84 Kr Aarlig fra
1ste Februar d. a. at regne.
b Understøttelsen blev som forrige Gang nægtet.
ad 9 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet



1904

10 Lærer Hedemand andrager om, at der til Græsted Skoler maa

blive anskaffet fysiske Apparater samt et Skab til Apparaternes

Opbevaring.

11 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager om at der til Skolen maa

blive anskaffet 3 Dusin Tavler til Skolen

12 Lærer Petersen Ejlstrup androg om Tilladelse til at afholde Syge-

kassens Generalforsamling i Maarum Skole Fastelavns Søndag

13 Bestyrelsen for de fattiges Kasse fremsendte Regnskabet for 1903

Indtægten har været 359 Kr, 52 Ør Beholdningen udgjør 84 Kr 52 Ø

14 Man bortliciterede Indtægten af Stadepengene ved de 4 Mar-

keder der i Aaret fra 1ste April 1904 til 31 Marts 1905 skal

afholdes i Græsted By

15 Fattigsager

1904.

ad 10 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes og anskaffes af Skolepa-

tonen H Petersen

ad 11 Tavlerne tilstodes og anskaffes af N Sylvest.

ad 12 Tilladelsen Gives.

ad 13 Toges til Efterretning og vil være at fremlægge til Eftersyn

ad 14 Overdroges Handelsmand Christian Andersen Græsted

for et Beløb af 20 Kroner.

ad 15 a Fattiglem Hmd Anders Andersen Ejlstrup andrager om

           Tilladelse til at afstaa sit Hus til Sønnen N P Andersen

           i mod at der Tilskikkes ham Husly for Livstid tillodes

        b, Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kroner

           til anskaffelse af Klæder.

        c Skomagerlærling August Rasmussen Alume andrager

          om en Klædning samt 1 par Benklæder og 3 Skjorter

          hvilket tilstodes og anskaffes af Laurits Jensen.

       d Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt

         1 Kr 70 Ør til 1 par Træsko samt 1 Læs Tørv til 7 Kr 02 Ø

       e Jens Nielsen frasprd Hustru er Ligeledes tildelt 1 Læs Tørv

         til Beløb 7 Kr 02 Ø

       f Børn Olsens Enke er ligeledes tildelt 1 læs Tørv til 7 Kr 15 Ør

R Nielsen   Jens E Hansen   L Jensen   C Rasmussen

  Fmd.   Nielsen   Hans Petersen   Aug Bock   N Sylvest

A Larsen   Hans Jensen   Laurits Nielsen



1904
10 Lærer Hedemand andrager om, at der til Græsted Skoler maa
blive anskaffet fysiske Apparater samt et Skab til Apparaternes
Opbevaring.
11 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager om at der til Skolen maa
blive anskaffet 3 Dusin Tavler til Skolen
12 Lærer Petersen Ejlstrup androg om Tilladelse til at afholde Syge-
kassens Generalforsamling i Maarum Skole Fastelavns Søndag
13 Bestyrelsen for de fattiges Kasse fremsendte Regnskabet for 1903
Indtægten har været 359 Kr, 52 Ør Beholdningen udgjør 84 Kr 52 Ø
14 Man bortliciterede Indtægten af Stadepengene ved de 4 Mar-
keder der i Aaret fra 1ste April 1904 til 31 Marts 1905 skal
afholdes i Græsted By
15 Fattigsager

1904.
ad 10 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes og anskaffes af Skolepa-
tonen H Petersen
ad 11 Tavlerne tilstodes og anskaffes af N Sylvest.
ad 12 Tilladelsen Gives.
ad 13 Toges til Efterretning og vil være at fremlægge til Eftersyn
ad 14 Overdroges Handelsmand Christian Andersen Græsted
for et Beløb af 20 Kroner.
ad 15 a Fattiglem Hmd Anders Andersen Ejlstrup andrager om
           Tilladelse til at afstaa sit Hus til Sønnen N P Andersen
           i mod at der Tilskikkes ham Husly for Livstid tillodes
        b, Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kroner
           til anskaffelse af Klæder.
        c Skomagerlærling August Rasmussen Alume andrager
          om en Klædning samt 1 par Benklæder og 3 Skjorter
          hvilket tilstodes og anskaffes af Laurits Jensen.
       d Man billigede at Jensine Jørgensen var tildelt
         1 Kr 70 Ør til 1 par Træsko samt 1 Læs Tørv til 7 Kr 02 Ø
       e Jens Nielsen frasprd Hustru er Ligeledes tildelt 1 Læs Tørv
         til Beløb 7 Kr 02 Ø
       f Børn Olsens Enke er ligeledes tildelt 1 læs Tørv til 7 Kr 15 Ør
R Nielsen   Jens E Hansen   L Jensen   C Rasmussen
  Fmd.   Nielsen   Hans Petersen   Aug Bock   N Sylvest
A Larsen   Hans Jensen   Laurits Nielsen



1904

Mødet d 3' Marts

1 Kasseextakten for Februar Maaned fremlagdes

2 Amtet meddeler under 6 f m at efter stedfundee Brevvex-

ling med Landbrugsministeriet og Ministeriet for Kirke og

Underviisningvæsenet er det fastsat at Matr N. 13 - 16 af

Fjellingstrup i Kommunal Henseende overføres fra

Græsted Maarum til Søborg Gilleleje Kommune til hvilken

sidste der siden 1868 har været erlagt Hartkornskat.

Det tilføjes at der ved Embedsledighed vil blive truffet

Omlægning i Kirkelig Henseende.

3 Kjøbenhavs Magistrat anmelder i Skrivelse af 9 f m

at Nicoline Jensens Datter Erika er bleven indlagt i

St Johannes Stiftelse til Kur for Utøj og Udslet.

4 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 3 f m

at Anders Andersen er tilstaat en Huslejehjælp af 12 Kr

5 Birket meddeler under 9 f. m. at Hans Georg Julius Hansen

har afsonet Alimentationsbidraget for ½ Aar til 21/10 03

med 5 Dages Fængsel paa Vand og Brød

6 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 5 f m

at Direktionen er villig til at see Tiden an indtil Indbe-

retningen om Skolevæsende Tilstand for 1904 foreligger

hvorefter ny Forhandling eventuelt vil blive indledt

dog, at den anmeldte særlige Indgang for Børnene til

Skolen i Maarum snarest mulig bliver anbragt.

7 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m

At Understøttelsen til Boline Svendsen fra den

1ste Februar er bleven forhøjet fra 15 til 18 Kr Mndl.

8 Overlægen paa Kysthospitalet meddeler at den herfra i

Hospitalet indlagte Jenny Jensen for Tiden er angrebet

af Skoldkopper

9 Lægen ved Tersløse Epileptikeranstalt henstiller at noget Tøj

Der ejes af Maren Jensine E O Petersen maa blive hende sendt.

1904

d 3die Marts

ad 1 Denne udviste d 1ste en contant Beholdning af 1752 Kr 11 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligelede til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning

ad 9 De Gjenstande en Komode m m der er beroende her vil

blive afsendt Ligesom begjærede Klædningstykker:

6 Chemisser, 4 par Benklæder, 3 Underliv, 2 Nattrøje, 2 par

Strømper 1 Kjole. Klæderne henstilles anskaffet af

Anstalten.



1904
Mødet d 3' Marts
1 Kasseextakten for Februar Maaned fremlagdes
2 Amtet meddeler under 6 f m at efter stedfundee Brevvex-
ling med Landbrugsministeriet og Ministeriet for Kirke og
Underviisningvæsenet er det fastsat at Matr N. 13 - 16 af
Fjellingstrup i Kommunal Henseende overføres fra
Græsted Maarum til Søborg Gilleleje Kommune til hvilken
sidste der siden 1868 har været erlagt Hartkornskat.
Det tilføjes at der ved Embedsledighed vil blive truffet
Omlægning i Kirkelig Henseende.
3 Kjøbenhavs Magistrat anmelder i Skrivelse af 9 f m
at Nicoline Jensens Datter Erika er bleven indlagt i
St Johannes Stiftelse til Kur for Utøj og Udslet.
4 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 3 f m
at Anders Andersen er tilstaat en Huslejehjælp af 12 Kr
5 Birket meddeler under 9 f. m. at Hans Georg Julius Hansen
har afsonet Alimentationsbidraget for ½ Aar til 21/10 03
med 5 Dages Fængsel paa Vand og Brød
6 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 5 f m
at Direktionen er villig til at see Tiden an indtil Indbe-
retningen om Skolevæsende Tilstand for 1904 foreligger
hvorefter ny Forhandling eventuelt vil blive indledt
dog, at den anmeldte særlige Indgang for Børnene til
Skolen i Maarum snarest mulig bliver anbragt.
7 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f m
At Understøttelsen til Boline Svendsen fra den
1ste Februar er bleven forhøjet fra 15 til 18 Kr Mndl.
8 Overlægen paa Kysthospitalet meddeler at den herfra i
Hospitalet indlagte Jenny Jensen for Tiden er angrebet
af Skoldkopper
9 Lægen ved Tersløse Epileptikeranstalt henstiller at noget Tøj
Der ejes af Maren Jensine E O Petersen maa blive hende sendt.

1904
d 3die Marts

ad 1 Denne udviste d 1ste en contant Beholdning af 1752 Kr 11 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligelede til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efterretning
ad 9 De Gjenstande en Komode m m der er beroende her vil
blive afsendt Ligesom begjærede Klædningstykker:
6 Chemisser, 4 par Benklæder, 3 Underliv, 2 Nattrøje, 2 par
Strømper 1 Kjole. Klæderne henstilles anskaffet af
Anstalten.
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10 Birket tilskriver Sogneraadet under 18 f m saaledes:

Under Henviisning til Amtets Skrivelse af 9 Juli d a Stnkl

man efter Brervvexling med Landbrugsministeriet under dags dato

er udfærdiget en allerhøjeste Ordre hvorved det tillades at der

i Græsted By og Sogn maa den tredi Torsdag i Februar og

den 3d Torsdag i Juni afholdes Marked med Heste og Kreaturer

samt at det ved allerhøjeste Resolution af 12 Jannuar 1883

oprettede Foraarsmarked i Græsted fremtidig maa afholdes

en 19 April hvis denne Dag er en Torsdag og ellers Torsdag

derefter.

11 Esbønderup Sogneraad tilskriver Sogneraadt under 20 f M

at der kke kan opgives bestemte Datoer for de forskellige Op-

holdsteder Jeppe Sørensen har havt heri Kommunen

men at han fra 15 Jannuar 1900 har taget Ophold

hos Skovrider Brül i Nøddebo.

Der forespørges atter om han efter det Oplyste er-

kjendes forsørgelsesberettigt heri Kommunen

12 Esbønderup Sogneraad forespørger om Overeenskomsten

om Maarum og Ejlstrup Skoler fremdeles kan fortsættes

for de næste 3 Aar.

13 Lærer Hedemand andrager om at Afholdsforeningen

i Græsted maa som for de foregaaende Aar blive

tilstat et Bidrag til Foreningens Virksomhed

14 Postbud Christian Nielsen andrager om Tilladelse til

at nedlægge en Overkjørsel over Vejgrøften til den af

ham kjøbte Ejendom af Gdr Niels Jensen Græsted

15 Pastor Stricker andrager om at de 63 Kroner han Aarlig

betaler som Overskud af Højtidsoffer til de fattiges Kasse

i Græsted Sogn for fremtiden maa blive overført

til at uddeles af Menighedsraadet.

16 Græsted Borgerforening fremsender Andragende til

Amtsraadet om at der i Græsted By maa blive stati-

oneret en Politibetjent under Henviisning til at Græsted

By er voxet stærk saavel som dens Beliggenhed ved Banestation

og den tiltagende Vagabondering gjør en betjent ansættelse Ønskelig.

1904

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Til Oplysning om Jeppe Sørensens forsørgelseshjem

vedtog man at anmode Esbønderup Sogneraad om at

foranstalte et Politiforhør optagt

ad 12 Overeenskomsten fortsættes for de kommende 3 Aar saa-

ledes at der som førhen betales 150 Ør pr Maaned

for hvert Barn der fra Esbønderup søger Maarum

og Kagerup Ejlstrup Skoler.

ad 13 10 Kr tilstodes og udbetales efter 1ste April 1904.

ad 14 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægning

skeer med 6" Drajnrør og at Nedlægningen skeer un-

der den Vejcommiteredes Tilsyn og efter hans An-

viisning.

ad 15 For at Andragendet bevilliges stemte Chr Rasmussen

L Nielsen, L Jensen Sylvest, og Formanden

imod stemte A Bock, H Jensen, H Petersen, A Larsen

J E Hansen og Nielsen Undlod at stemme.

ad 16 Andragendet tiltraadtes og Anbefales.



1904
10 Birket tilskriver Sogneraadet under 18 f m saaledes:
Under Henviisning til Amtets Skrivelse af 9 Juli d a Stnkl
man efter Brervvexling med Landbrugsministeriet under dags dato
er udfærdiget en allerhøjeste Ordre hvorved det tillades at der
i Græsted By og Sogn maa den tredi Torsdag i Februar og
den 3d Torsdag i Juni afholdes Marked med Heste og Kreaturer
samt at det ved allerhøjeste Resolution af 12 Jannuar 1883
oprettede Foraarsmarked i Græsted fremtidig maa afholdes
en 19 April hvis denne Dag er en Torsdag og ellers Torsdag
derefter.
11 Esbønderup Sogneraad tilskriver Sogneraadt under 20 f M
at der kke kan opgives bestemte Datoer for de forskellige Op-
holdsteder Jeppe Sørensen har havt heri Kommunen
men at han fra 15 Jannuar 1900 har taget Ophold
hos Skovrider Brül i Nøddebo.
Der forespørges atter om han efter det Oplyste er-
kjendes forsørgelsesberettigt heri Kommunen
12 Esbønderup Sogneraad forespørger om Overeenskomsten
om Maarum og Ejlstrup Skoler fremdeles kan fortsættes
for de næste 3 Aar.
13 Lærer Hedemand andrager om at Afholdsforeningen
i Græsted maa som for de foregaaende Aar blive
tilstat et Bidrag til Foreningens Virksomhed
14 Postbud Christian Nielsen andrager om Tilladelse til
at nedlægge en Overkjørsel over Vejgrøften til den af
ham kjøbte Ejendom af Gdr Niels Jensen Græsted
15 Pastor Stricker andrager om at de 63 Kroner han Aarlig
betaler som Overskud af Højtidsoffer til de fattiges Kasse
i Græsted Sogn for fremtiden maa blive overført
til at uddeles af Menighedsraadet.
16 Græsted Borgerforening fremsender Andragende til
Amtsraadet om at der i Græsted By maa blive stati-
oneret en Politibetjent under Henviisning til at Græsted
By er voxet stærk saavel som dens Beliggenhed ved Banestation
og den tiltagende Vagabondering gjør en betjent ansættelse Ønskelig.

1904
ad 10 Toges til Efterretning.
ad 11 Til Oplysning om Jeppe Sørensens forsørgelseshjem
vedtog man at anmode Esbønderup Sogneraad om at
foranstalte et Politiforhør optagt
ad 12 Overeenskomsten fortsættes for de kommende 3 Aar saa-
ledes at der som førhen betales 150 Ør pr Maaned
for hvert Barn der fra Esbønderup søger Maarum
og Kagerup Ejlstrup Skoler.
ad 13 10 Kr tilstodes og udbetales efter 1ste April 1904.
ad 14 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægning
skeer med 6" Drajnrør og at Nedlægningen skeer un-
der den Vejcommiteredes Tilsyn og efter hans An-
viisning.
ad 15 For at Andragendet bevilliges stemte Chr Rasmussen
L Nielsen, L Jensen Sylvest, og Formanden
imod stemte A Bock, H Jensen, H Petersen, A Larsen
J E Hansen og Nielsen Undlod at stemme.
ad 16 Andragendet tiltraadtes og Anbefales.



1904

17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a Christoffer Larsen Skovbjørstrup

b Laurentius Larsen Dønnevælde

c Skomager Niels Andersen Bruun Ejlstrup

d Otto Hansen Saugværksarbejder Kagerup

18 Fattigsager

19 Man traf Bestemmelse om næste Møde

Extraordinært Møde d 29 Marts

1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen

April Kvartal forelaa fra:

Jens Jensen Søborg Mølle til 80 Ør pr ℔ for Græsted Sogn

Niels Hansen Haagendrup til 78 Øre pr ℔ Ligelede for Græsted Sogn:

O Jensen Pibemølle til 78 Øre pr ℔ for Maarum Sogn

2 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning for N Jensens

Gaard Matr No 5 a af Græsted og Gartner J Christensen

Ejendom Matr No 9 b h Ligeledes af Græsted

3 Fra Amtsraadet forelaa Meddelelse om at der Mandagen

d 25 April Fmd kl 10 paa Raadhuset I Hillerød vil blive

foretaget Valg paa 6 Medlemmer til Amtsraadet. Sogneraadet

opfordres til at Vælge en Valgmand af sin Midte og at Lade

Bekjendtgjørelse om Valget Læse ved Kirkestævne.

1904.

ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a Chr Larsen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1st April

b Laurentus Larsen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 8 Kr Mndl fra 1 April

c N A Bruun Understøttelsen forhøjes fra 10 til 12 Kr mndl frr 1 April

d Otto Hansen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste April d.a.

ad 18 a Hans Jensens Enke Alume tilstodes 15 Kr i Confirmati-

           onshjælp til Datteren Sofie Jensen.

        b Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2 Schemisser

        c Peter Andersens Enke Frebo Overdrev tilstodes i Con

          firmationshjælp til Datteren Christine 15 Kroner.

       d For opvartning af Pedernille Olsdatter er fra 1ste Jannuar

          udbetalt 2 Kr 50 Ør Ugenlig hvilket billigedes.

       e Hans Hansen fynbo Græsted Skovhuse tilstodes

         en Brændselshjælp stor 15 Kr, betales af J E Hansen

ad 19 Dette bestemtes til Mandagen d 7 d m Fmd kl 9.

R Nielsen   A Larsen   Hans Petersen   L Jensen

   Fmd.

Aug Bock   N Sylvest   Lauritz Nielsen   Jens E Hansen

Nielsen   C Rasmussen

Mødet d 29 Marts.

ad 1 N Hansens og O Jensens Tilbud modtoges.

ad 2 begge Udstykningsforretninger attesteredes.

ad 3 Til at deltage i Valget Valgtes Formanden.



1904
17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a Christoffer Larsen Skovbjørstrup
b Laurentius Larsen Dønnevælde
c Skomager Niels Andersen Bruun Ejlstrup
d Otto Hansen Saugværksarbejder Kagerup
18 Fattigsager
19 Man traf Bestemmelse om næste Møde
Extraordinært Møde d 29 Marts
1 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen
April Kvartal forelaa fra:
Jens Jensen Søborg Mølle til 80 Ør pr ℔ for Græsted Sogn
Niels Hansen Haagendrup til 78 Øre pr ℔ Ligelede for Græsted Sogn:
O Jensen Pibemølle til 78 Øre pr ℔ for Maarum Sogn
2 Til Erklæring fremlagdes Udstykningsforretning for N Jensens
Gaard Matr No 5 a af Græsted og Gartner J Christensen
Ejendom Matr No 9 b h Ligeledes af Græsted
3 Fra Amtsraadet forelaa Meddelelse om at der Mandagen
d 25 April Fmd kl 10 paa Raadhuset I Hillerød vil blive
foretaget Valg paa 6 Medlemmer til Amtsraadet. Sogneraadet
opfordres til at Vælge en Valgmand af sin Midte og at Lade
Bekjendtgjørelse om Valget Læse ved Kirkestævne.

1904.
ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes
a Chr Larsen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1st April
b Laurentus Larsen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 8 Kr Mndl fra 1 April
c N A Bruun Understøttelsen forhøjes fra 10 til 12 Kr mndl frr 1 April
d Otto Hansen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste April d.a.
ad 18 a Hans Jensens Enke Alume tilstodes 15 Kr i Confirmati-
           onshjælp til Datteren Sofie Jensen.
        b Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2 Schemisser
        c Peter Andersens Enke Frebo Overdrev tilstodes i Con
          firmationshjælp til Datteren Christine 15 Kroner.
       d For opvartning af Pedernille Olsdatter er fra 1ste Jannuar
          udbetalt 2 Kr 50 Ør Ugenlig hvilket billigedes.
       e Hans Hansen fynbo Græsted Skovhuse tilstodes
         en Brændselshjælp stor 15 Kr, betales af J E Hansen
ad 19 Dette bestemtes til Mandagen d 7 d m Fmd kl 9.
R Nielsen   A Larsen   Hans Petersen   L Jensen
   Fmd.
Aug Bock   N Sylvest   Lauritz Nielsen   Jens E Hansen

Nielsen   C Rasmussen
Mødet d 29 Marts.

ad 1 N Hansens og O Jensens Tilbud modtoges.
ad 2 begge Udstykningsforretninger attesteredes.
ad 3 Til at deltage i Valget Valgtes Formanden.
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4 Lærer Petersen andrager om at der til Ejlstrup Skole

maa blive anskaffet et nyt Danmarkskort og 18 a 20 Stg Skrifts-

læsningsbøger

5 Begæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Arbejdsmand Hans Frederiksen Kagerup

b Nille Jeppesdattesdatte (Enke efter Tømmerhdl Lars Nielsen Gr Skovhuse)

6 Den affattede Skatteligning Fattigplan og Overslag fremlagdes

7 De Vejcommiterede foreslog at Betalingen for

Stenslagningning forhøjes fra 13 til 15 Kr pr Favn og at

den hidtil ydede Betaling af 45 Ør p Al af Overmaalet

bibeholdes.

Ordinært Møde d 5' April.

1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 29 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for den Handelsmand Vilhelm Sigfred Julius Madsen

ydede Understøttelse fra 14/3 03 til 13/3 04 til Beløb 84 Kr

3 Magistraten anmelder Ligeledes i Skrivelse af 11 f m at

Arbejdsmand Anders Andersen d 3' s m er tilstaat Hluslejehjælp

for 1 Maaned stor 12 Kroner.

4 Med Skrivelse af 11 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

udskrift af Politiforhør over den i Mødet d 8 Septbr f a

Sagen 6 ommeldte Jens Peter Knudsen hvoraf fremgaar

at han der at født i Dønnevælde d 23 Novbr 1862 ikke efter

sit fyldte 18 Aar har erhvervet forsørgelsesret uden for

Fødekommunen

5 For Barnet Jenny Jensens Kur og Pleje i Kysthospitalet

for Jannuar og Februar maaneder fremlagdes Regninger

for Jannuar 33 Kr 30 Ø der er betalt og for Februar 31 Kr 30 Ør 

1904.

ad 4 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes, og anskaffes af

N Sylvest.

ad 5 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Hans Frederiksen tilstodes 7 Kr Mndl fra 1ste April d. a. at regne

b Nille Jeppesdatter tilstodes 7 Kr Mndl Ligeledes fra 1ste April

ad 6 Disse Underskreves og vil derefter være at fremlægge til Eftersyn

i den første Halvdel af April Maaned.

ad 7 Forslaget tiltraadtes.

R Nielsen   Aug Bock   Jens C Hansen

Formand

L Jensen   N Sylvest   Hans Petersen   A Larsen

Hans Jensen   Laurits Nielsen   C Rasmussen

Mødet d 5' April

ad 1 Denne udviste d 1ste April en Beholdning af 6670 Kr 82 Ø

ad 2 Beløbet vedtog man at betale

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Efter de modtagne Oplysninger erkendes Jens Peter

Knudsen hjemmehørende her i Kommunen.

ad 5 Toges til Efterretning, og Regningen for Februar

vedtog man at betale.



1904
4 Lærer Petersen andrager om at der til Ejlstrup Skole
maa blive anskaffet et nyt Danmarkskort og 18 a 20 Stg Skrifts-
læsningsbøger
5 Begæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Arbejdsmand Hans Frederiksen Kagerup
b Nille Jeppesdattesdatte (Enke efter Tømmerhdl Lars Nielsen Gr Skovhuse)
6 Den affattede Skatteligning Fattigplan og Overslag fremlagdes
7 De Vejcommiterede foreslog at Betalingen for
Stenslagningning forhøjes fra 13 til 15 Kr pr Favn og at
den hidtil ydede Betaling af 45 Ør p Al af Overmaalet
bibeholdes.
Ordinært Møde d 5' April.
1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 29 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for den Handelsmand Vilhelm Sigfred Julius Madsen
ydede Understøttelse fra 14/3 03 til 13/3 04 til Beløb 84 Kr
3 Magistraten anmelder Ligeledes i Skrivelse af 11 f m at
Arbejdsmand Anders Andersen d 3' s m er tilstaat Hluslejehjælp
for 1 Maaned stor 12 Kroner.
4 Med Skrivelse af 11 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
udskrift af Politiforhør over den i Mødet d 8 Septbr f a
Sagen 6 ommeldte Jens Peter Knudsen hvoraf fremgaar
at han der at født i Dønnevælde d 23 Novbr 1862 ikke efter
sit fyldte 18 Aar har erhvervet forsørgelsesret uden for
Fødekommunen
5 For Barnet Jenny Jensens Kur og Pleje i Kysthospitalet
for Jannuar og Februar maaneder fremlagdes Regninger
for Jannuar 33 Kr 30 Ø der er betalt og for Februar 31 Kr 30 Ør

1904.
ad 4 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes, og anskaffes af
N Sylvest.
ad 5 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Hans Frederiksen tilstodes 7 Kr Mndl fra 1ste April d. a. at regne
b Nille Jeppesdatter tilstodes 7 Kr Mndl Ligeledes fra 1ste April
ad 6 Disse Underskreves og vil derefter være at fremlægge til Eftersyn
i den første Halvdel af April Maaned.
ad 7 Forslaget tiltraadtes.
R Nielsen   Aug Bock   Jens C Hansen
Formand
L Jensen   N Sylvest   Hans Petersen   A Larsen
Hans Jensen   Laurits Nielsen   C Rasmussen

Mødet d 5' April
ad 1 Denne udviste d 1ste April en Beholdning af 6670 Kr 82 Ø
ad 2 Beløbet vedtog man at betale
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Efter de modtagne Oplysninger erkendes Jens Peter
Knudsen hjemmehørende her i Kommunen.
ad 5 Toges til Efterretning, og Regningen for Februar
vedtog man at betale.
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6 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 18 f m at

Ugehjælpen til den blinde Pige Ellen Hansen er forhøjet

fra 3 til 4 Kroner Ugenlig.

7 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler i Skrivelse af 21 f m

at den her hjemmehørende Boline Svendsen under 9 s m er

Afgaat ved Døden.

8 Helsinge Valdby meddeler i Skrivelse af 13 f m

at Jens Andersens Enke er tilstaat en Brændselshjælp

stor 6 Kr.

9 Tikjøb Anstalt fremsender Regninger for Jannuar Kvartal

for Niels Henrik Nielsen og Ane Marie Pedersens Ophold

dersteds til Beløb henholdeviis 54,60 og 72,80.

10 Beboerne i Nygade i Græsted Snedkermester O Andersen

Skræder P P Nielsen, Dyrlæge Djurhus Kjøbmd Diederiksen

og Træskomager Carl Jørgensen, samt Farver O Hansen

andrager om Tilladelse til at lede spildevandet fra deres

Ejendomme til Rørledningen igjennem Skolens Lod

Det oplyses at enighed er opnaaet med de tidligere

Interessenter i det ommeldte Vandløb der andrages

om at den ny Ledning maa blive indbefattet i Lici=

tationen over rensning af Slambrøndene paa Skolens Lod

11 Smed P Ejlersen androg om Tilladelse til at have 1 Barn

i Pleje for Betaling.

Plejetilsynets Anbefaling forelaa.

12 Fra Poul Bjerge forelaa Indbydelse til Sogneraadet

om at tegne sig Subskribent paa et Værk han m fl

agter at udgive om gamle Bylove m m for Landet.

13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jørgen Nielsens Græsted Overdrev.

b Arbejdsmand Jørgen Christian Andersen Maarum

c Pedernille Larsdatter Faksemose

1904

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Regningernes paalydende Vedtog man at betale

ad 10 Sogneraadet vil ikke have noget imod at Vandet

fra Spildevandsledningen i Nygade føres til Afløbet

igjennem Skolens Lod naar den fornødne Overeens-

komst derom kan træffes med de tidligere Interes-

senter i Vandledningen.

Det henstilles derfor at der affattes: en skriftlig

Overeenskomst der tilføres Sogneraadets Forhandlings-

protokol og der underskrives af samtlige Interessenter

i Forening med Sogneraadet. Til at forhandle om Sagen

nedsattes et Udvalg bestaaende af: H Petersen At Bock

H Jensen, L Nielsen og Formanden.

ad 11 Tilladelsen gives.

ad 12 Man Vedtog at tegne sig for 1 Expl.

ad 13 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes

a Jørgen Nielsen faar sin Understøttelse forhøjet fra 8 til 10 k

  Maanedlig fra 1ste April d. a.

b Jørgen Christian Andersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra

  1ste April d. a. under Forudsætning at han ikke har oppebaart

  Fattighjælp der afskærer ham fra Understøttelsen

c Pedernille Larsdatter Understøttelsen forhøjes til 8 Kroner Maanedlig



1904
6 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 18 f m at
Ugehjælpen til den blinde Pige Ellen Hansen er forhøjet
fra 3 til 4 Kroner Ugenlig.
7 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler i Skrivelse af 21 f m
at den her hjemmehørende Boline Svendsen under 9 s m er
Afgaat ved Døden.
8 Helsinge Valdby meddeler i Skrivelse af 13 f m
at Jens Andersens Enke er tilstaat en Brændselshjælp
stor 6 Kr.
9 Tikjøb Anstalt fremsender Regninger for Jannuar Kvartal
for Niels Henrik Nielsen og Ane Marie Pedersens Ophold
dersteds til Beløb henholdeviis 54,60 og 72,80.
10 Beboerne i Nygade i Græsted Snedkermester O Andersen
Skræder P P Nielsen, Dyrlæge Djurhus Kjøbmd Diederiksen
og Træskomager Carl Jørgensen, samt Farver O Hansen
andrager om Tilladelse til at lede spildevandet fra deres
Ejendomme til Rørledningen igjennem Skolens Lod
Det oplyses at enighed er opnaaet med de tidligere
Interessenter i det ommeldte Vandløb der andrages
om at den ny Ledning maa blive indbefattet i Lici=
tationen over rensning af Slambrøndene paa Skolens Lod
11 Smed P Ejlersen androg om Tilladelse til at have 1 Barn
i Pleje for Betaling.
Plejetilsynets Anbefaling forelaa.
12 Fra Poul Bjerge forelaa Indbydelse til Sogneraadet
om at tegne sig Subskribent paa et Værk han m fl
agter at udgive om gamle Bylove m m for Landet.
13 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jørgen Nielsens Græsted Overdrev.
b Arbejdsmand Jørgen Christian Andersen Maarum
c Pedernille Larsdatter Faksemose
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ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efterretning.
ad 9 Regningernes paalydende Vedtog man at betale
ad 10 Sogneraadet vil ikke have noget imod at Vandet
fra Spildevandsledningen i Nygade føres til Afløbet
igjennem Skolens Lod naar den fornødne Overeens-
komst derom kan træffes med de tidligere Interes-
senter i Vandledningen.
Det henstilles derfor at der affattes: en skriftlig
Overeenskomst der tilføres Sogneraadets Forhandlings-
protokol og der underskrives af samtlige Interessenter
i Forening med Sogneraadet. Til at forhandle om Sagen
nedsattes et Udvalg bestaaende af: H Petersen At Bock
H Jensen, L Nielsen og Formanden.
ad 11 Tilladelsen gives.
ad 12 Man Vedtog at tegne sig for 1 Expl.
ad 13 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes
a Jørgen Nielsen faar sin Understøttelse forhøjet fra 8 til 10 k
  Maanedlig fra 1ste April d. a.
b Jørgen Christian Andersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra
  1ste April d. a. under Forudsætning at han ikke har oppebaart
  Fattighjælp der afskærer ham fra Understøttelsen
c Pedernille Larsdatter Understøttelsen forhøjes til 8 Kroner Maanedlig
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Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro

14 Græsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes

15 Man bortakkorderede Oprensningen af Slambrøndene

paa Skolens Lod i Græsted for Aaret fra 1/4 04 til 31/3 05

16 Efter fremlagde Betingelser bortliciteredes Leveringen

og Opsætning af et Plankeværk ved Græsted Forskole

17 Paa Murerreparationerne ved Græsted og Alume Skoler

fremkom intet antageligt Tilbud

18 Støbning og Gravning af en Kjælder ved Græsted Skole

bortakkorderedes efter fremlagde Konditioner.

19 Endel af Alume Skoledistrikte Beboere havde

besværet sig for Skolekommissionen over Skole-

ordningen, med treklassedeling i Skolen og derefter

havt Audients hos Kultusministeren om samme

Sage Sagen er derefter fra Ministeriet igjennem

Skoledirektionen fremsendt Skolekommissionens og

Sogneraadets Erklæring.

20 Bagermester Klamer Græsted fremsender An=

søgning om Bevilling til at drive Kondittori i Græsted

dog uden Ret til udskænkning af spirituøse Drikke.

21 Paa Opførelsen af den ny tilbygning til Maarum

Skole forelaa Tilbud fra:

Murer P Hansen og H Jørgensen Maarum Tinghuse til

et Beløb af 457 Kroner, og fra Snedker Hans Petersen

Græsted Overdrev til 447 Kroner.

22 Fattigsager

1904

ad 14 De Græsnumre der ikke blev bortsolgt overdroges det de

Vejcommitterede at søge bortsolgt under Haanden

ad 15 Arbejdet overdroges Rasmus Hansen Græsted Mark for 10 Kr.

ad 16 Arbejdet overdroger Hmd Carl Hansen Alume for

et Beløb af 28 Kroner.

ad 16 Udsattes til bortakkordering under Haanden

ad 18 Dette Arbejde udføres af Snedkermester Carl Petersen

for 139 Kroner.

ad 19 I denne Anledning er fremsendt et affattet

Svar af Skolekommissionens Formand der tiltraadtes

af Sogneraadet idet man maa fastholde at den

trufne Ordning maa ansees som hensigtsmæssig

for at faa fremskaffet en fyldigere Underviisning.

I Øvrigt overlades Sagen til Ministeriets Afgjørelse.

ad 20 Asøgningen vedtog man med 5 Stemmer at anbefale

De Øvrige Medlemmer undlod at stemme.

ad 21 Hans Petersens Tilbud modtoges.

ad 22 a Jørgen Jørgensens Enke Maarum tilstodes 2 læs Tørv

         b Lars Larsens Enke tilstodes til Linned d 20/3 5 Kroner

           samme tilstodes endvidere 1 Tillæg af 8 Kr fra 1/4 d. a.

        c Frederik Petersens Enke d 15/3 til 1 par Træsko 150 Ør

        d Otto Knud Thorvald Hansen tilstodes 1 Støvle til 6 Kron

Mødet hævet

R Nielsen   Anders Larsen   N Sylvest   Jens Hansen

Fmd.     Nielsen   Hans Petersen   C Rasmussen   Hans Jensen

Aug Bock   Laurits Nielsen
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Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro
14 Græsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes
15 Man bortakkorderede Oprensningen af Slambrøndene
paa Skolens Lod i Græsted for Aaret fra 1/4 04 til 31/3 05
16 Efter fremlagde Betingelser bortliciteredes Leveringen
og Opsætning af et Plankeværk ved Græsted Forskole
17 Paa Murerreparationerne ved Græsted og Alume Skoler
fremkom intet antageligt Tilbud
18 Støbning og Gravning af en Kjælder ved Græsted Skole
bortakkorderedes efter fremlagde Konditioner.
19 Endel af Alume Skoledistrikte Beboere havde
besværet sig for Skolekommissionen over Skole-
ordningen, med treklassedeling i Skolen og derefter
havt Audients hos Kultusministeren om samme
Sage Sagen er derefter fra Ministeriet igjennem
Skoledirektionen fremsendt Skolekommissionens og
Sogneraadets Erklæring.
20 Bagermester Klamer Græsted fremsender An=
søgning om Bevilling til at drive Kondittori i Græsted
dog uden Ret til udskænkning af spirituøse Drikke.
21 Paa Opførelsen af den ny tilbygning til Maarum
Skole forelaa Tilbud fra:
Murer P Hansen og H Jørgensen Maarum Tinghuse til
et Beløb af 457 Kroner, og fra Snedker Hans Petersen
Græsted Overdrev til 447 Kroner.
22 Fattigsager

1904
ad 14 De Græsnumre der ikke blev bortsolgt overdroges det de
Vejcommitterede at søge bortsolgt under Haanden
ad 15 Arbejdet overdroges Rasmus Hansen Græsted Mark for 10 Kr.
ad 16 Arbejdet overdroger Hmd Carl Hansen Alume for
et Beløb af 28 Kroner.
ad 16 Udsattes til bortakkordering under Haanden
ad 18 Dette Arbejde udføres af Snedkermester Carl Petersen
for 139 Kroner.
ad 19 I denne Anledning er fremsendt et affattet
Svar af Skolekommissionens Formand der tiltraadtes
af Sogneraadet idet man maa fastholde at den
trufne Ordning maa ansees som hensigtsmæssig
for at faa fremskaffet en fyldigere Underviisning.
I Øvrigt overlades Sagen til Ministeriets Afgjørelse.
ad 20 Asøgningen vedtog man med 5 Stemmer at anbefale
De Øvrige Medlemmer undlod at stemme.
ad 21 Hans Petersens Tilbud modtoges.
ad 22 a Jørgen Jørgensens Enke Maarum tilstodes 2 læs Tørv
         b Lars Larsens Enke tilstodes til Linned d 20/3 5 Kroner
           samme tilstodes endvidere 1 Tillæg af 8 Kr fra 1/4 d. a.
        c Frederik Petersens Enke d 15/3 til 1 par Træsko 150 Ør
        d Otto Knud Thorvald Hansen tilstodes 1 Støvle til 6 Kron

Mødet hævet
R Nielsen   Anders Larsen   N Sylvest   Jens Hansen
Fmd.     Nielsen   Hans Petersen   C Rasmussen   Hans Jensen
Aug Bock   Laurits Nielsen
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Extraordinært Møde d 26 April

Over den paalignede Formue og Lejlighedsskat til Kom

munen fremlagdes Klager fra:

a Parcell Niels Christian Larsen Græsted

b Murer Lars Larsen Græsted

c Bager Mikkelsen Græsted

d Gdr Hans Andreassen Græsted

e  -    Peder Larsen Enke Græsted

f  -    Aagesen Alume

g  -   Laurits Larsen Haagendrup

h Pll Ole Larsen Nellerød

Man traf Bestemmelse om næste Møde

Ordinært Møde d 6' Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Frederiksborg Birk

Resolution for Hans Georg Julius Hansen med Anmodning

om at Bidraget til Barnet Karen Petrea Olivia Hansen

for ½ Aar til 21 f. M. maa blive indbetalt med 25 Kroner

Det Oplyses at Barnets Forældre har taget Ophold i Lynge

Uggeløse Kommune. Leveattest for Barnet medfulgte.

3 I Skrivelse af 7 f m forespørger Kjøbenhavns Magistrat

om Niels Peter Rasmussen født i Alume d 24/2 78 er=

kjendes forsørgelsesberettiget her i Kommunen. Det Oplyses at han

er Søn af fhv Gdr H Rasmussen af Alume at han er bleven

ægteviet i Kjøbh d 1/2 03 til Anna Petrea Jørgine født Hansen

at han har 1 Barn Stella Helga Kristine født 13/5 03.

og at han i Henhold til Fattiglovens § 63 er tilstaat en

midlertidig Understøttelse af 7 Kr Ugenlig fra 4 f. M. da han

er under Kur i Boserup Sanatorium.

1904

Mødet d 26 April

Disse behandledes og afgjordes saaledes:

a N Chr Larsen Klagen udgik som forseent indkommet

b Lars Larsen, Græsted Skatteansættelsen fastholdes

c Nillelsen Skatten nedsættes til 103 Taxter

d Hans Andreassen nedsættes med 100 Taxter

e Peder Larsens Enke nedsættes med til 90 Taxter

f Aagesen Alume nedsættes med 100 Taxter af (10,000 Kr)

g Laurits Larsen Raagendrup nedsættes til 246 Taxter

h Ole Larsen Nellerød Skatteansættelsen fastholdes.

Dette bestemtes til Tirsdagen d 10 Maj Eftmd kl 2.

R Nielsen   Nielsen  M Sylvest  L Jensen

  Fmd.

Jens Hansen   Laurits Nielsen   Aug Bock.

C Rasmussen   Hans Petersen   Hans Jensen

Mødet d 6' Maj

ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Beholdning af 3502 Kr 92 Øre

ad 2 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet

med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 3 Da Det fremgaar af den medfølgende Skudsmaalsbog at

N P Rasmussen ikke ved Ophold har erhvervet forsørgelsesret

udenfor Fødekommunen erkjendes han hjemmehørende her

og den anmeldte Understøttelse vil blive refunderet herfra
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Extraordinært Møde d 26 April
Over den paalignede Formue og Lejlighedsskat til Kom
munen fremlagdes Klager fra:
a Parcell Niels Christian Larsen Græsted
b Murer Lars Larsen Græsted
c Bager Mikkelsen Græsted
d Gdr Hans Andreassen Græsted
e  -    Peder Larsen Enke Græsted
f  -    Aagesen Alume
g  -   Laurits Larsen Haagendrup
h Pll Ole Larsen Nellerød
Man traf Bestemmelse om næste Møde
Ordinært Møde d 6' Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Frederiksborg Birk
Resolution for Hans Georg Julius Hansen med Anmodning
om at Bidraget til Barnet Karen Petrea Olivia Hansen
for ½ Aar til 21 f. M. maa blive indbetalt med 25 Kroner
Det Oplyses at Barnets Forældre har taget Ophold i Lynge
Uggeløse Kommune. Leveattest for Barnet medfulgte.
3 I Skrivelse af 7 f m forespørger Kjøbenhavns Magistrat
om Niels Peter Rasmussen født i Alume d 24/2 78 er=
kjendes forsørgelsesberettiget her i Kommunen. Det Oplyses at han
er Søn af fhv Gdr H Rasmussen af Alume at han er bleven
ægteviet i Kjøbh d 1/2 03 til Anna Petrea Jørgine født Hansen
at han har 1 Barn Stella Helga Kristine født 13/5 03.
og at han i Henhold til Fattiglovens § 63 er tilstaat en
midlertidig Understøttelse af 7 Kr Ugenlig fra 4 f. M. da han
er under Kur i Boserup Sanatorium.
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Mødet d 26 April
Disse behandledes og afgjordes saaledes:
a N Chr Larsen Klagen udgik som forseent indkommet
b Lars Larsen, Græsted Skatteansættelsen fastholdes
c Nillelsen Skatten nedsættes til 103 Taxter
d Hans Andreassen nedsættes med 100 Taxter
e Peder Larsens Enke nedsættes med til 90 Taxter
f Aagesen Alume nedsættes med 100 Taxter af (10,000 Kr)
g Laurits Larsen Raagendrup nedsættes til 246 Taxter
h Ole Larsen Nellerød Skatteansættelsen fastholdes.
Dette bestemtes til Tirsdagen d 10 Maj Eftmd kl 2.
R Nielsen   Nielsen  M Sylvest  L Jensen
  Fmd.

Jens Hansen   Laurits Nielsen   Aug Bock.
C Rasmussen   Hans Petersen   Hans Jensen

Mødet d 6' Maj
ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Beholdning af 3502 Kr 92 Øre
ad 2 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet
med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 3 Da Det fremgaar af den medfølgende Skudsmaalsbog at
N P Rasmussen ikke ved Ophold har erhvervet forsørgelsesret
udenfor Fødekommunen erkjendes han hjemmehørende her
og den anmeldte Understøttelse vil blive refunderet herfra
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4 Helsingørs Byraad anmelder i Skrivelse af 23/4 at den her

hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Lars Andersen Græsted under

19 Marts er bleven indlagt i Sygehuset som lidende af Lunge-

hindebetændelse da han ikke kunne behandles i Hjemmet

5 Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 7 f m

at den her hjemmehørende Ole Larsen er tilstaat en Brænd-

selshjælp stor 5 Kr

6 I Skrivelse af 5' f m anmoder Sygehusforvalteren i Esbønderup

om at et Beløb af 17 Kr 60 Ør for Tømrer Niels Sørensens

af Græsted Kur i Sygehuset fra 15/12 03 til 7/1 04 maa

blive indbetalt af Kommunen da han i Henhold til

vedlagt Udskrift af Udpantningsforretning er ude af Stand

til selv at kunne betale Beløbet.

7 Snedker Poul Hansen hjemmehørende i Helsinge har været

indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus fra 26/4 til 1/5 Regning

over Udgiften 4 Kr 80 Ør fremlagdes

8 Den 26 Marts d. a. er Lærerinde Inger Sofie Vejersø Jakobsen

(Datter af Jordemoder Fru Jakobsen i Alume) bleven indlagt i

Sygehuset i Frederiksborg som Sindsyg af den i denne Anledning

optagne Afhøring er Oplyst at hun er hjemmehørende i

Tisted Pastorat i Jylland hvor hun i Skrivelse af 1st d m

er anerkendt som forsørgelsesberettiget.

Formanden har i Henhold til forenstaaende erhvervet de

fornødne Skemaer fra Oringe Sindsygeanstalt hvor hun er

begjæret indlagt, Skemaerne ere derefter tilstillet Sygehuslægen til

udfyldning og videre fremsendelse.

9 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Marts Sagen 12

har man fra Esbønderup Sogneraad modtaget Udskrift af

et over Jeppe Sørensen optaget Politiforhør til Oplysning

om hans forsørgelseshjem, der forespørges om Jeppe Sørensen

efter det Oplyste nu erkjendes forsørgelsesberettiget her.

10 Esbønderup Sogneraad udtaler i Skrivelse af 26 April at samme ikke

har tiltrækkelig Kendskab til Otto Hansen Kagerup der er tilstaat en

Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedlig fra 1ste April d a det

1904.

ad 4 toges til Efterretning.

ad 5 toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale.

ad 7 Regningens Paalydende vedtog man at betale.

ad 8 Man billigede at Formanden havde udstedt Kautionsbevis

for Betalingen af Kommunekassen fra den Tid hun optages

i Sindsygeanstalten. Man vedtog at erhverve Oplysning

om hendes Mentale Tilstand forinden hun kom hjem

til Forældrene her, idet man formener ikke at være pligtig

at betale 1/4 af Udgiften forsaavidt hun kom hertil som

Syg.

ad 9 Efter De i Afhøringen indeholdte Oplysninger erkendes

Jeppe Sørensen hjemmehørende her i Kommunen og vil den

anmeldte Alderdomsunderstøttelse blive refunderet herfra

ad 10 Idet man formener at Otto Hansen maa være Kjendt

af Esbønderup Sogneraad da han i 38 Aar har boet i Stor=

keredehuset vedtog man at henstille til Esbønderup

Sogneraad uden at forulejlige ommeldte Otto Hansen

med at Underkaste sig et Politiforhør.



1904
4 Helsingørs Byraad anmelder i Skrivelse af 23/4 at den her
hjemmehørende Alderdomsunderstøttede Lars Andersen Græsted under
19 Marts er bleven indlagt i Sygehuset som lidende af Lunge-
hindebetændelse da han ikke kunne behandles i Hjemmet
5 Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 7 f m
at den her hjemmehørende Ole Larsen er tilstaat en Brænd-
selshjælp stor 5 Kr
6 I Skrivelse af 5' f m anmoder Sygehusforvalteren i Esbønderup
om at et Beløb af 17 Kr 60 Ør for Tømrer Niels Sørensens
af Græsted Kur i Sygehuset fra 15/12 03 til 7/1 04 maa
blive indbetalt af Kommunen da han i Henhold til
vedlagt Udskrift af Udpantningsforretning er ude af Stand
til selv at kunne betale Beløbet.
7 Snedker Poul Hansen hjemmehørende i Helsinge har været
indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus fra 26/4 til 1/5 Regning
over Udgiften 4 Kr 80 Ør fremlagdes
8 Den 26 Marts d. a. er Lærerinde Inger Sofie Vejersø Jakobsen
(Datter af Jordemoder Fru Jakobsen i Alume) bleven indlagt i
Sygehuset i Frederiksborg som Sindsyg af den i denne Anledning
optagne Afhøring er Oplyst at hun er hjemmehørende i
Tisted Pastorat i Jylland hvor hun i Skrivelse af 1st d m
er anerkendt som forsørgelsesberettiget.
Formanden har i Henhold til forenstaaende erhvervet de
fornødne Skemaer fra Oringe Sindsygeanstalt hvor hun er
begjæret indlagt, Skemaerne ere derefter tilstillet Sygehuslægen til
udfyldning og videre fremsendelse.
9 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Marts Sagen 12
har man fra Esbønderup Sogneraad modtaget Udskrift af
et over Jeppe Sørensen optaget Politiforhør til Oplysning
om hans forsørgelseshjem, der forespørges om Jeppe Sørensen
efter det Oplyste nu erkjendes forsørgelsesberettiget her.
10 Esbønderup Sogneraad udtaler i Skrivelse af 26 April at samme ikke
har tiltrækkelig Kendskab til Otto Hansen Kagerup der er tilstaat en
Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedlig fra 1ste April d a det

1904.
ad 4 toges til Efterretning.
ad 5 toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale.
ad 7 Regningens Paalydende vedtog man at betale.
ad 8 Man billigede at Formanden havde udstedt Kautionsbevis
for Betalingen af Kommunekassen fra den Tid hun optages
i Sindsygeanstalten. Man vedtog at erhverve Oplysning
om hendes Mentale Tilstand forinden hun kom hjem
til Forældrene her, idet man formener ikke at være pligtig
at betale 1/4 af Udgiften forsaavidt hun kom hertil som
Syg.
ad 9 Efter De i Afhøringen indeholdte Oplysninger erkendes
Jeppe Sørensen hjemmehørende her i Kommunen og vil den
anmeldte Alderdomsunderstøttelse blive refunderet herfra
ad 10 Idet man formener at Otto Hansen maa være Kjendt
af Esbønderup Sogneraad da han i 38 Aar har boet i Stor=
keredehuset vedtog man at henstille til Esbønderup
Sogneraad uden at forulejlige ommeldte Otto Hansen
med at Underkaste sig et Politiforhør.
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henstilles derfor til herværende Sogneraad at foranledige optaget

et Politiforhør til Konstatering af forsørgelsesretten forinden Otto Hansen

kan erkendes forsørgelsesberettiget i Esbønderup Nøddebo Kommune.

11 Skoledirektionen har under 27 f m approberet overeenskomsten

imellem Græsted Maarum, og Esbønderup Nøddebo Kommuner

hvorved Børnene fra de forskellige Steder i Gribskov kan henvises

til Underviisning i Maarum og Ejlstrup Skoler for 150 Ør pr Maaned

for hvert Barn.

12 Hjemmet for Vanføre fremsendte Beretning for Aaret 1903

og anmodede om Bidrag.

13 Holdepladsforvalter N Larsen Maarum Station anmoder

om Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor hans Ejendom

Matr No11 a e ved Græsted Andelsmejeri.

14 Laurits Andersen, og Lars Pedersen begge af Faksemose

Klager over Vejens Tilstand der fører fra Sognevejen

i mellem Græsted og Dønnevælde ogver H Chr Nielsens

P Vinther samt Torvelodderne i Faksemose og anmoder

derfor Sogneraadet om i Henhold til Lov af 14 April 1865

at beramme et Møde ved den paagjældende Vej for der at

faa truffet Bestemmelse om Vejens Istandsættelse og fremtidige

Vedligeholdelse.

15 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes

fra a Enken Sidse Nielsdatter Alume

b Enken Ane Andersdatter Græsted Mark

c Arbejdsmd Jens Peter Sørensen Kagerup

16 Første Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum

17 Man foretog Valg af 2 Revisorer til Kommuneregnskabet

for Tiden fra 1ste Jannuar 1903 til 31 Marts 1904.

18 Parcellist Jens Jørgensen Stokkerup der var udmeldt som

Brandfoged for Stokkerup=-Tulstrup Brandfogedkreds er fraflyttet

Kommunen og en anden Brandfoged vil være at udmelde

1904

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12. 10 Kroner tilstodes

ad 13. Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen skeer med

6" Drajnrør samt anbringelse af fornødne Slambrønde og at

Arbejdet udføres under den Vejcommitterede Tilsyn og Anviisning

Ligeledes har Vedkommende at udstede Deklaraton for at alle

Ulemper som Ledningen medføres afhjælpes af Ejeren af Ejendommen.

ad 14 Mødet bestemtes til Fredagen d 20 d. m. Eftmd Kl 3.

Som Udvalg til at forhandle med Interessenterne om Vejen

Valgtes:

H Petersen, Jens E Hansen, Chr Rasmussen

ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Sidse Nielsdatter Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/5 d. a.

b Ane Anders Datter Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/5 d a.

c Jens Sørensen nægtes Understøttelse indtil videre

ad 16 Denne bestemtes ved første Behandling til 200 Kroner

for Jannuar Kvartal 1904 og til 600 Kr for Aaret fra 1/4 04 til

31/3 05.

ad 17 hertil Valgtes:

Lærer Haahr Alume og Gdr Laurits Larsen Haagendrup

ad 18. Gaardejer Christian Andersen Stokkerup indstilles

kom Brandfoged for Tiden indtil 31 December 1905.
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henstilles derfor til herværende Sogneraad at foranledige optaget
et Politiforhør til Konstatering af forsørgelsesretten forinden Otto Hansen
kan erkendes forsørgelsesberettiget i Esbønderup Nøddebo Kommune.
11 Skoledirektionen har under 27 f m approberet overeenskomsten
imellem Græsted Maarum, og Esbønderup Nøddebo Kommuner
hvorved Børnene fra de forskellige Steder i Gribskov kan henvises
til Underviisning i Maarum og Ejlstrup Skoler for 150 Ør pr Maaned
for hvert Barn.
12 Hjemmet for Vanføre fremsendte Beretning for Aaret 1903
og anmodede om Bidrag.
13 Holdepladsforvalter N Larsen Maarum Station anmoder
om Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor hans Ejendom
Matr No11 a e ved Græsted Andelsmejeri.
14 Laurits Andersen, og Lars Pedersen begge af Faksemose
Klager over Vejens Tilstand der fører fra Sognevejen
i mellem Græsted og Dønnevælde ogver H Chr Nielsens
P Vinther samt Torvelodderne i Faksemose og anmoder
derfor Sogneraadet om i Henhold til Lov af 14 April 1865
at beramme et Møde ved den paagjældende Vej for der at
faa truffet Bestemmelse om Vejens Istandsættelse og fremtidige
Vedligeholdelse.
15 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes
fra a Enken Sidse Nielsdatter Alume
b Enken Ane Andersdatter Græsted Mark
c Arbejdsmd Jens Peter Sørensen Kagerup
16 Første Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum
17 Man foretog Valg af 2 Revisorer til Kommuneregnskabet
for Tiden fra 1ste Jannuar 1903 til 31 Marts 1904.
18 Parcellist Jens Jørgensen Stokkerup der var udmeldt som
Brandfoged for Stokkerup=-Tulstrup Brandfogedkreds er fraflyttet
Kommunen og en anden Brandfoged vil være at udmelde

1904
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12. 10 Kroner tilstodes
ad 13. Tilladelsen meddeles paa Betingelse at nedlægningen skeer med
6" Drajnrør samt anbringelse af fornødne Slambrønde og at
Arbejdet udføres under den Vejcommitterede Tilsyn og Anviisning
Ligeledes har Vedkommende at udstede Deklaraton for at alle
Ulemper som Ledningen medføres afhjælpes af Ejeren af Ejendommen.
ad 14 Mødet bestemtes til Fredagen d 20 d. m. Eftmd Kl 3.
Som Udvalg til at forhandle med Interessenterne om Vejen
Valgtes:
H Petersen, Jens E Hansen, Chr Rasmussen
ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Sidse Nielsdatter Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/5 d. a.
b Ane Anders Datter Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/5 d a.
c Jens Sørensen nægtes Understøttelse indtil videre
ad 16 Denne bestemtes ved første Behandling til 200 Kroner
for Jannuar Kvartal 1904 og til 600 Kr for Aaret fra 1/4 04 til
31/3 05.
ad 17 hertil Valgtes:
Lærer Haahr Alume og Gdr Laurits Larsen Haagendrup
ad 18. Gaardejer Christian Andersen Stokkerup indstilles
kom Brandfoged for Tiden indtil 31 December 1905.
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19 Aktieselskabet Viibros Bryggeri andrager om Tilladelse til at

nedlægge en 3" Rørledning fra et Ølskur der tænkes opført paa

Banens Terrajn ved Græsted Station Rørledningen agtes anbragt

saa den faar afløb til Kommunens Rørledning

20 Paa Kagerup Brugsforening Vegne andrager Lærer Petersen

Ejlstrup om tilladelse til at Brugsforeningen afholder

Generalforsamling 2' Gange i Skolen i Aaret 1904.

21 Lærer Hansen Maarum andrager om at der til

Maarum Skole maa blive anskaffet. 20 Tavler

15 Expl af Joackim Larsens Regnebog II deel og 10 d III del.

22 Lærerinde Frøken Marie Clausen andrager om at der

til hendes Klasser 3' og 4' maa bliver anskaffet 25 Expl

af Landsbyskolens Læsebøger af 1ste og 2' Deel

23 Lærer Hedemand andrager om at de Børn

hvis Forældre ikke har Evne til at anskaffe de fornødne

Bøger der benyttes til Børnene i 7d Klasse maa

blive anskaffet for Kommunens Regning.

24 Lærerinde Frøken Marie Clausen ved Græsted Skole

andrager om et yderligere Tilskud af Brændsel hun oplyser

at have Kjøbt 4 Tød Kul som hun andrager om at

faa erstattet af Kommunen.

Lærerinden tilføjer at der medgaar mere Brændsel

da hun har Haandgjerningsundervisning efter

den ordinære Skoletid.

25 Fattigsager

1904

ad 19 Tilladelsen gives paa Betingelse at Aktieselskabet lader opføre en

Kloakbrønd hvor Rørerne skal sættes i forbindelse med Kommunes

Ledning samt forøvrigt forpligter sig til at afholde alle de

med Renholdelsen af Rørene indtil disse udmunder i Banens

Rørledning.

ad 20 Kunne ikke bevilges da man formener at Skolens Materiel

Lider ved disse Møder og iøvrigt antages at disse General

fersamlinger kan afholdes paa Ejlstrup Mejeri

ad 21 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes

ad 22 Læsebøgerne tilstodes

ad 23 Et Beløb af 15 Kr tilstodes til Raadighed for

anskaffelse af Bøger, til Udlaan til ubemidledes

Børn i Græsted Skoles 7d Klasse.

ad 24 Spørgsmaalet udgik til nærmere Undersøgelse af

Skolepatronen forinden Beslutning træffes i Sagen

ad 25 a Man billigede at Huslejen for Karen Nielsen Dønnevælde

           forhøjes med 5 Kr Aarlig fra 1/11 03.

        b Ligeledes billigede man at der for Opvartning i Sygdom af

          Mads Jensens Enke Lopholm var udbetalt 18 Kroner.

       c Frederik Petersens Enkes Søn i Dønnevælde tilstodes Klæder

         for et Beløb af 11 Kr 25 Øre

      d Børn Olsens Enke tilstodes 1 par Træsko til Sønnen til 120 Ør

      e Hans Olsen Ejlstrup er tilstaat 5 Kr i Huslejehjælp

        for Tiden fra 1ste Maj d. a. Manden er endvidere

        fra Paasken indlagt i Esbønderup Sygehus.

      f Slagter Nicelaj Nielsens Enke tilstodes at Tillæg af 50 Ør Ugenlig

        fra 1ste D. M.

     g Hans Hansen fynbo tilstodes 10 Kr i Huslejehjælp for halvaret fra 1/5 04

Mødet hævet

R Nielsen   C Rasmussen  Nielsen   Hans Jensen   A Larsen

   Fmd.Laurits Nielsen   Jens Hansen   A Sylvest   Hans Petesen



1904
19 Aktieselskabet Viibros Bryggeri andrager om Tilladelse til at
nedlægge en 3" Rørledning fra et Ølskur der tænkes opført paa
Banens Terrajn ved Græsted Station Rørledningen agtes anbragt
saa den faar afløb til Kommunens Rørledning
20 Paa Kagerup Brugsforening Vegne andrager Lærer Petersen
Ejlstrup om tilladelse til at Brugsforeningen afholder
Generalforsamling 2' Gange i Skolen i Aaret 1904.
21 Lærer Hansen Maarum andrager om at der til
Maarum Skole maa blive anskaffet. 20 Tavler
15 Expl af Joackim Larsens Regnebog II deel og 10 d III del.
22 Lærerinde Frøken Marie Clausen andrager om at der
til hendes Klasser 3' og 4' maa bliver anskaffet 25 Expl
af Landsbyskolens Læsebøger af 1ste og 2' Deel
23 Lærer Hedemand andrager om at de Børn
hvis Forældre ikke har Evne til at anskaffe de fornødne
Bøger der benyttes til Børnene i 7d Klasse maa
blive anskaffet for Kommunens Regning.
24 Lærerinde Frøken Marie Clausen ved Græsted Skole
andrager om et yderligere Tilskud af Brændsel hun oplyser
at have Kjøbt 4 Tød Kul som hun andrager om at
faa erstattet af Kommunen.
Lærerinden tilføjer at der medgaar mere Brændsel
da hun har Haandgjerningsundervisning efter
den ordinære Skoletid.
25 Fattigsager

1904
ad 19 Tilladelsen gives paa Betingelse at Aktieselskabet lader opføre en
Kloakbrønd hvor Rørerne skal sættes i forbindelse med Kommunes
Ledning samt forøvrigt forpligter sig til at afholde alle de
med Renholdelsen af Rørene indtil disse udmunder i Banens
Rørledning.
ad 20 Kunne ikke bevilges da man formener at Skolens Materiel
Lider ved disse Møder og iøvrigt antages at disse General
fersamlinger kan afholdes paa Ejlstrup Mejeri
ad 21 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes
ad 22 Læsebøgerne tilstodes
ad 23 Et Beløb af 15 Kr tilstodes til Raadighed for
anskaffelse af Bøger, til Udlaan til ubemidledes
Børn i Græsted Skoles 7d Klasse.
ad 24 Spørgsmaalet udgik til nærmere Undersøgelse af
Skolepatronen forinden Beslutning træffes i Sagen
ad 25 a Man billigede at Huslejen for Karen Nielsen Dønnevælde
           forhøjes med 5 Kr Aarlig fra 1/11 03.
        b Ligeledes billigede man at der for Opvartning i Sygdom af
          Mads Jensens Enke Lopholm var udbetalt 18 Kroner.
       c Frederik Petersens Enkes Søn i Dønnevælde tilstodes Klæder
         for et Beløb af 11 Kr 25 Øre
      d Børn Olsens Enke tilstodes 1 par Træsko til Sønnen til 120 Ør
      e Hans Olsen Ejlstrup er tilstaat 5 Kr i Huslejehjælp
        for Tiden fra 1ste Maj d. a. Manden er endvidere
        fra Paasken indlagt i Esbønderup Sygehus.
      f Slagter Nicelaj Nielsens Enke tilstodes at Tillæg af 50 Ør Ugenlig
        fra 1ste D. M.
     g Hans Hansen fynbo tilstodes 10 Kr i Huslejehjælp for halvaret fra 1/5 04
Mødet hævet
R Nielsen   C Rasmussen  Nielsen   Hans Jensen   A Larsen
   Fmd.
Laurits Nielsen   Jens Hansen   A Sylvest   Hans Petesen



1904

Ordinært Møde d 7' Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 11 f m at den Niels Peter

Rasmussen tilstaaede Understøttelse under 9 s m er bleven forhøjet

fra 7 til 10 Kr Ugenlig da Manden d 5 s m er udskreven at

Boserup Sanatorium men fremdeles er uarbejdsdygtig

3 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for en Huslejehjælp der er ydet den her hjemmehørende

Arbejdsmand Anders Andersen for 1 Maaned fra 19 f m.

4 Kultusministeriets Bekjendtgjørelse af 21 April d. a. vedrørende

Tjenestealderberegningen for Lærere og Lærerinder i Folkeskolen

fremlagdes.

5 Med Skrivelse af 16 f m fremsender Bringstrup Sigersted

Sogneraad pr Ringsted Afhøring over den her hjemmehørende

Arbejdsmand Jørgen Christoffer Pedersen med forespørgsel

om han erkjendes forsørgelsesberettiget her i Komunen

da der under 3 f m er ydet ham en Hjælp stor

15 Kr som Rejsepenge for ham og Familie Hustru og

3 Børn for at komme til Kjøbenhavn.

6 Kjøbenh Magistrat anmelder i Skrivelse af 2' d M

at Enken Mette Kirstine Konradsen under 3d f m

er tagen under Kur for Apoplexi Omkostningerne ved

Kuren for Enken der oppebærer Alderdomsunderstøttelse forbeholdes

at føre i Regning.

7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde

Sagen 10 er ved Kronborg vestre Birk under 26 f m

optaget Poltiforhør over Arbejdsmand Otto Hansen Kagerup

til Oplysning om hvor han er forsørgelsesberettaget af

Udskriften fremgaar at han som oplyst i sin Begjæring

om Alderdomsunderstøttelse er forsørgelsesberettiget i Esbønderup

Nøddebo Kommune.

I forbindelse hermed meddeler Esbønderup Sogneraad under 31 f m

at være i Besiddelse af Lister den kunne konstatere forsørgelsesretten Men

men maa alligevel forlange Politiforhør fordi man herfra af Princip

forlanger dette for en hver selv Personer hvis hele Forhold er bedre

kjendte end Otto Hansens-

1904

ad 7 Denne udviste pr 1ste Juni en contant Beholdning af 2999 Kr 99 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Regningens paalydende 9 Kr vedtog man at betale.

ad 4 Et Expl af Bekjendsgørelsen er herfra tilstillet Kommunens

Lærere.

ad 5 Jørgen Christoffer Pedersen erkendes forsørgelsesberettiget

her og Understøttelsen vil herfra blive refunderet.

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning Udskriften med fornyet Fore-

spørgsel vil være at tilstille Esbønderup Sogneraad.

om Forsørgelsesrettens Anerkendelse.



1904
Ordinært Møde d 7' Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 11 f m at den Niels Peter
Rasmussen tilstaaede Understøttelse under 9 s m er bleven forhøjet
fra 7 til 10 Kr Ugenlig da Manden d 5 s m er udskreven at
Boserup Sanatorium men fremdeles er uarbejdsdygtig
3 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for en Huslejehjælp der er ydet den her hjemmehørende
Arbejdsmand Anders Andersen for 1 Maaned fra 19 f m.
4 Kultusministeriets Bekjendtgjørelse af 21 April d. a. vedrørende
Tjenestealderberegningen for Lærere og Lærerinder i Folkeskolen
fremlagdes.
5 Med Skrivelse af 16 f m fremsender Bringstrup Sigersted
Sogneraad pr Ringsted Afhøring over den her hjemmehørende
Arbejdsmand Jørgen Christoffer Pedersen med forespørgsel
om han erkjendes forsørgelsesberettiget her i Komunen
da der under 3 f m er ydet ham en Hjælp stor
15 Kr som Rejsepenge for ham og Familie Hustru og
3 Børn for at komme til Kjøbenhavn.
6 Kjøbenh Magistrat anmelder i Skrivelse af 2' d M
at Enken Mette Kirstine Konradsen under 3d f m
er tagen under Kur for Apoplexi Omkostningerne ved
Kuren for Enken der oppebærer Alderdomsunderstøttelse forbeholdes
at føre i Regning.
7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde
Sagen 10 er ved Kronborg vestre Birk under 26 f m
optaget Poltiforhør over Arbejdsmand Otto Hansen Kagerup
til Oplysning om hvor han er forsørgelsesberettaget af
Udskriften fremgaar at han som oplyst i sin Begjæring
om Alderdomsunderstøttelse er forsørgelsesberettiget i Esbønderup
Nøddebo Kommune.
I forbindelse hermed meddeler Esbønderup Sogneraad under 31 f m
at være i Besiddelse af Lister den kunne konstatere forsørgelsesretten Men
men maa alligevel forlange Politiforhør fordi man herfra af Princip
forlanger dette for en hver selv Personer hvis hele Forhold er bedre
kjendte end Otto Hansens-

1904
ad 7 Denne udviste pr 1ste Juni en contant Beholdning af 2999 Kr 99 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Regningens paalydende 9 Kr vedtog man at betale.
ad 4 Et Expl af Bekjendsgørelsen er herfra tilstillet Kommunens
Lærere.
ad 5 Jørgen Christoffer Pedersen erkendes forsørgelsesberettiget
her og Understøttelsen vil herfra blive refunderet.
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning Udskriften med fornyet Fore-
spørgsel vil være at tilstille Esbønderup Sogneraad.
om Forsørgelsesrettens Anerkendelse.



1904

8 a I Skrivelse af 11 f m meddeler Lærerinde ved Græsted Skole

Frøken Marie Clausen at hun er kaldt til Lærerinde ved Herløv

Skole Gladsakse Sogn fra 1ste Juni d. a.

b Og i Skrivelse af 6 f m andrager Frøken Clausen om, at en Udgift

til 4 Tød Kul maa blive dækket af Kommunen da det Skolen tillagte

Brændsel er utilstrækkelig paa Grund af at hun maa holde Haand-

gjerningsunderviisning efter den ordinære Skoletid.

9 Frøken Clara Frederiksen tilbyder at vikariere i Lærerindeembedet

10 Gaardejer Jørgen, Hansens Enke Græsted der i forrige Møde

blev ansat i skat efter Mandens Død andrager om at den

paalignede Skat maa blive yderligere nedsat.

11 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Indsidder Niels Peter

Andersen Maarum Tinghuse om Tilladelse til at adoptere

et Barn.

12 Indsidder Ejner Jørgensen Græsted Overdrev andrager

om Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje for Betaling.

13 Enken Gjertrud Larsdatter Græsted Overdrev andrager om

at faa sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet.

14 2den Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum

15 Kjøbenh Magistrat meddeler i Skrivelse af 4 d m at

Understøttelsen til Jens P Knudsens forladte Hustru fra

1ste d. m. er nedsat fra 12 til 8 Kr Maanedlig.

16 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager om at der til

Skolen maa blive anskaffet 2 Dusin af Folkeskolens Regnebog

1ste og 2d Deel

17 Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup og Laurits Jensen

Haagendrup samt Parcellist Jørgen Mathiassen Smidstrup hen-

stiller af Broen over Vandløbet i mellem Hangendrup og Strand-

Esbønderup ombygges og andrager i saa Tilfælde om at Broens

Bund maa blive sænket 8 a 10 Tommer.

1904.

ad 4 a Meddelelsen toges til Efterretning

b De 4 Tød Kul vedtog man at betale

ad 9 Tilbudet modtoges, og bestemtes Lønnen til 10 Kr Ugenlig

under Vacansen.

ad 10 Skatteansættelsen fastholdes

ad 11 Tilladelsen meddeles

ad 12 Den Ønskede Tilladelse vil kun kunne meddeles naar Plejetil-

synet fuldt ud kan, og vil anbefale Familien.

ad 13 Denne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste d m at regne

ad 14 Denne bestemtes som ved første Behandlig til

200 Kr for Jannuar Kvartal d.a. og til 600 Kr for Aaret

fra 1ste April 1904 til 31 Marts 1905.

ad 15 Toges til Efterretning.

ad 16 Regnebøgerne tilstodes og anskaffes af N Sylvest

ad 17 Til at Undersøge Forholdene og træffe Foranstaltning

til Manglernes afhjælpning nedsattes at Udvalg bestaaende

af: H Jensen, Laurits Nielsen, Laurits Jensen og

Formanden. Udvalget bestemte et Møde ved Broen

til Fredagen d 17 d. M. Eftmd Kl 6.



1904
8 a I Skrivelse af 11 f m meddeler Lærerinde ved Græsted Skole
Frøken Marie Clausen at hun er kaldt til Lærerinde ved Herløv
Skole Gladsakse Sogn fra 1ste Juni d. a.
b Og i Skrivelse af 6 f m andrager Frøken Clausen om, at en Udgift
til 4 Tød Kul maa blive dækket af Kommunen da det Skolen tillagte
Brændsel er utilstrækkelig paa Grund af at hun maa holde Haand-
gjerningsunderviisning efter den ordinære Skoletid.
9 Frøken Clara Frederiksen tilbyder at vikariere i Lærerindeembedet
10 Gaardejer Jørgen, Hansens Enke Græsted der i forrige Møde
blev ansat i skat efter Mandens Død andrager om at den
paalignede Skat maa blive yderligere nedsat.
11 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Indsidder Niels Peter
Andersen Maarum Tinghuse om Tilladelse til at adoptere
et Barn.
12 Indsidder Ejner Jørgensen Græsted Overdrev andrager
om Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje for Betaling.
13 Enken Gjertrud Larsdatter Græsted Overdrev andrager om
at faa sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet.
14 2den Behandling af Forslag til Formandens Medhjælpsum
15 Kjøbenh Magistrat meddeler i Skrivelse af 4 d m at
Understøttelsen til Jens P Knudsens forladte Hustru fra
1ste d. m. er nedsat fra 12 til 8 Kr Maanedlig.
16 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager om at der til
Skolen maa blive anskaffet 2 Dusin af Folkeskolens Regnebog
1ste og 2d Deel
17 Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup og Laurits Jensen
Haagendrup samt Parcellist Jørgen Mathiassen Smidstrup hen-
stiller af Broen over Vandløbet i mellem Hangendrup og Strand-
Esbønderup ombygges og andrager i saa Tilfælde om at Broens
Bund maa blive sænket 8 a 10 Tommer.

1904.
ad 4 a Meddelelsen toges til Efterretning
b De 4 Tød Kul vedtog man at betale
ad 9 Tilbudet modtoges, og bestemtes Lønnen til 10 Kr Ugenlig
under Vacansen.
ad 10 Skatteansættelsen fastholdes
ad 11 Tilladelsen meddeles
ad 12 Den Ønskede Tilladelse vil kun kunne meddeles naar Plejetil-
synet fuldt ud kan, og vil anbefale Familien.
ad 13 Denne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste d m at regne
ad 14 Denne bestemtes som ved første Behandlig til
200 Kr for Jannuar Kvartal d.a. og til 600 Kr for Aaret
fra 1ste April 1904 til 31 Marts 1905.
ad 15 Toges til Efterretning.
ad 16 Regnebøgerne tilstodes og anskaffes af N Sylvest
ad 17 Til at Undersøge Forholdene og træffe Foranstaltning
til Manglernes afhjælpning nedsattes at Udvalg bestaaende
af: H Jensen, Laurits Nielsen, Laurits Jensen og
Formanden. Udvalget bestemte et Møde ved Broen
til Fredagen d 17 d. M. Eftmd Kl 6.


